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براساس بیانات رهبر انقلاب
فناوری هسته‌ای ایران

فروشی نیست

نگذاشتیم سیمای شهر 
زخمی شود

 علیرضا زاکانی در سخنرانی 
پیش از خطبه‌های نمازجمعه تهران چه گفت؟

صفحه10

رخ سبز 
 بورس، پس

 از جنگ
پیام روند شاخص بورس پس از جنگ 

تحمیلی 12روزه به سهامداران این بود: 
صفحه4هیجانی تصمیم نگیرید

فناوری هسته‌ای و تنگه هرمز، دو  خط قرمز ایران  در مذاکرات هستند

براساس بیانات رهبر انقلاب
تنگه هرمز

 فروشی نیست
چون سرمایه ملی ایرانیان 

محسوب می‌شود
 فروشی نیست

 چون 90 میلیون ایرانی 
از آن پاسداری می‌کنند

 فروشی نیست
 چون مثل مرزهای آبی 
و خاکی و هوایی ماست

 فروشی نیست
چون‌حالا ایران مدیریت 
جدید بر آن اعمال می‌کند

فروشی نیست
چون دارایی هویتی ایران 

است

 فروشی نیست
چون قرار است ایرانی‌ها از 

مواهب اقتصادی آن بهره ببرند

 فروشی نیست
چون بساط سوءاستفاده 

دشمن از آن برچیده می‌شود

 فروشی نیست
چون می‌خواهیم از اهرم 

مسدودسازی آن استفاده کنیم

 فروشی نیست
چون حالا این آبراه  تضمین‌کننده 

امنیت منطقه است

صفحه2

 شکست یک‌میلیارد‌دلاری
 آمریکا

 ایران20درصد از پهپادهای راهبردی ام‌کیو-9  ایالات متحده را
صفحه12در جنگ منهدم کرده است



رئيس جامعه اطلاعاتی آمریکا استعفا کرد
تولسی گابارد مدیر اطلاعات ملی آمریکا از سمتش استعفا کرده است. ترامپ در شبکه تروث‌سوشال نوشت که 
گابارد به دلیل ابتلای همسرش به یک نوع نادر از سرطان استخوان از سمت مدیر اطلاعات ملی آمریکا استعفا 
داده است. وی به دلیل اظهارات گابارد درباره ایران به فکر برکناری او افتاده بود. / فاکس نیوز

صرفه‌جویی؛ یک ضرورت راهبردی 
محمدجواد حاج‌علی‌اکبری، خطیب موقت نمازجمعه تهران با بیان اینکه دشمنان به‌جای گلوله‌ از طریق محاصره 
اقتصادی درصددند آنچه نتوانستند در میدان به‌دست بیاورند در عرصه اقتصادی به‌دست آورند، تأکید کرد: 

بهترین، نزدیک‌ترین و کم‌هزینه‌ترین راه در این نبرد تاریخی و تمدنی، مسئله حیاتی صرفه‌جویی است./ایسنا
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

فروشی نیست
فناوری هسته‌ای و تنگه هرمز، دو  خط قرمز ایران  در مذاکرات هستند

علیرضا احمدی | روزنامه‌نگار | در شرایطی 

که مذاکرات ایران و آمریکا با میانجیگری گزارش
پاکستان در وضعیت »حساس« و 
»شکننده‌ای« قرار دارد، در جمهوری‌اسامی همه 
اتفاق‌نظر دارند که 2موضوع »هسته‌ای« و »تنگه هرمز« از 
خطوط قرمز مذاکراتی تهران به‌حساب می‌آید؛ راهبردی 

که در کلام رهبرمعظم‌انقلاب نیز نمایان است.
نبرد اراده‌ها در مذاکرات درحالی همچنان در جریان 
است که تهران بارها تأکید کرده حقوق ایران در موضوع 
هسته‌ای و مدیریت تنگه‌هرمز »خط قرمز« به‌حساب 
می‌آید و امتیازگیری از جمهوری‌اسلامی در این حوزه‌ها 
رویکرد زیاده‌خواهانه‌ای ازسوی واشنگتن است که البته 
راه به جایی نخواهد برد، چراکه حقوق ملت ایران فروشی 
نیست. در چنین شرایطی بررسی اهمیت 2موضوع 
فعالیت‌های هسته‌ای ایران و مدیریت ایران بر تنگه‌هرمز 
در کلام آیت‌الله سیدمجتبی حسینی‌خامنه‌ای به‌مثابه 
چشم‌اندازی برای راهبردسازی تهران در این عرصه‌ها 

خواهد بود.

 حقوق هسته‌ای ایران
  راهبرد: انرژی هسته‌ای ایران فروشی نیست، زیرا:

10اردیبهشت‌ماه201405فروردین‌ماه 1405

10   اردیبهشت‌ماه101405اردیبهشت‌ماه1405

یک فروردین‌ماه1384

3اسفندماه1390

28بهمن‌ماه1385

  حقوق حقه ایران: ما طالب جنگ 
نبوده و نیستیم، ولی به‌هیچ‌وجه از 
حقوق حقه خود دست نمی‌کشیم. 

  سرمایه ملی: همه ظرفیت ‌های هویتی، 
معنوی، انسانی، علمی، صنعتی و فناوری‌های 

پایه‌ای و نوین، از نانو و بیو تا هسته‌ای و 
موشکی »سرمایه‌ ‌‌ملی« است. 

  پاسداری 90میلیون ایرانی: 90میلیون 
هموطن غیور و شریف ایرانی داخل و خارج 
از کشور، پاسدار همه ظرفیت‌های ایران، 

ازجمله هسته‌ای هستند.

  در حکم مرزهای آبی و خاکی: همه ملت 
ایران، همچون مرزهای آبی، خاکی و هوایی، 

پاسدار حقوق هسته‌ای خواهند بود.

 اهمیت انرژی هسته‌ای در کلام رهبر شهید

هدف دشمن: آنچه در تبلیغات 
غربی‌ها و آمریکایی‌ها درباره انرژی 

هسته‌ای گفته می‌شود، هدفش این 
است که ملت ایران را از یک پیشرفت 

علمی و فناوری محروم کند.

  منافع ملی: کار انرژی 
هسته‌ای مستقیماً به منافع 
ملی ارتباط پیدا می‌کند. 

مسئله آینده کشور: مسئله‌ هسته‌ای، 
فقط مسئله‌ امروزِ کشور ما نیست؛ 

مسئله‌ فرداهای کشور و آینده‌ کشور 
است؛ مسئله‌ سرنوشت کشور است. 

 مقابله با انحصار غربی: یک نمونه 
از کارهای شگفت‌آمیز جوانان کشور 
همین غنی‌سازی مواد هسته‌ای است 
که جزو محرمانه‌ترین فناوری‌های 
جهانی است که قدرت‌ها آن را دربست 
در اختیار خود نگاه داشته‌اند. 

 زیان عقب‌نشینی: در هر برهه‌ای 
که ما در مقابل جبهه‌ دشمن 

انعطاف نشان دادیم و با توجیه‌هایی 
عقب‌نشینی کردیم، دشمن مواضع 
گستاخانه‌تری علیه ما گرفته است. 

 عزت نفس ملی: مسئله‌ هسته‌ای، 
توانست به این ملت عزت نفس بدهد. 

  مهم‌تر از استخراج نفت: اهمیت 
به‌کارگیری انرژی هسته‌ای و 
به‌دست‌آوردن فناوری هسته‌ای در 
کشور ما، از کشف و استخراج نفت 
بیشتر است.

26شهریورماه1382
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روایت خبر

 کار کثیف این‌‌بار اقتصاد آلمانی‌ها 
را به فنا داد!

در جنگ12روزه، مرتس، صدراعظم آلمان با ادبیات 
وقیحانه‌ای گفته بود اسرائیل دارد کار کثیفی به نیابت از ما 

انجام می‌دهد.
اما بعد از جنگ سوم و درگیری بزرگ منطقه‌ای در غرب 
آسیا و همچنین بحران انرژی و اقتصاد، حال باید از مرتس 
پرسید که این کار کثیفِ مطلوب به کجا رسید؟ بزرگ‌ترین 
اقتصاد اروپا، با بحران اقتصادی پس از جنگ‌های اوکراین و 

خلیج‌فارس دست و پنجه نرم می‌کند.
لارسکلینگ‌بایل، معاون صدراعظم و وزیر دارایی آلمان، 
چندی پیش گفت: جنگ با ایران نه‌تنها یک تهدید جدی 
برای اقتصاد جهانی است، بلکه خسارات عظیمی به توسعه 

اقتصادی وارد می‌کند.
مرتس نیز اخیرا اذعان کرده است که ما در آلمان و اروپا 
به‌طور قابل‌توجهی از عواقب جنگ با ایران رنج می‌بریم؛ 
به‌عنوان مثال، از بسته‌شدن تنگه هرمز.اوهمچنین گفت: 
ایران، آمریکا را که بدون استراتژی وارد جنگ شد، تحقیر 
کرد. ایرانی‌ها قوی‌تر از آن چیزی هستند که انتظار می‌رفت.

پیروزی نه؛ برای کاهش خسارات 
بجنگ !

آمریکا دیگر نه برای پیروزی که برای کاهش خسارات باید 
بجنگد. این شاید مهم‌ترین بخش یادداشت »جِین هارمن« 
قانونگذار اسبق آمریکایی باشد که اخیراً در نشریه هیل 

منتشر شده است.
به‌گفته این سیاستمدار آمریکایی، تا زمانی که تنگه هرمز 
به‌عنوان گلوگاه مهم انرژی جهان باز نباشد، اقتصاد جهانی 
به جذب بدترین شوک‌های جنگ ادامه خواهد داد و ایران به 

»تعیین شرایط« در هرگونه مذاکره‌ای ادامه می‌دهد.
هارمن این را هم اضافه می‌کند که متحدان آمریکا تاکنون 
دست رد به سینه ترامپ زده‌اند و درخواست او برای کمک در 

تنگه هرمز در بحبوحه درگیری‌ها را نپذیرفته‌اند.
به‌گفته او، تصمیماتی که آمریکا را به این نقطه رسانده، 
قابل جبران نیستند و آسیب‌های وارده به سرعت ترمیم 

نخواهند شد.

‌شکست نامزد منتقد ترامپ یا 
باخت اسرائیل در آینده حزب؟!

شاید پیروزی اخیر »اد گالرین«، از یاران وفادار ترامپ، 
مقابل رقیب کهنه‌کارش »توماس مسی«، منتقد ترامپ در 
انتخابات درون‌حزبی حوزه چهارم کنتاکی جمهوری‌خواهان 
ابتدا یک پیروزی برای ترامپ به‌نظر برسد اما نتیجه آن 
نشان می‌دهد آینده حزب گرایش به فاصله گرفتن بیشتر از 
اسرائیل و رسوایی بیشتر در ارتباط داشتن پرونده اپستین 

و اسرائیل دارد.
توماس مسی از معدود جمهوری‌خواهانی بود که درمقابل 
جنگ‌افروزی‌های ترامپ و اسرائیل موضع گرفت و بارها 
با همکار دمکرات خود »رو خانا« به‌دنبال تصویب لایحه 
فراحزبی برای محدود‌کردن اختیارات جنگی ترامپ و پیگیر 

انتشار اسناد پرونده اپستین بود.
او خودش در سخنرانی واگذاری نتیجه به رقیب به کنایه 
گفت:»میتونستم زودتر بیام اینجا و اعلام شکست کنم، اما 

مدتی طول کشید تا رقیبم رو توی تل‌آویو پیدا کنم!«
رو خانا در واکنش به شکست مسی گفت باخت او به‌دلیل 
جرأت ایستادگی در برابر »طبقه اپستین« و »جنگ« بود. 
ضمن اینکه او با اختلاف 30درصد، رأی‌دهندگان زیر 45سال 
را به‌خود جلب کرد؛ نکته‌ای که نشان می‌دهد آینده حزب از 

آن مواضع ضد‌اسرائیلی خواهد بود.

 ‌‌بگذار عرق سفر چین
خشک بشود بعد!

حدود یک هفته از سفر ترامپ به چین می‌گذرد؛ سفری که به 
اذعان خود ترامپ مهم‌ترین دستاورد آن فقط »رابطه خوب« 
با شی بود ولی حالا واقعیت‌های ژئوپولیتیک جهان خود را 

به‌سرعت نمایان می‌کنند.
هنوز حال وهوای سفر مهم ترامپ به چین تمام نشده، 
وزارت دادگستری آمریکا، 7 مدیر چینی و 4 شرکت بزرگ 
کانتینری حمل‌ونقل جهان را به توطئه برای محدود کردن 
عرضه و افزایش قیمت کانتینرها در طول همه‌گیری کرونا 

متهم کرده است.
روبیو هم راهی دهلی‌نو هند شده تا در نشست »کواد« 
گفت‌وگوهای چهارجانبه امنیتی هند، ژاپن، استرالیا و 
آمریکا شرکت کند. نشست کواد، یک ائتلاف منطقه‌ای برای 
مقابله با نفوذ چین در اقیانوس هند و منطقه گسترده آسیا ـ 

اقیانوسیه شناخته می‌شود.

‌محکومیت جنگ و مخالفت با حمله به ایران
 »سرگئی لاوروف«، وزیرخارجه روسیه: حمله به ایران غیرقانونی بود.

 »فرانک والتر اشتاین‌مایر«، رئیس‌جمهور آلمان: درگیری در خاورمیانه 
یک جنگ غیرضروری است.

 »انور قرقاش«، مشاور رئیس امارات متحده عربی: دور دیگری از درگیری 
بین آمریکا و ایران تنها به پیچیده‌تر شدن امور منجر خواهد شد.

هشدار درباره پیامدهای سیاسی و نظامی جنگ برای آمریکا
 »الکسی پوشکوف«، رئیس کمیته سیاست اطلاعاتی روسیه: ادامه 

تجاوز نظامی برای دونالد ترامپ پیامدهای منفی به‌دنبال خواهد داشت.
 روزنامه »واشنگتن پست«: آمریکا بخش بزرگی از موشک‌های خود را در 

طول جنگ علیه ایران از دست داده است.

خسارات و آسیب‌های اسرائیل در جنگ
  روزنامه »یدیعوت آحارانوت«: تصاویر ماهواره‌ای نشان‌دهنده وقوع خسارت 
در دو نقطه از پایگاه هوایی »رامات دیوید« در پی اصابت موشک‌های ایران است.

  »مهدی المشاط«، رئیس شورای‌عالی سیاسی یمن: جنگ با ایران نشان 
داد که دشمن صهیونیستی به‌رغم همه توان نظامی که دارد، قابل شکست است.

تلاش‌ها و تحرکات دیپلماتیک برای توقف جنگ
  روزنامه انگلیسی‌زبان »اکسپرس تریبیون«: تلاش‌ها برای توقف جنگ 

میان ایران و آمریکا وارد مرحله حساسی شده است.
  »افنان‌الله خان«، سناتور پاکستان: مذاکرات ایران و آمریکا در مسیر 

درستی پیش می‌رود.
  »سرگئی لاوروف«، وزیرخارجه روسیه: در روزهای اخیر با همکاران خود 

در ایران و کشورهای عربی در تماس بوده‌ام.

تبعات اقتصادی و انرژی جنگ ایران
  خبرگزاری »بلومبرگ«: اختلال در تنگه هرمز به‌دلیل جنگ علیه ایران، 

خطر وقوع یک رکود اقتصادی ویرانگر در سطح جهان را دارد.
   کمیسیون اروپا: شوک انرژی ناشی از جنگ ایران، هزینه‌های خانوار و صنایع 

را افزایش داده و تورم را بالاتر خواهد برد.
  »فاتح بیرول«، رئیس آژانس بین‌المللی انرژی: در فصل تابستان 
تحت‌تأثیر نتایج جنگ علیه ایران و کاهش ذخایر انرژی، بازار نفت با بحران 

روبه‌رو خواهد شد.
  روزنامه »فایننشال تایمز«: پس از جنگ با ایران، کسری بودجه در 

عربستان، قراردادهای جدید مشاوره‌ای را متوقف کرد.

جایگاه و نفوذ منطقه‌ای ایران
  پایگاه خبری »میدل ایست مانیتور«: ایران اکنون به یکی از ستون‌ها و 

ارکان اصلی خاورمیانه تبدیل شده است.

از آلمان تا امارات: جنگ 
با ایران وضعیت را بدتر 

خواهد کرد

یعقوب‌ رضازاده| عضو کمیسیون امنیت ملی و 
سیاست خارجی مجلس|

  درمورد مسائل اصلی و کلان کشور سخنان رهبری 
همواره به‌عنوان فصل‌الخطاب تلقی می‌شود. از این‌رو 
نیاز است که نهادهایی چون دولت و مجلس و همچنین 
نیروهای مسلح در راستای تحقق فرمایشات مقام 
رهبری اقدامات مورد نیاز را انجام دهند و تأکیدات ایشان 
به‌عنوان سرمشق در مسیر سیاست‌های این بخش‌ها قرار 
گیرد. در وضعیت کنونی کشور، رهبر انقلاب آیت‌الله 
سیدمجتبی خامنه‌ای بارها بر2 موضوع اصلی تأکید 

داشتند و آن دو، مسئله هسته‌ای و تنگه هرمز است.
  درنظر ایشان و همچنین بخش‌های دیگر حاکمیت 

این دو مقوله اساسا نباید در معرض معامله در مذاکرات 
قرار گیرند و در گفت‌وگوهای آینده نباید ولو در عوض 
مابازایی این دو سرمایه معاوضه شوند. درمورد تنگه 
هرمز بیان این نکته ضروری است که اساسا آب‌های 
این بخش متعلق به ماست و بعد از جنگ،این ایران 
است که تعیین می‌کند کدام کشتی‌های تجاری از این 
گذرگاه دریایی عبور کنند و کدام یک از شناورها اجازه 
عبوروخروج ندارند‌؛ چراکه تنگه هرمز در حوزه سرزمینی 
ایران است و قانونا ما باید در قبال آن تعیین‌تکلیف کنیم. 
قرار نیست در مذاکرات این حق حاکمیت به‌عنوان 
موردمعامله شناسایی شود. همانطور که در امور داخلی 
قرار نیست چیزی به مذاکره گذاشته شود، تنگه هرمز 

هم نباید موضوع بحث در مذاکرات باشد.
  موضوع هسته‌ای هم از این بابت نباید مورد مذاکره 
و به تبع آن مورد معامله واقع شود که اساسا سرمایه‌ای 
است که پشت آن خون هزاران شهید قرار دارد. ما قرار 
است که در آینده موضوعاتی چون انرژی، پزشکی، 
داروسازی، کشاورزی و... را از طریق علم هسته‌ای 
پیگیر شویم. امروزه علم هسته‌ای، علم بومی ایران 
است و به رسمیت شناختن آن موضوعی ضروری است. 
ما بارها در طول این سال‌ها حسن نیت‌مان در قبال 
دانش هسته‌ای را ثابت کرده‌ایم و با اینکه می‌توانستیم 
به سلاح هسته‌ای برسیم با فتوای رهبری از آن گذر 
کردیم. اما در قبال خود موضوع هسته‌ای وضع متفاوت 
است؛ هسته‌ای چیزی نیست که بخواهیم در مورد‌ آن 
وارد معامله شویم و اساسا مجوزی برای واگذاری این 

حق وجود ندارد.

پارتی‌بازی در ‌سیاست خارجی آمریکا
دونالد ترامپ در هر دو دوره ریاست‌جمهوری‌اش درصد بسیار بالایی از سفرای آمریکا را از میان متحدان سیاسی 

خود انتخاب کرده است؛ بیشترین نسبت در ۵۰ سال اخیر.

نسبت سفرای حرفه‌ای و سیاسی دولت‌های مختلف آمریکا

منبع: رویترز

دونالد ترامپ‌ ‌

 دیپلمات حرفه‌ای

 منصوب
 از حلقه سیاسی
 )دور دوم ریاست‌جمهوری(

جورج هربرت واکر بوش

 دیپلمات حرفه‌ای

 منصوب
 از حلقه سیاسی

بیل کلینتون
 

دیپلمات حرفه‌ای‌

 منصوب
 از حلقه سیاسی

جو بایدن
 

دیپلمات حرفه‌ای‌ 

منصوب 
از حلقه سیاسی

دونالد ترامپ
 

دیپلمات حرفه‌ای‌ 

منصوب 
از حلقه سیاسی

رونالد ریگان
 

دیپلمات حرفه‌ای‌ 

منصوب 
از حلقه سیاسی

باراک اوباما

 دیپلمات حرفه‌ای

 منصوب 
از حلقه سیاسی

جیمی کارتر

 دیپلمات حرفه‌ای

 منصوب 
از حلقه سیاسی

جورج واکر بوش

 دیپلمات حرفه‌ای‌

 منصوب 
از حلقه سیاسی

جرالد فورد

 دیپلمات حرفه‌ای‌

 منصوب 
از حلقه سیاسی

9
درصد

59
درصد

72
درصد

70
درصد

68
درصد

91
درصد

41
درصد

28
درصد

30
درصد

32
درصد

69
درصد

31
درصد

62
درصد

38
درصد

38
درصد

57
درصد

43
درصد

74
درصد

26
درصد

62
درصد

‌2خط قرمز پررنگ ایران

3مردادماه1391

13دی‌ماه1386
  اهمیت اقتصادی: ما برای 20سال 
دیگر حداقل باید 20هزار مگاوات برق 
از انرژی هسته‌ای به‌دست بیاوریم. 



80درصد توان اسرائیل زیر ضرب پهپادهای حزب‌الله
وب‌سایت خبری - تحلیلی کریدل نوشت: حملات پهپادی حزب‌الله نزدیک به ۸۰ درصد از عملیات‌های نظامی 
برنامه‌ریزی‌شده ارتش اسرائیل در جنوب لبنان را »محدود و مختل« و آزادی عمل را از آنها سلب کرده است و با 

وجود نصب تورهای محافظتی، به تانک‌ها و سربازان آن آسیب جدی وارد می‌کند.

مقام ایرانی: خبری از پیش‌نویس توافق با آمریکا نیست
روزنامه »العربی الجدید« به نقل از یک منبع نزدیک به مذاکرات جمهوری اسلامی ایران و آمریکا گفت که سفر 
فرمانده ارتش پاکستان، »عاصم منیر« به تهران به این معنی نیست که توافق نزدیک است. گزارش‌هایی که 
اخیرا درباره پیش‌نویس احتمالی توافق ایران و آمریکا منتشر شده، صحت ندارد و صرفا گمانه‌زنی رسانه‌ای است.

روایت خبر

3 شنبه  شنبه  22 خرداد   خرداد  14051405  شماره    شماره  96749674

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

صفحه‌آرا: مجید اصغری

 مدیریت ایران بر تنگه هرمز
 راهبرد: حقوق ایران در تنگه ‌هرمز 

فروشی نیست، چون:

10اردیبهشت‌ماه1405

10اردیبهشت‌ماه1405

10اردیبهشت‌ماه1405 10اردیبهشت‌ماه1405

16خردادماه121395بهمن‌ماه121376بهمن‌ماه1376

12بهمن‌ماه121376بهمن‌ماه1376

10اردیبهشت‌ماه1405 10اردیبهشت‌ماه1405

  اهرم راهبردی:  قطعا همچنان از 
اهرم مسدودکردن تنگه هرمز باید 

استفاده شود. 

  بهره‌برداری از مواهب اقتصادی: قواعد 
حقوقی و اعمال مدیریت جدید تنگه هرمز، 
آسایش و پیشرفت را به نفع همه‌ ملت‌های 
منطقه رقم خواهد زد و مواهب اقتصادی 

آن، دل ملت را شاد خواهد کرد. 

 اهمیت راهبردی: چشم 
همه‌ قدرتمندان عالم به 
تنگه‌ حساس هرمز، این 

آبراه عظیم
 جهانی است. 

  امنیت منطقه: حضور 
بیگانگان در این منطقه 
که بیشترین شناورهای 

نظامی هم متعلق به 
آمریکاست، تهدید‌کننده 
است؛ یعنی امنیت این 
منطقه‌ بسیار حساس را 

تهدید می‌کند. 

 جغرافیای سیاسی: 
تنگه هرمز در دنیا از 

لحاظ جغرافیای سیاسی 
و راهبردی بسیار مهم 
است، بنابراین روی این 
منطقه حساسند؛ برنامه 

دارند، نقشه دارند.

 یک منطقه ثروتمند: چشم همه‌ جهان به 
خلیج‌فارس دوخته شده؛ منطقه‌ای ثروتمند 
و بسیار مهم در جهان که بیشترین بخش آن 

هم سواحل ایران اسلامی است. 

 مخالفت با حضور آمریکا در 
خلیج‌فارس: حضور آمریکا در 

خلیج‌فارس موجب ناامنی است، 
موجب فتنه است... ما با حضور 
آمریکا در خلیج‌فارس مخالفیم. 

  سرمایه‌ راهبردی:  ملتّ ایران 
دارای بیشترین ساحل خاکی 

خلیج‌فارس است.

  حقوق حقه ایران:   حتما مدیریت 
تنگه هرمز را به مرحله جدیدی 

وارد خواهیم کرد؛ ما طالب جنگ 
نبوده‌ایم و نیستیم ولی به‌هیچ‌وجه از 
حقوق حقّه خود دست نمی‌کشیم. 

  برچیدن بساط دشمن: امروز با گذشت 2ماه 
از بزرگ‌ترین لشکرکشی و تجاوز زورگویان دنیا 
در منطقه و شکست مفتضحانه‌ آمریکا در نقشه‌ 

خود، فصل نوین خلیج‌فارس و تنگه هرمز درحال 
رقم‌خوردن است. 

  تأمین امنیت منطقه: ایران اسلامی با 
شکر عملی نعمت اعمال مدیریت بر تنگه 
هرمز، منطقه‌ خلیج‌فارس را ایمن خواهد 

کرد و بساط سوءاستفاده‌های دشمن 
متخاصم را از این آبراه برخواهد چید. 

20فروردین‌ماه1405

  آینده‌ای بدون بیگانگان:   ما با همسایگانمان 
در پهنه‌ آبی خلیج‌فارس و دریای عمان 

»هم‌سرنوشت« هستیم و بیگانگانی که از هزاران 
کیلومتر دورتر، طمع‌کارانه در آن شرارت می‌کنند، 

جایی در آن ندارند مگر در قعر آب‌هایش.

  آینده ملت‌های منطقه: آینده‌ 
درخشان منطقه‌ خلیج‌فارس، 

آینده‌ای بدون آمریکا و در خدمت 
پیشرفت، آسایش و رفاه ملّت‌هایش 

خواهد بود.

اهمیت تنگه‌هرمز در کلام رهبر شهید

21اسفندماه1404

کرکره من و تو پایین کشیده شد 
تلویزیون سلطنت‌طلب من وتو که در لندن استقرار دارد، در اطلاعیه‌ای 
رسمی اعلام کرد پس از سال‌ها فعالیت، به‌دلیل محدودیت‌های مالی 
سرانجام به پخش برنامه‌های خود پایان می‌دهد و آخرین پخش آن، شامگاه 

۳ خرداد ۱۴۰۵ خواهد بود.
چند‌ماه قبل بود که کیوان عباسی، مدیر بهایی این شبکه اعلام کرد که من 
و تو، مشکل مالی دارد و احتمالا در ماه‌های آینده تعطیل خواهد شد. او در 
این‌باره مدعی شد که اعضای شبکه من و تو دارند از اصل پولی که در بانک 

گذاشته‌‌اند، برای مخارج شبکه استفاده می‌کنند.
شبکه من و تو سال‌هاست که مدعی خصوصی بودن و عدم‌وابستگی به 
جریان سیاسی و امنیتی پشت پرده است اما از شبکه‌ای که مروج گفتمان 
سلطنت بوده، از تونل زمان برای بازسازی چهره ایران پیش از انقلاب بهره 
می‌برده و پرویز ثابتی شکنجه‌گر را سفیدشویی می‌کرده، خیلی‌خیلی بعید 

است که دستش در جیب کسی نبوده باشد.
مدت‌ها پیش شخصی به نام حسن اعتمادی، از بنیانگذاران شبکه من‌و‌تو که 
بعدا از آن جدا شد، درباره ابعاد عظیم کمی و کیفی این شبکه، ناگفتنی‌هایی 
بر زبان آورد که نشان می‌داد من و تو یک شبکه معمولی با اتکا به پول بخش 

خصوصی نیست.
او گفت که من و تو دست‌کم ۲۰۰ کارمند دارد و ساختمان این شبکه »یکی 
از بزرگ‌ترین استودیوهای رسانه‌ای در خارج از کشور« است. اعتمادی این 
را هم افزوده بود که ساختمان من و تو، سالن‌ها و دکورهایی دارد که از آنها 

»برای فیلمبرداری فیلم‌های سینمایی« استفاده می‌شود.
به‌نظر می‌رسد علت اصلی تعطیلی شبکه من و تو، قطع شدن بودجه از طرف 
دولت‌های غربی باشد که روی براندازی جمهوری اسلامی در جریان جنگ 

تحمیلی سوم حساب ویژه باز کرده بودند.

بازگشت اسرائیل  به سال1985
وضعیت فعلی ارتش اسرائیل در جنوب لبنان مشابه شکست‌های اسرائیل 

بین سال‌های۱۹۸۵ تا ۲۰۰۰ است.

دلیل؟ 
  1      تغییر استراتژی حزب‌الله:  بازگشت به الگوهای جنگ چریکی که نیاز 

به نیروی انسانی زیاد ندارد و بر ضربات نقطه‌ای متمرکز است.
  2      تله حضور فیزیکی: حضور نظامی ارتش اسرائیل در جنوب لبنان 

عملا هزاران »هدف آسان« در اختیار رزمندگان حزب‌الله قرار داده است.
  3     شکست در منطقه حائل: همان‌طور که در سال۱۹۸۵ ایده ایجاد 
»منطقه حائل« با متحمل شدن تلفات سنگین به خروج اجباری منجر شد، 

اکنون نیز این راهبرد فاقد کارایی لازم و بسیار پرهزینه است.
  4     ناکامی پدافند اسرائیل: استفاده حزب‌الله از پهپادهای پیشرفته 
مجهز به فیبر نوری سیستم‌های جنگ الکترونیک اسرائیل را دور زده و 
ارتش را مجبور به استفاده از روش‌های ابتدایی و ناامیدکننده مانند »نصب 

تور« کرده است.
  5      فرسایش ارتش اسرائیل: نیروی زمینی اسرائیل به‌شدت خسته و 

دچار افت نظم و مهارت شده است.

 بالاخره به تنگه هرمز نیرو
 اعزام می‌کنید یا نه؟

هر چند روز یک‌ بار، خبری در رسانه‌های غربی می‌پیچد: 
»ائتلاف دریایی جدید برای باز کردن تنگه هرمز«، »ورود ناتو به 
خلیج‌فارس« یا »اعزام ناوهای اروپایی«. اما هنوز ساعاتی نگذشته، 
همان دولت‌های اروپایی یکی پس از دیگری عقب‌نشینی ‌ و خبرها 

را تکذیب می‌کنند.
این ‌بار هم ماجرا از گزارش بلومبرگ آغاز شد؛ ادعایی درباره 
بررسی مأموریت ناتو در تنگه هرمز. اما پاریس خیلی زود گفت: 
»ناتو برای آتلانتیک شمالی است، نه خاورمیانه.« حتی مکرون 
هم صریح اعلام کرد فرانسه هرگز قصد اعزام نیروی نظامی به 

هرمز را نداشته است.
چند روز قبل‌تر نیز‌ شایعه حضور ناو هواپیمابر شارل دوگل در 
هرمز منتشر شد، اما وزارت دفاع فرانسه توضیح داد مأموریت این 

ناو در دریای سرخ و خلیج عدن است، نه خلیج‌فارس.
واقعیت این است که اروپا همزمان درگیر جنگ اوکراین است و 
توان ورود به بحران جدید را ندارد. مهم‌تر اینکه وقتی آمریکا پس 
از ۴۰روز جنگ به سمت مذاکره و آتش‌بس رفت، ادعای »باز 

کردن هرمز« بیشتر شبیه عملیات روانی بود تا یک طرح واقعی.
نتیجه روشن است: تنگه هرمز با تهدید رسانه‌ای اداره نمی‌شود. 
معادله این آبراه بدون پذیرش نقش و سیادت دریایی ایران راه‌حل 

پایداری نخواهد داشت.

فکر می‌کنند خود قانون هستند
خشونت در اسرائیل فقط یک رفتار مقطعی نیست؛ در لایه‌های 
امنیتی، رسانه‌ای و اجتماعی این رژیم ریشه دوانده است. تصاویر 
منتشرشده از برخورد مأموران اسرائیلی با بازداشت‌شدگان 

»ناوگان الصمود« بار دیگر این واقعیت را آشکار کرد.
ناوگان الصمود از سال گذشته برای شکستن محاصره غزه شکل 
گرفت. مهر ۲۰۲۵ نیز ۵۰کشتی این کاروان با سرنشینانی از 
۴۴کشور هدف حمله اسرائیل قرار گرفتند و گزارش‌هایی از 

ضرب‌وشتم و رفتارهای تحقیرآمیز منتشر شد.
در کرانه باختری، گروه‌های افراطی شهرک‌نشین موسوم به 
»پسران تپه‌ها« سال‌هاست با حمله به مزارع، خانه‌ها و محلات 

فلسطینی فضای رعب ایجاد کرده‌اند.
روزنامه عبری »زیمان یسرائیل« اعتراف کرده جنگ‌های 

پی‌درپی خشونت را در جامعه اسرائیل گسترش داده است.
»هاآرتص« نیز هشدار داده نژادپرستی و گرایش‌های فاشیستی 

حتی پس از نتانیاهو ادامه خواهد یافت.
»لیویا روکاش«، روزنامه‌نگار یهودی گفته بود اسرائیل برای بقا 

خشونت را ابزار دائمی خود کرده است.
»یوئل الیزور«، روان‌شناس ارتش اسرائیل هم درباره نظامیان 

حاضر در غزه نوشت: »احساس می‌کنند خود قانون هستند.«

کلاه گشاد صهیونیست‌ها بر سر شاه 
در صنعت موشکی

محمدرضا پهلوی در دهه13۵۰ شمسی رؤیای تبدیل ایران به 
قدرت موشکی منطقه را در سر داشت، آن هم با موشک‌هایی 
با برد ۱۵۰ تا ۲۰۰کیلومتر، موشک‌هایی که حتی قابلیت 
حمل کلاهک‌های پیشرفته داشته باشند. همین شد که پروژه 
محرمانه‌ای میان ایران و اسرائیل شکل گرفت، پروژه‌ای با نام 

»شکوفه« یا »فلاور«.
شاه میلیاردها دلار پول نفت را وارد این همکاری کرد. اسرائیلی‌ها 
وعده انتقال فناوری و ساخت موشک‌های پیشرفته را دادند، اما 
واقعیت چیز دیگری بود. بعدها مشخص شد بخش مهمی از این 
پروژه بیشتر یک معامله سیاسی و مالی به نفع تل‌آویو بوده تا 
انتقال واقعی فناوری به ایران. با وقوع انقلاب، مهندسان اسرائیلی 
ایران را ترک کردند و حتی بخشی از اسناد و نقشه‌ها را با خود 
بردند. ایران ماند و انبوهی هزینه پرداخت‌شده، بدون زیرساخت 
کامل موشکی. بسیاری بعدها این پروژه را »کلاه گشاد اسرائیل بر 
سر شاه« نامیدند، پروژه‌ای که پولش از تهران رفت، اما فناوری‌اش 

هرگز کامل به ایران نرسید.

ایران به‌سرعت در حال ریکاوری است
ترامپ و نتانیاهو گاه و بیگاه مدعی می‌شوند که توانسته‌اند در 
جریان جنگ تحمیلی سوم، توان نظامی ایران را تضعیف کنند یا 
به‌کلی از بین ببرند. گزارش‌ها در غرب طی روزهای اخیر اما خلاف 

این ادعاها را گواهی می‌دهند.

شبکه سی‌ان‌ان آمریکا: 
   ایران سریع‌تر از انتظارات در حال بازسازی پایگاه صنعتی 

نظامی خود است و تولید پهپادها را از سر گرفته است.

اطلاعات ناتو: 
  ایران حداقل ۶۰درصد از قابلیت‌های موشکی خود را 
حفظ کرده است. ۹۰درصد از سایت‌های پرتاب و تأسیسات 

ذخیره‌سازی ایران هم تا حدی یا کاملا عملیاتی هستند.

روزنامه واشنگتن پست: 
  ایران حدود ۷۵درصد از موجودی پرتابگرهای متحرک و حدود 

۷۰درصد از ذخایر موشک‌های خود را حفظ کرده است.
گزارش پنتاگون به ترامپ: 

  ایران توانایی خود در شناسایی و رهگیری جنگنده‌ها را 
به‌شدت بالا برده و شبکه‌های دفاع هوایی)پدافندی( خود را 

تقویت کرده است.
مؤسسه مطالعات امنیت دانشگاه تل‌آویو: 

  ایران در بازسازی تأسیسات هسته‌ای خود که اکنون در برابر 
حملات هوایی مقاوم‌تر شده‌اند، موفق بوده است.

  گزاره محوری: علاوه بر قایق‌های تندرو، ایران مزایای 
دیگری هم دارد:

  نزدیکی جغرافیایی به تنگه هرمز
  پوشش موشکی ساحلی

  آشنایی کامل با محیط عملیاتی منطقه

  حتی ایران تضعیف‌شده هم همچنان می‌تواند 
نفتکش‌ها را آزار دهد، مین‌گذاری کند و پهپاد پرتاب کند، 

در حدی که جریان تجارت از تنگه هرمز را مختل سازد.
  ایران برای ایجاد اختال در اقتصاد جهانی، نیازی به 
یک نیروی دریایی اقیانوس‌پیما ندارد؛ موضوعی که جامعه 

جهانی اکنون در حال درک آن است.
  سامانه‌های نامتقارن نسبت به ناوگان‌های متعارف 

بسیار ساده‌تر بازسازی می‌شوند.
  ایران می‌تواند به سامانه‌های ساده‌تر تکیه کند؛ 

سامانه‌هایی که بسیار سریع‌تر قابل احیا هستند.

جنگ نامتقارن ایران چگونه آمریکا را فلج کرد؟
»هریسون کاس«، تحلیلگر حوزه امنیت‌ملی در ‌ گزارشی تحلیلی با اشاره به ادعاهای اخیر برد کوپر، فرمانده سنتکام در جلسه 
کمیته نیروهای مسلح سنای آمریکا مبنی بر »فلج« شدن نیروی دریایی ایران، پابرجا بودن توان »تهدید نامتقارن« نیروهای 

دریایی ایران را به‌عنوان عامل نگرانی پنتاگون ارزیابی کرده ‌است. مهم‌ترین محورهای این گزارش را در ادامه می‌خوانید.

  براساس اعلام کاخ سفید، جنگ علیه ایران تاکنون در مجموع 10هزار 
و۲۰۰مأموریت هوایی و ۱۳هزار و۵۰۰حمله بوده است؛ »کارزاری 

کوتاه‌مدت، اما بسیار شدید«.

آمریکا به چه 
چیزهایی حمله کرد؟

 بنادر  
  کارخانه‌های کشتی‌سازی  

  زیرساخت‌های دریایی
  اهداف دریایی  انبارهای مین 

‌ اهداف‌ محورهای حملات دریایی ایران

مزیت‌های دیگر ایران‌‌محورها

‌ محورها‌

‌‌ نکات مهم

  انجام ۷۰۰حمله علیه اهداف مرتبط با مین‌های دریایی 
 حمله به توان تولید موشک و پهپاد ایران 

  تمرکز حملات بر اکوسیستم صنعتی پشتیبان جنگ دریایی ایران، 
شامل مین‌ها، موشک‌ها، پهپادها و موارد مشابه 

‌ ایران در سال‌های اخیر دکترین »جنگ دریایی 
نامتقارن« را توسعه داده است.

‌ ابزارهای اصلی
  قایق‌های تهاجمی تندرو

  مین‌های دریایی
 پهپادها

  موشک‌های ساحل‌پایه
  حملات نیروهای هم‌پیمان

توهم نابودی نیروی 
دریایی ایران

دکترین جنگ دریایی نامتقارن

چالش بزرگ
 قایق‌های تندرو

  اعمال تسلط بر تنگه هرمز
  بالا بردن ریسک و هزینه کشتیرانی درصورت نیاز

  پیچیده کردن عملیات آمریکا به اندازه‌ای که 
واشنگتن پیش از مقابله مستقیم با ایران دچار 

تردید شود.

  گزاره محوری: آمریکا پاسخ مناسبی 
برای مشکل قایق‌های تندرو ندارد.

  قایق‌های تندروی ایران به‌صورت ویژه‌ای دردسرساز 
هستند.

  این قایق‌ها توانایی اجرای حملات گروهی یا »حمله 
ازدحامی« را دارند.

  آنها به تسلیحات سنگین مجهزند.
  همچنین در عملیات ایذایی و تاکتیک‌های اشباع 

بسیار مؤثرند.

  ردیابی آنها با رادار دشوار است.
  به‌راحتی در میان ترافیک غیرنظامی سواحل ایران 

پنهان می‌شوند.
  می‌توانند با تعداد زیاد، سامانه‌های دفاعی پیشرفته را 

دچار اختلال کنند.
  این قایق‌ها معمولا به راکت، تیربار، موشک ضدکشتی 

و مواد منفجره مجهزند.
  نگهداری آنها نسبت به شناورهای نظامی کلاسیک 

بسیار ساده‌تر است.
  ارزان‌ هستند، به‌راحتی جایگزین می‌شوند و پراکندگی 

بالایی دارند.
  آنها مثالی عالی برای این راهبرد هستند که چگونه 
ابزارهای نامتقارن می‌توانند سامانه‌های بسیار پیشرفته‌تر 

را مختل کنند.

‌ نتیجه

 اگرچه آمریکا 
به ناوهای 
اصلی ایران 
آسیب زده، 
دکترین  اما 
دریایی ایران 
مدت‌هاست 
بر  بیشتر 
تاکتیک‌های 
کز  متمر غیر
حمات  و 
گروهی متکی 
است و برخلاف 
میل واشنگتن، 
ایران هنوز هم 
می‌تواند این 
تاکتیک‌ها را با 
بالا  اثربخشی 

به‌کار بگیرد.

اول اینکه براساس گزارش‌های رسمی ازجمله 
آرامکو، ابرشرکت آمریکایی-سعودی، بازارها 
با گذشت زمان به شرایط جدید عادت کرده‌اند 
و قیمت انرژی در حال تثبیت است؛ چیزی 
که برای ترامپی که خودش را رئیس‌جمهور 
بازار می‌داند خطرناک است. انرژی گران 

یعنی تورم، یعنی فروپاشی سیاسی ترامپ.
دوم، در آمریکا هم شرایط علیه اوست. خط 
خبری اصلی رسانه‌ها، نظرسنجی‌ها و حتی 
رأی اخیر سنا نشان می‌دهد افکار عمومی با 
گذشت زمان بیشتر علیه اوست و کسی حاضر 
نمی‌شود شکست مقابل ایران را گردن بگیرد.

سوم، ترامپ با شعار پایان دادن به جنگ‌های 
بی‌پایان آمده بود اما حالا خودش وارد یک 
بحران فرسایشی شده؛ جنگی که قرار بود 
48ساعته تمام شود اما هرچه طولانی‌تر شود، 

بیشتر  شبیه باتلاق می‌شود.
گذشت زمان یعنی گرانی انرژی و هرچه دنیا 
بیشتر آسیب ببیند، تحقیر آمریکا بیشتر 

می‌شود. نمونه‌اش سفر ترامپ به چین بود 
که همه رسانه‌ها و کارشناسان آن را سفری 
بدون دستاورد و همراه با عقب‌نشینی و خفت 

تعبیر کردند.
چهارم، متحدان آمریکا هر روز بیشتر فاصله 
می‌گیرند. اروپا با گذشت زمان بیشتر متوجه 
می‌شود روی بازی ترامپ نباید قمار کند و 
کشورهای عربی هم حالا چشمشان بازتر 
شده و دیگر حاضر نیستند با طناب ترامپ 

درون چاه ایران بیفتند.
به همین دلیل راهبرد ایران از جنگ نظامی 
به فرسایش راهبردی تغییر کرده؛ مدلی که 

در آن، خود زمان به سلاح تبدیل می‌شود.

چرا زمان به ضرر ترامپ است؟چرا زمان به ضرر ترامپ است؟
ترامپ این روزها 

مدام می‌گوید ایران برای 
توافق »زمان ندارد« اما همین 

جمله در واقع اعترافی بزرگ 
است: گذشت زمان بیشتر از 
همه به ضرر آمریکاست. سپاه 

هم همین گزاره را به رخ 
ترامپ کشید.

اما چرا؟ 

جان مرشایمر، دانشمند علوم سیاسی آمریکایی در اظهارات اخیرش گفته بود: ترامپ هیچ 
راه خروجی از بحران ایران ندارد؛ بازگشت به بمباران، راه‌حل نیست و به فاجعه می‌انجامد 
تنها راه پایان جنگ، توافق است اما ترامپ حاضر نیست تن به ذلت پذیرش پیروزی ایران 
بدهد. نبرد ایران برای همه کشورها یک »فرایند یادگیری« است؛ ایران راهکارهای مقابله 

با آمریکا و اسرائیل را آموخته و در حال ارتقاست.

برت اریکسون، کارشناس آمریکایی نیز درمورد چالش ترامپ دربرابر ایران در حساب ایکس خود نوشت: 
واقعا به‌نظر می‌رسد که ترامپ فکر می‌کند زمان به نفعش است‌ اما اینطور نیست. او همچنان باور 
دارد که هر لحظه ممکن است ایران از نظر اقتصادی فروبپاشد، چاه‌های نفتی منفجر شوند و مردم 
رژیم را سرنگون کنند‌ اما چنین اتفاقی نخواهد افتاد. 30روز دیگر، اقتصاد جهانی درگیر یک 
رکود جهانی خواهد شد، ۴۰۰ میلیون بشکه نفت دیگر هم از چرخه تولید خارج می‌شود و حتی 

کود شیمیایی بیشتری از دست خواهد رفت‌.

بن‌بست ترامپ در میدان تقابل با ایرانی‌ها



رخ سبز بورس، پس از جنگ
پیام روند شاخص بورس پس از جنگ تحمیلی 12روزه به سهامداران این بود: هیجانی تصمیم نگیرید

سینا احدیان | روزنامه‌نگار | بورس 
تهران پس از ۸۰ روز تعطیلی ناشی از 
جنگ تحمیلی سوم، از روز سه‌شنبه 
‌۲۹اردیبهشت ‌ماه بار دیگر فعالیت خود 
را آغاز کرد؛ بازگشایی‌ای که برخلاف 
بسیاری از پیش‌بینی‌ها نه‌تنها با ریزش 
سنگین همراه نشد، بلکه در همان 2روز 

نخست، نشانه‌هایی از بازگشت اعتماد به 
بازار را نمایان کرد.‌به گزارش همشهری، 
بسیاری از تحلیلگران انتظار داشتند 
بازار سهام پس از تعطیلی طولانی‌مدت و 
فضای پرریسک ناشی از جنگ تحمیلی 
با موجی از فروش و افت شاخص‌ها روبه‌رو 
شود، اما روند معاملات مسیر دیگری را 

نشان داد. شاخص کل بورس تهران در 
دومین روز معاملات، نزدیک به ۴۵ هزار 
واحد معادل ‌۱.۲درصد رشد کرد و به سطح 
‌۳میلیون‌و‌‌۷۶۱هزار واحد رسید. شاخص 
هم‌وزن نیز با رشد ‌۱.۴درصدی همراه شد 
که نشان می‌دهد رشد بازار محدود به چند 
نماد بزرگ نبوده و بخش وسیع‌تری از 

بازار را در بر گرفته است.‌همچنین ارزش 
معاملات خرد در دومین روز بازگشایی 
به بیش از ‌۱۶.۵همت رسید و ورود بیش 
از ‌۱۲۰۰میلیارد تومان پول حقیقی به 
بازار، نشانه‌ای از افزایش تقاضا و بازگشت 
تدریجی اعتماد سرمایه‌گذاران تلقی 

می‌شود.

هشدار توانیر به برق‌خواران 
بدمصرف

شرکت توانیر، عزم خود را برای برخورد 
با برق‌خواران بدمصرف در فصل گرم 
امسال جزم کرده و هشدار داده که اگر 
بخواهند بی‌محابا به مصرف‌شان ادامه 

دهند، نه‌تنها هزینه تمام‌شده از آنها گرفته می‌شود بلکه 
ممکن است برق‌شان قطع شود. بازوی عملیاتی وزارت نیرو 
تأکید می‌کند: مشترکانی که الگوی نامتعارفی دارند، به 
میزان 5برابر تعرفه معمولی از آنها پول برق گرفته می‌شود 
و کل کسانی که خارج از الگوی متعارف، مصرف برق دارند، 
به میزان نیم درصد کل مشترکان هستند که تعرفه آنها به 
میزان ۴۰ تا ۴۵ برابر مشترکانی است که طبق الگو مصرف 

می‌کنند.
مدیرکل دفتر مدیریت انرژی و برنامه‌ریزی امور مشتریان 
شرکت توانیر با تشریح جزئیات تازه‌ای از سیاست‌های 
مدیریت مصرف برق، به مشترکان پرمصرف در فصل گرم 
سال هشدار داد و گفت: در شرایطی که مصرف از الگو فراتر 
رود امکان قطع برق تا زمان کاهش بار و پایداری شبکه 

وجود دارد.
عبدالامیر یاقوتی در برنامه »پارک وی« تلویزیون اینترنتی 
همشهری، با اشاره به سازوکار مدیریت مصرف اظهار کرد: 
سیاست اصلی صنعت برق این است که مشترکان در 
محدوده الگوی تعیین‌شده باقی بمانند تا شبکه دچار ناترازی 
نشود. به‌گفته او، اگر مصرف در همان بازه مجاز حفظ شود، 
هیچ‌گونه محدودیتی اعمال نخواهد شد و برق مشترکان 
به‌صورت پایدار تأمین می‌شود اما در شرایطی که مصرف از 
الگو فراتر رود و این وضعیت تکرار شود، شبکه ناچار به اعمال 
محدودیت‌هایی خواهد بود؛ به‌طوری که درصورت تکرار 
این پدیده، امکان قطع برق تا زمان کاهش بار و پایداری 

شبکه وجود دارد.
وی با تأکید بر اهمیت رعایت عدالت در مصرف انرژی افزود: 
در شرایطی که منابع تولید و شبکه انتقال محدودیت‌هایی 
دارند، نمی‌توان پذیرفت که برخی افراد از چندین وسیله 
پرمصرف و غیرضروری به‌صورت همزمان استفاده کنند، 
درحالی‌که در مناطق کم‌برخوردار، روستاها و به‌ویژه نواحی 
مرزی، مردم با محدودیت دسترسی به برق مواجه هستند. 
او این موضوع را نه‌تنها یک مسئله فنی، بلکه یک ضرورت 
اجتماعی و اخلاقی دانست و بر لزوم فرهنگسازی در این 

زمینه تأکید کرد.

مدیرکل امور مشتریان توانیر در ادامه به برنامه‌های تشویقی 
این شرکت اشاره کرد و گفت: ‌شرکت توانیر در سال‌های 
گذشته تلاش کرده با اجرای طرح‌های تشویقی، مشترکان 
را به کاهش مصرف ترغیب کند. این برنامه‌ها به‌صورت 
سالانه اجرا می‌شود و معمولا شامل مشوق‌هایی برای 
مشترکانی است که مصرف خود را نسبت به دوره‌های قبل 
کاهش دهند.‌ به‌گفته او، این سیاست‌ها یکی از ویژگی‌های 
متمایز مدیریت مصرف در ایران است که به‌طور مستمر 

دنبال می‌شود.
یاقوتی درباره برنامه‌های‌ سال‌جاری نیز توضیح داد: 
‌دستورالعمل جدیدی در حال تدوین است که رویکرد آن 
نسبت به گذشته متفاوت و اقتصادی‌تر است. در این طرح، 
صرفه‌جویی واقعی انرژی به‌عنوان یک دارایی در نظر گرفته 
می‌شود.‌‌ او افزود: ‌براساس این مدل، انرژی‌ای که توسط 
مشترکان صرفه‌جویی می‌شود، می‌تواند ارزشگذاری شده و 
حتی در قالب سازوکارهایی شبیه بازار انرژی، قابلیت مبادله 

و خرید و فروش داشته باشد.‌
وی در توضیح بیشتر این طرح گفت: »در واقع ما به سمت 
ایجاد نوعی بازار صرفه‌جویی حرکت می‌کنیم؛ بازاری که در 
آن کاهش مصرف، تبدیل به یک امتیاز اقتصادی می‌شود. این 
امتیاز می‌تواند در حوزه‌های مختلف کسب‌وکار انرژی مورد 
استفاده قرار گیرد یا به‌نوعی معادل مالی برای مشترک ایجاد 
کند.‌ او تأکید کرد که چنین رویکردی می‌تواند انگیزه‌ای 
جدی برای مشارکت مردم در مدیریت مصرف ایجاد کند؛ 
چرا که صرفه‌جویی علاوه بر کمک به پایداری شبکه، منافع 

اقتصادی‌‌ نیز برای مشترکان به همراه خواهد داشت.
یاقوتی در پایان خاطرنشان کرد: ‌این دستورالعمل هنوز در 
مرحله نهایی‌سازی است و پس از تکمیل، جزئیات دقیق آن 
اطلاع‌رسانی خواهد شد. هدف نهایی ایجاد تعادل در مصرف، 
کاهش فشار بر شبکه و بهره‌گیری از ظرفیت‌های اقتصادی 

در حوزه انرژی است.‌
وی خاطرنشان ساخت: یکی از سیاست‌های ما محدودسازی 
برق برای مشترکان پر‌مصرف است که باید در مصرف خود 
بازنگری کنند، یا اینکه بخشی از برق مورد نیاز خود را از 

پنل‌های خورشیدی تهیه کنند.
به گفته مدیرکل مدیریت انرژی مشترکان توانیر، ‌ بخش 
کشاورزی در ۵ ساعت ابتدای روز، یعنی از ساعت ۱۱ تا 
۱۸ اگر از برق چاه‌های کشاورزی استفاده نکنند، قبض 
آنها بخشوده می‌شود و اگر با ما همکاری کنند، به ازای 
هر کیلووات ساعتی که صرفه‌جویی انجام دهند، به اندازه 

‌۱۷برابر پول برق خود تشویق می‌شوند.
وی با بیان اینکه اولویت شبکه برق با مشترکان خانگی است، 
گفت: این بخش از مشترکان در عین حال، قابلیت جابه‌جایی 
در مصرف برق خود از ساعت اوج به ساعات غیر اوج یا از 
روزهای اوج به روزهای غیر اوج و حتی فصل غیر اوج دارند.

 تأثیر افزایش قیمت شیر
 بر محصولات لبنی

عضو هیأت مدیره انجمن فرآورده‌های لبنی ایران ضمن 
اشاره به عوامل متعدد افزایش قیمت شیر خام، گفت: 
مهم‌ترین دلیل این افزایش به نرخ ارز آزاد بازمی‌گردد که از 
حدود 4 تا ‌5ماه پیش آزاد شد. همچنین آزادسازی یارانه‌ها 
و تأمین نهاده‌های دامی با همین ارز آزاد، منجر به افزایش 
شدید هزینه خوراک و نهاده‌های دامی شده است و دامداران 

نیز از این شرایط متضررشده‌اند.
حمید سوری، عضو هیأت مدیره انجمن فرآورده‌های لبنی 
ایران در برنامه »پارک‌وی« تلویزیون همشهری افزود: اگر 
قرار باشد قیمت شیر و گوشت افزایش پیدا نکند، قطعا شاهد 
ورشکستگی شمار زیادی از دامداران خواهیم بود. افزایش 
قیمت شیر در جلسه روز بیست‌وهفتم اردیبهشت کارگروه 
امنیت غذایی وزارت جهادکشاورزی تصویب شده است؛ 
به‌طوری‌که شیر خام ۳۰ درصد افزایش می‌یابد. با توجه به 
اینکه شیر حدود ۶۰ درصد مواداولیه یک محصول لبنی را 
تشکیل می‌دهد، این امر قطعا افزایشی حدود ۲۰درصدی را 

بر قیمت نهایی محصولات لبنی اعمال خواهد کرد.
سوری با اشاره به زمان اجرای این افزایش قیمت توضیح 
داد: از اول خردادماه، میانگین قیمت محصولات لبنی حدود 
‌۲۰درصد افزایش پیدا می‌کند. باوجود شرایط جنگ اقتصادی 
که مردم تجربه می‌کنند و همچنین مشکلات معیشتی، اگر 
امکان کنترل این افزایش قیمت وجود داشت، بهتر بود. 
محصولات لبنی جزو کالاهایی هستند که بر سر هر سفره‌ای 

ضروری‌اند.
او در ادامه به وضعیت کارخانه‌داران اشاره کرد و گفت: 
کارخانه‌داران از این موضوع بسیار ناراحت هستند و شرایط 
برای آنها بسیار تنگ شده است. مردم ولی‌نعمت ما هستند و 
بقای صنعت به خرید آنها بستگی دارد. افزایش قیمت باعث 
کوچک‌تر شدن سفره مردم می‌شود و درنهایت این آسیب 

به‌خود واحدهای لبنی و صنعت بازمی‌گردد.
سوری تأکید کرد: از زاویه دیگر اگر افزایش قیمت رخ ندهد، 
صنعت دامپروری از بین می‌رود. برای جلوگیری از نابودی 
صنعت دامداری، ناچار به روی‌آوردن به صادرات خواهیم 
بود. اما روی‌‌آوردن به صادرات باعث می‌شود که سفره مردم 
از لبنیات خالی شود و رفته‌رفته شاهد بیماری‌های شدیدی 
مانند پوکی استخوان باشیم. در آن صورت از یک‌سو مجبور 
به واردات دارو و از سوی دیگر شاهد تعطیلی کارخانه‌هایی 

خواهیم بود که شرایط صادرات ندارند.
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 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r
مدیرکل دفتر واردات گمرک ایران با صدور بخشنامه‌ای، نرخ‌های جدید ارز مبنای 
محاسبه حقوق گمرکی و عوارض ورود بازرگانی گوشی تلفن همراه را در اجرای 
ضوابط قانون بودجه ۱۴۰۵ به گمرک‌های اجرایی ابلاغ کرد. محمدعلی بهپوری 
گفت: تعرفه گوشی‌های بالای ۹۰۰ یورو ۳۰درصد تعیین شده است.

بانک مرکزی سهمیه 5هزار میلیارد تومانی تسهیلات قرض‌الحسنه برای تأمین جهیزیه 
کالاهای ایرانی و لوازم خانگی را به بانک‌های عامل ابلاغ کرد. این وام با معرفی کمیته امداد 
سازمان بهزیستی، ستاد کل نیروهای مسلح و سازمان بسیج سازندگی به زوج‌هایی که از 

تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج یا فرزندآوری استفاده نکرده‌اند پرداخت می‌شود.

30
درصد

5000
میلیارد تومان

گشتی در اقتصاد ایران

اداره‌ها مصرف آب را کم کنند
سخنگوی شرکت آب و فاضلاب استان تهران از 
الزام همه دستگاه‌های اجرایی، سازمان‌ها، نهادهای 
عمومی دولتی و غیردولتی این استان به نصب 
ادوات کاهنده و اتخاذ راهکارهای صرفه‌جویی خبر داد. بهنام 
بخشی گفت: براساس ابلاغیه سازمان بازرسی استان تهران، 
عملکرد دستگاه‌های اجرایی از طریق اخذ اطلاعات مصارف از 
شرکت آب و فاضلاب و بازدیدهای سرزده و میدانی رصد  می‌شود 
و مورد مطالبه قانونی این مرجع نظارتی قرار خواهد گرفت. 
سخنگوی آبفای تهران خاطرنشان کرد: مجموعه آب و فاضلاب 
استان تهران با تلاش شبانه‌روزی در پی آن است که تابستان 

پیش‌رو بدون افت فشار، نوبت‌بندی یا کمبود آب سپری شود.

پرداخت خسارت به جنگ‌زده‌ها
بیمه مرکزی اعلام کرد: در تازه‌ترین مرحله از 
پرداخت خسارت خودروهای آسیب‌دیده از 
جنگ تحمیلی سوم، مبلغ ۴۱۶۰ میلیارد ریال 
برای ۶۸۸۵ پرونده تکمیل‌شده به‌حساب مالکان زیاندیده واریز 
شد. در این مرحله،  بخش عمده‌ای از خسارت‌های زیر یک 
میلیارد تومان نیز تأمین و به مالکان این وسایل نقلیه پرداخت 
شد. تاکنون ۲۸۰۵۰ دستگاه خودروی آسیب‌دیده در ‌۲۸استان 
کشور توسط سازمان مدیریت بحران کلانشهرها و استانداری‌ها 
برای ارزیابی به شعب بیمه ایران معرفی شده‌ که ارزیابی 

۲۲۷۳۱دستگاه به پایان رسیده است.

قطع اضافه‌کاری کارکنان دولت
سخنگوی سازمان اداری و استخدامی کشور 
جزئیات جدیدی از تغییر ساعت کاری 
دستگاه‌های اجرایی را تبیین و اعلام کرد: به 
حضور کارکنان بعد از ساعت ۱۳اضافه کاری تعلق نمی‌گیرد. 
حسین رحمانیان افزود: ساعت آغاز به‌کار و خاتمه کار اداره‌ها 
‌۷تا‌۱۳تعیین شده که از شنبه ۲۶اردیبهشت لازم‌الاجراست و 
تا روز یکشنبه ۱۵ شهریور اعتبار دارد و این بازه قابل تغییر 
)افزایش یا کاهش( نیست. وی افزود: طبق این بخشنامه، تعیین 
حجم و درصد حضور کارکنان همچنان در اختیار استانداران 

است اما ساعت آغاز به‌کار و خاتمه کار قابل تغییر نیست.

صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

بازار مسکن به کدام سو می‌رود؟ 
قیمت مسکن به‌دلیل گرانی نهاده‌های ساختمانی‌ افزایش یافته‌ اما همچنان با رکود مواجه است

بازار برخلاف انتظار حرکت کرد
در شرایطی که بسیاری از فعالان بازار، انتظار فشار فروش سنگین 

را داشتند، بازار سرمایه رفتار متفاوتی از خود نشان داد. 
کارشناسان معتقدند، یکی از مهم‌ترین دلایل این اتفاق، 

عقب‌ماندگی شدید بورس از سایر بازارها در ماه‌های 
گذشته و ارزندگی کم‌سابقه سهام شرکت‌ها 

بوده است.‌بررسی‌ها نشان می‌دهد که ارزش 
کل بازار سهام ایران طی سال‌های اخیر به 
محدوده ‌۷۴میلیارد‌دلار رسیده؛ سطحی 
که از نگاه تحلیلگران، یکی از پایین‌ترین 
سطوح تاریخی بازار محسوب می‌شود. 
همین موضوع سبب شده بسیاری از سهم‌ها 
به محدوده‌های جذاب قیمتی برسند.‌حسین 
محمودی، کارشناس بازار سرمایه، با اشاره به 
همین موضوع می‌گوید: بازار سرمایه به‌دلیل 
تعطیلی طولانی‌مدت، جامانده‌ترین بازار 

کشور شده بود و ظرفیت بالایی برای جبران 
داشت. به‌گفته او، رشد تورم، افزایش قیمت 

دارایی‌ها و بالا رفتن نرخ فروش شرکت‌ها باعث 
شد ارزش بسیاری از شرکت‌ها حتی کمتر از ارزش 

دارایی‌های آنها باشد.او همچنین تأکید می‌کند: بسته 
ماندن برخی نمادهای آسیب‌دیده در زمان بازگشایی، مانع از 

شکل‌گیری فشار عرضه سنگین شد و به بازار فرصت داد با آرامش 
بیشتری به مدار معاملات بازگردد.

درس‌آموزی از تاریخ: آنها که ماندند ۵۵ درصد سود گرفتند
یکی از پیام‌های مهم این روزها برای سهامداران، نگاه به تجربه جنگ 
۱۲ روزه است. پس از آن بحران، کسانی که از ترس از بازار خارج 
شدند، فرصت را از دست دادند و آنهایی که سهام خود را 
حفظ کردند، در عرض ‌6ماه به‌طور میانگین ۵۵ درصد 
سود به‌دست آوردند. این آینه تاریخی، امروز به 
فعالان بازار هشدار می‌دهد که هیجانی رفتار 
نکنند،کارشناسان نیز به سهامداران توصیه 
می‌کنند از تصمیمات عجولانه و هیجانی 
پرهیز کنند.‌جواد عشقی‌نژاد، کارشناس بازار 
سرمایه، معتقد است که بازگشایی مثبت 
و متعادل بازار سهام باعث افزایش اعتماد 
سهامداران شده و می‌تواند مانع خروج سرمایه 
از بورس شود.‌بهروز محبی نجم‌آبادی، عضو 
کمیسیون برنامه و بودجه مجلس نیز از 
سهامداران خواسته است تصمیمات خود را 
بر پایه واقعیت‌های اقتصادی اتخاذ و از رفتارهای 
احساسی دوری کنند. او تأکید کرده که شرایط 
فعلی زمان صبوری و دقت است، نه تصمیمات 
ناگهانی.‌در مجموع، رفتار بازار در 2روز نخست بازگشایی 
این پیام را به سهامداران مخابره کرد که بورس تهران برخلاف 
بسیاری از پیش‌بینی‌ها، هنوز ظرفیت بازگشت و ثبت رشدهای 
قابل‌توجه را دارد؛ به‌ویژه در شرایطی که بسیاری از تحلیلگران معتقدند 

قیمت‌ها همچنان در کف تاریخی قرار دارد.

بازار مسکن بیش از یک سال است که رکود سنگینی را 
تجربه می‌کند و در ماه‌های اخیر نیز باوجود اخباری که 
درباره جهش قیمت مسکن مخابره می‌شود همچنان 

وضعیت معاملاتی این بازار نابسامان است. 
 داود بیگی‌نژاد، نایب‌رئیس اول اتحادیه مشاوران املاک 
تهران در برنامه »دست‌به‌نقد« تلویزیون همشهری گفت: 
برخی از صاحبان سرمایه از چند‌ماه قبل مسکن را از سبد 
خارج ‌ و در دو بازار دیگر سرمایه‌گذاری کرده بودند، اما 
اکنون باید منتظر بازگشت هر دو گروه به بازار مسکن 
باشیم. او همچنین درباره فصل اجاره هشدار داد و گفت که 
در بهمن و اسفند. قبل از شروع جنگ اعلام کرده بودند باید 
تصمیم‌گیری در مورد مستأجران متفاوت از قبل باشد، زیرا 

قیمت فروش مسکن بر قیمت اجاره تأثیر مستقیم دارد.

بیگی‌نژاد در ادامه افزود: تا سال‌۱۴۰۳ 
سامانه‌ای به نام »کد رهگیری« وجود 
داشت که مشاوران املاک با هزینه 
خود تمام اطلاعات ملک ازجمله متراژ، 
محله، طبقه، پارکینگ و قیمت واقعی 
معامله‌شده را در آن ثبت می‌کردند و بانک 
مرکزی با یک کلیک می‌توانست از رفتار بازار مسکن در لایه‌های 
مختلف شهر و کشور آگاه شود و تغییرات نقطه‌به‌نقطه و ماهانه را 
تحلیل کند، اما متأسفانه از سال ۱۴۰۰ دسترسی به آن سامانه 
قطع شد و سامانه‌های جایگزین یعنی خودنویس و کاتب ناقص 
هستند.‌به‌گفته او امروز آمار صحیحی نداریم و برخی آگهی‌های 
اپلیکیشن‌های مجازی که منعکس‌کننده »میل فروشنده« است، 

به‌اشتباه مبنای قیمت‌گذاری قرار می‌گیرد.

نایب‌رئیس اول اتحادیه مشاوران املاک 
تهران در توضیح وضعیت فعلی بازار 
اظهار داشت که مدتی بازار مسکن 
همراه با بازارهای طا و ارز دچار 
توقف شد و هرچه این توقف بیشتر 
طول بکشد، نقدینگی از آن بازارها 
خارج می‌شود و به سمت مسکن می‌آید.‌او ادامه داد: پس از 
جنگ ۱۲روزه، برخلاف تصور برخی که انتظار کاهش قیمت 
داشتند روند تقاضا و رشد قیمت‌ها صعودی شد. بیگی‌نژاد 
ادامه داد: تا دی‌ماه رشد قیمت مسکن ادامه داشت اما با 
افزایش شدید نرخ ارز، بازار مسکن دوباره متوقف شد و در 

اردیبهشت امسال قیمت مسکن مجددا افزایش یافت.

بیگی‌نژاد گفت: از مهم‌ترین عوامل گرانی 
اخیر، افزایش قیمت نهاده‌های ساختمانی 
است و قیمت تمام‌شده ساختمان در حال 
حاضر بسیار متفاوت از سال‌های قبل 
است.‌نایب‌رئیس اول اتحادیه مشاوران 
املاک تهران تأکید کرد: اگرچه انبار فولاد و 
پتروشیمی خالی نیست، اما برخی سودجویان باعث افزایش قیمت 
می‌شوند؛ به‌گونه‌ای که میلگردی که تا چند روز پیش ۴۰ تا ۴۵هزار 
تومان بود، امروز به ۷۰هزار تومان رسیده است و این افزایش روی 
قیمت نهایی مسکن تأثیر گذاشته است.‌  بیگی‌نژاد افزود: درحالی‌که 
در دوبی قیمت مسکن تا ۴۰درصد کاهش یافت، در ایران به‌دلیل 
شرکت‌محور نبودن ساخت‌وساز و این باور که »ملک هیچ‌وقت ارزش 

خود را از دست نمی‌دهد« چنین ریزشی رخ نداد.

 غیبت
 آمار در بازار 
مسکن

چرا 
مسکن 
گران شد؟

بازار مسکن 
در انتظار ورود 
نقدینگی

رمز گشایی از رشد غیرمنتظره بورس
پرسش این است که چرا برخلاف همه پیش‌بینی‌ها، 

بازار سهام رشد کرد؟ بخش مهمی از تحلیل‌ها درباره 
وضعیت فعلی بورس تهران بر این محور متمرکز است که بازار 

اکنون در محدوده ارزنده‌ای قرار دارد. بسیاری از شرکت‌ها با نسبت 
قیمت به درآمد پایین معامله می‌شوند و رشد نرخ ارز و تورم نیز چشم‌انداز 

سودآوری ریالی شرکت‌ها را تقویت می‌کند.‌آن‌طور که آمار‌ها نشان می‌دهد 
در شرایط فعلی بسیاری از شرکت‌ها با نسبت قیمت به درآمد)P/E( کمتر از 
۳ معامله می‌شوند و این یعنی قیمت سهام این شرکت‌ها ارزان‌تر از حد معمول 
است. همین موضوع، جذابیت بازار را افزایش داده است؛ ضمن اینکه در طول 
مدت توقف بازار، قیمت دلار و قیمت فروش محصولات شرکت‌ها رشد کرده 
و طبیعی است که این تحولات در نهایت اثر خود را در قیمت سهام نشان 
دهد.‌به زعم کارشناسان، با افزایش تورم و رشد نرخ فروش شرکت‌ها، 

سودآوری ریالی آنها به‌طور طبیعی جهش خواهد کرد و بسیاری از 
سهم‌ها در قیمت‌های کنونی به‌شدت ارزنده هستند. توصیه 

کارشناسان این است که سهامداران از تصمیم‌های 
احساسی و شتاب‌زده دوری کنند و به چشم‌انداز 

بنیادین بازار بنگرند.
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درختکاری؛ شرط بخشش قاتل 
فرزندان نویسنده‌ای که 5سال قبل توسط مردی آشنا به قتل 
رسیده بود برای بخشش قاتل او، شرط کاشت نهال و پهن کردن 

سفره نذری در مناطق محروم را تعیین کردند.
به گزارش همشهری، اواخر خرداد سال ۱۴۰۰ نویسنده و 
نمایشنامه‌نویس اهل استان مرکزی ناپدید شد و از همان 
زمان پلیس تحقیقات برای یافتن وی را آغاز کرد. همسر این 
فرد فوت کرده و فرزندانش به خارج از کشور مهاجرت کرده 
بودند و وی تنها زندگی می‌کرد. کارآگاهان در بازرسی خانه وی، 
متوجه سرقت فرش‌ها، تابلوفرش‌ها، دلارها و طلاهای او شدند. 
تحقیقات میدانی خیلی زود به مردی به نام هومن که خدمتکار 
خانه بود رسید؛ چرا که وی پس از ناپدید شدن مرد نویسنده 

متواری شده بود.
با بازداشت هومن، او ابتدا سعی در انکار داشت اما درنهایت لب 
به اعتراف گشود: همسرم بیمار بود و برای تأمین هزینه‌های 
درمانش درمانده شده بودم. شب حادثه به قصد سرقت 
گاوصندوق وارد خانه شدم، اما خسرو مرا دید. طمع طلاها 
و دلارها باعث شد که کنترلم را از دست بدهم، او را خفه ‌ و 
جسدش را در بیابان‌های اطراف دفن کنم. تصور می‌کردم چون 

فرزندانش خارج از کشورند، کسی پیگیر او نخواهد بود.
پس از بازسازی صحنه و صدور حکم قصاص در دادگاه کیفری 
که به تأیید دیوان عالی کشور رسید، پرونده در مرحله اجرای 
حکم قرار گرفت اما در جلسه صلح و سازش، اتفاقی غیرمنتظره 
رخ داد. وکیل اولیای دم اعلام کرد فرزندان مقتول از حق قصاص 
گذشت کرده‌اند. دلیل این اقدام، رضایت پدر از خدمتکارش در 
زمان حیات و درک شرایط مالی قاتل عنوان شد.با این حال، 
این بخشش بی‌قید و شرط نبود. خانواده مقتول 2 شرط را 
برای آزادی قاتل تعیین کردند؛ نخست، کاشت ۱۰۰ اصله نهال 
به نام پدرشان در مناطق دارای فرسایش خاک و دوم، حضور 
در مناطق محروم و خانه سالمندان در روز پدر و سالگرد فوت 
مقتول برای ادای نذر. هومن که هرگز تصور نمی‌کرد با چنین 
شروطی از مرگ نجات یابد، آنها را پذیرفت و پرونده برای صدور 
حکم جنبه عمومی جرم، بار دیگر به 

دادگاه ارجاع شد.

داخلی

طناب دار بر گردن 2تروریست 
2عضو گروه‌های تروریستی که به اتهام قیام مسلحانه، تیراندازی 

و اقدام به ترور به اعدام محکوم شده بودند، مجازات شدند.
به گزارش همشهری، رامین زله و کریم معروف‌پور، سال‌ها 
با گروهک تروریستی همکاری داشتند و عضو هسته مخفی 
وابسته به گروهک تجزیه طلب شده بودند. رامین زله پس از طی 
دوره‌های آموزشی از طرف گروهک ماموریت پیدا کرده بود تا در 
ناآرامی‌های کشور به‌عنوان لیدر شرکت کند. او در اعترافات خود 
گفته بود که برای ترور فرمانده پایگاه سپاه یکی ازشهرستان‌های 
غرب کشور با افرادی ازجمله کریم معروف‌پور همکاری داشته 
است. او پس از تشکیل تیم ترور، 2 خشاب‌ به سمت یک خودروی 
حامل نیرو‌های نظامی شلیک و از این عملیات فیلمبرداری 
کرد. علاوه بر این رامین زله اعتراف کرده بود که یک روز کریم 
معروف‌پور به او گفت امروز ملاحیدر را می‌زنیم و من گفتم باشه.

پس از دستگیری متهمان و صدور کیفرخواست، دادگاه هر دو نفر 
را مجرم تشخیص داد و به اعدام محکوم کرد که با قطعی شدن 

این رأی آنها صبح پنجشنبه مجازات شدند.

جوان همدانی پس از حدود 4ماه جست‌وجو در ارتفاعات الوند، پیکر برادرش را پیدا کرد

جدال با برف و یخ در جست‌وجوی برادر جدال با برف و یخ در جست‌وجوی برادر 

3قربانی در تصادف زنجیره‌ای 9خودرو
تصادف زنجیره‌ای 9خودرو در آزادراه کرج ـ قزوین موجب جان‌باختن 3نفر شد. این حادثه ساعت 3:30دقیقه 
بامداد جمعه به‌دنبال برخورد یک دستگاه تریلی ولوو با نیوجرسی میانی آزادراه اتفاق افتاد و به‌دنبال آن 

9دستگاه خودرو با یکدیگر برخورد کردند که 3نفر جان باختند و 3نفر دیگر نیز مصدوم شدند.

‌دستگیری کلاهبردار ۲ هزار میلیاردی 
مرد شیاد با وعده پرداخت سودهای۲۰ درصدی در پروژه‌های ملکی و معامات ارزی در اصفهان 30نفر 
را فریب داد و از آنها 2هزار میلیارد ریال کلاهبرداری کرد. هرچند متهم گریخته بود اما سرانجام با تلاش 

مأموران پلیس فلاورجان دستگیر شد و به کلاهبرداری میلیاردی  خود اعتراف کرد.
رویداد

انتظامی

بخشش

اوباش جنت‌آباد نقره‌داغ شدند
2نفر از اراذل و اوباش غرب تهران 
که با درگیری و عربده‌کشی دست 
به قدرت‌نمایی می‌زدند در جریان 
عملیات ضربتی پلیس دستگیر 
شدند.به گزارش همشهری، 
اوباش سابقه‌دار جنت‌آباد در 

روزهای گذشته با استفاده از قمه و کلت کمری اقدام به ایجاد 
رعب و وحشت، تیراندازی و ضرب‌وجرح شهروندان کرده 
بودند. به‌دنبال ایجاد ناامنی توسط این افراد مأموران پایگاه 
دوم پلیس اطلاعات تهران تلاش خود را برای شناسایی و 
دستگیری متهمان ‌آغاز کردند. آنها در جریان2 عملیات 
غافلگیرانه 2 جوان شرور را در مخفیگاه‌های خود در 
جنت‌آباد و شهریار دستگیر کردند.در جریان بازرسی از 
مخفیگاه متهمان یک قبضه سلاح کمری به همراه فشنگ 
و2 قمه کشف شد. براساس این گزارش متهمان در بازداشت 
به‌سرمی‌برند و تحقیقات برای کشف سایر جرائم احتمالی 

آنها و دستگیری همدستان‌شان ادامه دارد.

صفحه‌آرا: مهدی سلامی

فتانه احدی | روزنامه‌نگار| 

جوان همدانی که حدود گزارش
4ماه پیش برادرش را در 
حادثه سقوط بهمن در ارتفاعات الوند از 
دست داده بود، در همه این مدت راهی 
ارتفاعات می‌شد تا شاید پیکر او را پیدا 
کند؛ تلاشی که پس از ماه‌ها نتیجه داد و وی 
توانست به چشم‌انتظاری خانواده‌اش 

خاتمه دهد.

به گزارش همشهری، روز جمعه 3بهمن 
سال گذشته بود که تعدادی از کوهنوردان 
همدانی راهی دشت میشان در ارتفاعات الوند 
شدند. با وجود سردی هوا و برف شدیدی 
که در کوهستان باریده بود آنها توانسته 
بودند تا پناهگاه »کلاغ‌لانه« در ارتفاع 3هزار 
و400متری بروند و حدود ساعت 2بعدازظهر 
بود که تصمیم گرفتند، برگردند.بارش 
برف آغاز شده بود و هر لحظه به سردی هوا 
می‌افزود و آنها باید هر چه زودتر خودشان را 
به دامنه کوه می‌رساندند اما هنگام عبور از یک 
دماغه برفی، 4نفر از آنها ناگهان سرعتشان را 
زیاد کردند و کمی بعد صدای غرش شدیدی 
در کوه پیچید. سقوط بهمن باعث گرفتار 
شدن کوهنوردان زیر خروارها برف شد و این 
شروع عملیات جست‌وجویی بود که تا ماه‌ها 

بعد نیز ادامه داشت.

جست‌و‌جو در برف
با اعام خبر مفقودی کوهنوردان به 

هلال‌احمر، تیم‌های امدادی راهی ارتفاعات 
شدند و عملیات جست‌وجو شروع شد. 
امدادگران در همان روز نخست موفق 
شدند پیکر 3نفر از کوهنوردان را از زیر برف 
خارج کنند اما تلاش‌ها برای پیدا کردن پیکر 
چهارمین نفر به نام محمد کریمی‌50ساله به 
جایی نرسید. جست‌وجوگران تمام مناطقی 
را که احتمال می‌رفت کوهنورد 50ساله 
در آنجا گرفتار شده باشد گشتند اما وقتی 
 ردی از او پیدا نشد، عملیات جست‌وجو نیز

متوقف شد.

در جست‌وجوی برادر
هر چند عملیات تیم‌های امدادی متوقف 
شده بود اما برادر کوهنورد گمشده همچنان 
به‌دنبال یافتن او بود؛ تلاشی که بعد از حدود 
4ماه نتیجه داد و در نهایت او توانست پیکر 
برادرش را زیر برف پیدا کند.روح‌الله کریمی، 
برادر کوهنورد جان‌باخته در گفت‌وگو با 
همشهری می‌گوید: برادرم محمد، حدود 
15سال به‌صورت حرفه‌ای کوهنوردی می‌کرد 
و به بیشتر کوه‌های ایران صعود کرده بود. او 
آخر هفته با هم‌نوردانش به ارتفاعات می‌رفت 
و جمعه سوم بهمن هم به روال گذشته با 
دوستانش به ارتفاعات الوند رفت تا اینکه باخبر 
شدیم گرفتار بهمن شده است. او می‎افزاید: 
همان روز من با 3نفر از پسردایی‎هایم برای 
پیدا کردن برادرم به‌سوی ارتفاعات راه افتادیم. 
با اینکه وضعیت هوا و شرایط جوی خیلی بد 
بود، خود را به قله رساندیم اما کولاک و برف 

آنقدر زیاد بود که نتوانستیم پیشروی کنیم.
کریمی اضافه می‌کند: ما 10روز مداوم به‌دنبال 
پیکر برادرم می‎گشتیم اما اثری از او نبود. من 
و برادرم سوپرمارکت داشتیم و با هم شریک 
بودیم. من فروشگاه را تعطیل کرده بودم و 
فقط به‌دنبال برادرم می‌گشتم اما هیچ ردی از 
وی به‌دست نیامد. بعد از آن هر جمعه با چند 
نفر از اقوام، دوستان و کوهنوردان به ارتفاعات 
الوند می‎رفتیم و جای جای آنجا را می‎گشتیم.

چند‌ماه بعد 
جست‌و‌جو در محل حادثه برای پیدا کردن 
پیکر محمد ادامه داشت و برادرش همچنان 
امیدوار بود که او را پیدا کند. وی می‌گوید: 
حدود 4ماه از حادثه گذشته بود و چند روز 
پیش با شوهر خواهرم و 3نفر از دوستان 
برادرم، طبق روال هر هفته راهی ارتفاعات 
شدیم. ساعت 5:30صبح حرکت کردیم و 
2ساعت بعد به محل حادثه رسیدم. هنوز محل 
حادثه پوشیده از برف بود و خطر سقوط بهمن 
وجود داشت. برای همین نگران بودم که مبادا 
برای همراهانم اتفاقی بیفتد. ما جست‌و‌جو را 
بین صخره‌ها ادامه می‌دادیم؛ برخی صخره‌ها 
به‌دلیل شکل و حفره‌ای که در دلشان دارند، 
به‌عنوان جان‌پناه استفاده می‌شوند. به همین 
دلیل احتمال می‌دادم که برادرم آنجا باشد. از 
آنجا که برف برخی نقاط هم شل شده بود و 
هر لحظه امکان داشت که هرکسی تا عمق 
2تا 5متری در برف فرو برود، مدام حواسم به 

اطرافیانم بود تا اتفاقی برایشان نیفتد.

پیکری زیر برف 
برادر کوهنورد گمشده می‌گوید: در حوالی قله 
کلاغ لانه سرگرم جست‌وجو بودیم که متوجه 
شدم شوهر خواهرم در میان برف‌ها گیر کرده 
است. رفتم تا او را نجات دهم که در میان برف 
ناگهان پایم به جسمی خورد. وقتی با دقت بررسی 
کردم، متوجه شدم جسد یخ زده انسان است. 
پیکر برادرم بود که او را در کنار تخته سنگی پیدا 
کردم و معلوم شد که وی پس از سقوط بهمن تا 
ارتفاع حدود 15متری سقوط کرده بود و در کنار 
همان تخت سنگ افتاده جان خود را از دست داده 
است.وی ادامه می‌دهد: همان موقع به هلال احمر 
اطلاع دادم و از آنها برای انتقال پیکر برادرم کمک 
خواستم: چون مسیر سخت و صعب‌العبور بود و 
بالگردی وجود نداشت، 16نفر از تیم امداد نجات 
هلال احمر همدان و کوهنوردان همدانی برای 
کمک به ما آمدند. آنها 2ساعت بعد خودشان را به 
ما رساندند و پیکر برادرم را در کیسه‌ای گذاشتند 
و حدود 2کیلومتر روی برف‌ها به طرف پایین تا 
»دره امامزاده کوه« آن را سرُ دادیم. بعد از آن هم 
200متر روی برانکارد حمل کردیم تا به ‌خودروهای 
هلال احمر و آفرود رسیدیم و برادرم را به همدان 
بردیم و روز یکشنبه 27اردیبهشت در همان 
محلی که دوستانش دفن بودند، به خاک سپردیم.

۱۴۰۵ 1402 - 04

همزمان با اجرای 
نسخه‌های جدید 

سفرکارت، موج انتقادها 
هم بالا گرفت. فعالان 
گردشگری می‌گفتند 
مشکل اصلی مردم 

»نداشتن کارت« نیست، 
بلکه گران شدن خود سفر 

داخلی است.

  انتقادها:
 ‌گران‌‌شدن‌سفر

تازه‌ترین نسخه 
سفرکارت با محور »وام 
۴درصدی سفر« مطرح 

شده است. الگوی 
آزمایشی آن در اصفهان 

اجرا شده؛ هتل‌ها 
تخفیف می‌دهند 
و بانک‌ها وام سفر 
پرداخت می‌کنند.

  نسخه جدید: 
وام ۴درصدی سفر 
برای همه ایرانیان؟

 1401 - 02 ۱۴۰۱

دولت این بار از پلتفرمی با عنوان 
»ایران‌سفر« رونمایی کرد؛ 

سامانه‌ای که قرار بود سفر ارزان و 
قسطی را برای خانواده‌ها ممکن 

کند. وام ۳۰میلیون تومانی با سود 
۴درصد برای کارکنان دولت و 

همکاری با بانک شهر نسخه‌ای 
تازه از همان ایده قدیمی بود.
 بازگشت دوباره با نام 

»ایران‌سفر«

در برخی استان‌ها سفرکارت وارد 
فاز محلی و آزمایشی شد. کرمانشاه 

از کارت سفر ۱۰۰میلیون تومانی 
برای تورها خبر داد و اردبیل 

هم وام‌های ۴درصدی سفر را 
مطرح کرد، طرح‌هایی با ترکیبی از 
تسهیلات بانکی، تخفیف هتل‌ها و 

مشوق‌های محلی.

 نسخه‌های استانی و کارت 
سفر برای گروه‌های خاص

در اوج همه‌گیری کرونا، طرح 
تازه‌ای با عنوان »وام سفر« یا 
»سفر قسطی« معرفی شد، 

وامی ۲۰میلیون تومانی با سود 
۴درصد و بازپرداخت ۱۸ماهه. 

اما تناقض بزرگی وجود 
داشت: در روزهایی که مردم 
از سفر منع می‌شدند دولت از 

تسهیلات سفر  حرف می‌زد.

 کرونا، وام سفر 
 و توقف پشت
سد بانک‌ها

 1399 - 1400۱۳۹۸

بعد از سال‌ها فراموشی، 
دوباره نام سفرکارت بر 

سر زبان‌ها افتاد. این بار 
دولت با همکاری بانک 
گردشگری از اختصاص 
صدها میلیارد تومان 

اعتبار برای رونق 
 سفرهای داخلی

 خبر داد.

 بازگشت سفرکارت 
بعد از یک دهه 

سکوت

۱۳۹۷ 1386 - 87

قدمت تمدنی بوشهر به ۸۰۰۰سال رسید
نصرالله ابراهیمی، مدیرکل میراث فرهنگی بوشهر: مطالعات جدید علمی و کشف شواهد معماری تازه، 
قدمت تاریخی استان بوشهر را به ۸۰۰۰ سال ارتقا داده که نشان‌دهنده عمق و غنای فرهنگی این سرزمین 

است. پرونده نهایی بندر تاریخی سیراف‌هم به یونسکو ارسال شده است.

مدیریت همزمان »تنش آبی« و »ریزگردها« در قم 
محمود ملکوتی‌خواه، رئیس مرکز ارزیابی عملکرد سازمان برنامه و بودجه کشور: تنش آبی قم باید در کنار 
مدیریت کانون‌های گردوغبار به‌صورت همزمان و یکپارچه دیده شود تا از بروز بحران برای زندگی مردم 

جلوگیری به عمل‌ آید. امسال منابع خوبی در سطح ملی برای مهار ریزگردها پیش‌بینی شده است.

کوتاه‌تر از گزارش

نگهبانان خاموش طبیعت ایران 
۵۴ گونه از ۹۰ مار شناسایی شده در ایران غیرزهرآگین هستند

مارها در طبیعت نقش مهمی در حفظ تعادل زیستی دارند و با کنترل 
جمعیت جوندگان، حشرات و برخی گونه‌های دیگر به پایداری 
زیستگاه‌ها و کاهش خسارت به عرصه‌های طبیعی و کشاورزی 
کمک می‌کنند. با وجود این، ناآگاهی و ترس عمومی، همچنان یکی 
از تهدیدهای جدی برای بقای نگهبانان خاموش طبیعت است. یک 
متخصص تنوع زیستی و زیستگاه‌ها، مارها را یکی از گونه‌های مهم 
طبیعت و زیستگاه‌ها می‌داند و می‌گوید: این خزندگان در زنجیره 
غذایی، نقش مؤثری در کنترل جمعیت جوندگان و برخی حشرات 
دارند. اگر این گونه‌ها از طبیعت حذف شوند، تعادل زیستی در برخی 
زیستگاه‌ها به ‌هم می‌خورد و جمعیت آفات و جوندگان افزایش پیدا 
می‌کند. افزایش جمعیت جوندگان و آفات نیز بر عرصه‌های طبیعی 
و کشاورزی اثرگذار است. باربد صفایی مهرو در گفت‌وگو با همشهری‌ 
با اشاره به پراکندگی زیستگاه این خزندگان توضیح می‌دهد: مارها 
طی میلیون‌ها سال توانسته‌اند خود را با شرایط زیستی متنوع 
سازگار کنند و امروز از رودخانه‌ها و تالاب‌ها تا کوهستان‌ها، دشت‌ها 
و بیابان‌ها در زیستگاه‌های مختلف حضور دارند. همین سازگاری 
نشان می‌دهد که مارها بخش جدایی‌‌ناپذیر از تنوع زیستی زمین 
هستند. او یکی از چالش‌های مهم در حفاظت از این خزندگان را ترس 
عمومی و برخوردهای نا آگاهانه با این جانوران می‌داند و می‌گوید: 
دلیل عمده کشتار مارها در طبیعت، صرفا ناشی از ترس انسان است؛ 
درحالی‌که همه مارها نه‌تنها سمی و خطرناک نیستند بلکه برای 

حفظ تعادل زیستی مفیدند.

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

روز ‌ تنوع زیستی

زهرا رفیعی | روزنامه‌نگار | حدود 2دهه است که ایده‌ای با نام‌های مختلف در گردشگری ایران تکرار می‌شود؛ 

از »سفرکارت« و »وام سفر« تا »سفر قسطی« و حالا »کارت سفر با وام ۴درصدی«؛ ایده‌ای که قرار بود سفر گزارش
را برای خانواده‌های ایرانی ارزان‌تر و در دسترس‌تر کند، هتل‌ها را از رکود نجات دهد و گردشگری داخلی را 
رونق بدهد. اما این طرح در همه این سال‌ها میان وعده‌های دولتی، تغییر دولت‌ها، کرونا، مشکلات بانکی و گرانی سفر بارها 
متوقف شد و دوباره با شکلی تازه برگشت. حالا وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی دوباره از نسخه جدید 

»کارت سفر« حرف می‌زند؛ طرحی که این بار قرار است با تخفیف هتل‌ها و وام کم‌بهره، سفر داخلی را احیا کند.

مجیدجباری؛ روزنامه‌نگار

گونه مار شناسایی‌شده 
در جهان

گونه مار شناسایی‌شده 
در ایران

ایده‌ ۲۰ساله برای سفر ارزان
 »سفرکارت« از دهه 80 تا‌کنون‌

 طرحی که این بار قرار است با تخفیف هتل‌ها و وام کم‌بهره، سفر داخلی را احیا کند
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در دهه1380 در 
نخستین نسخه، 
مخاطب اصلی 

کارمندان دولت بودند؛ 
افرادی که قرار بود با 
کمک بودجه رفاهی 
دستگاه‌ها راحت‌تر 

سفر کنند و از تخفیف 
هتل، بلیت و خدمات 
گردشگری بهره ببرند.

  آغاز رؤیای 
»سفر برای همه«

سازمان وقت میراث فرهنگی 
با همکاری بانک سپه اعلام 
کرد که بیش از 2میلیون 

سفرکارت برای کارکنان دولت 
صادر می‌شود. طرح‌هایی 

برای دانشجویان، معلمان و 
بازنشستگان هم مطرح شد که 

در حد تفاهمنامه باقی ماند‌.
 صدور میلیون‌ها 

سفرکارت و گسترش طرح

در نسخه جدید، دولت تصمیم 
گرفت به‌جای پرداخت مستقیم 

اعتبار به مردم، آژانس‌ها و 
بسته‌های رسمی سفر را محور کار 
قرار دهد تا گردشگران به سمت 
تورها، اقامتگاه‌های ثبت‌شده و 
خدمات رسمی هدایت شوند.

  تغییر مدل‌ از »تور رسمی«
 تا ایده »بنزین سفر«

۱۳۸۵

غیر زهرآگین

54 
زهرآگین

27

 نیمه ‌زهرآگین

9 

در تمام این 2 دهه، اسم‌ها تغییر 

کرده‌اند: سفرکارت، وام سفر، سفر 

قسطی، ایران‌سفر، بن سفر و کارت 

رفاهی. اما ایده اصلی همیشه یکی 

بوده است؛ اینکه دولت به هر روشی 

که ممکن است هزینه سفر داخلی را 

کمتر کند و مردم را دوباره به جاده‌ها و 

هتل‌ها برگرداند؛ رؤیایی که هنوز بعد 

از حدود ۲۰سال، کامل و سراسری اجرا 

نشده است.



ژتون‌های پلاستیکی جای کاغذ را برای بلیت‌های 
تک‌سفره در مترو شیراز ‌گرفته‌اند؛ اتفاقی که بعد 
از انتشار یک عکس در شبکه اجتماعی ایکس از 
سوی یکی از کاربران، به‌سرعت مورد توجه قرار 

گرفت. براساس توضیحاتی که این کاربر ارائه داد، 
گویی متروی شیراز برای کاهش مصرف کاغذ و حفظ 
محیط‌زیست، به‌جای بلیت‌های کاغذی از ژتون‌های 
قابل‌استفاده مجدد استفاده می‌کند. روال کار هم 

اینگونه است که مسافران پس از پرداخت هزینه، 
یک ژتون پلاستیکی دریافت می‌کنند و هنگام عبور، 
آن را در گیت می‌اندازند تا این ژتون دوباره به مسیر 

استفاده برگردد.
نه به کاغذ

هدیه‌ای برای یک مادر

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

صفحه‌آرا: مهدی سلامی

برای شادی دل مادر
 مادر قدر این همدلی 
مردم با دل داغدار 
خودش را خوب 
می‌دانست؛ »ما اصلا 
فکر نمی‌کردیم مردم 
در این طرح به این 
اندازه مشارکت کنند. 

تعدادی از آنها حتی ١٠ساعت 
سرپا ایستادند تا رنگ‌آمیزی 
تابلو را انجام دهند. در جریان کار 
هیچ‌کس در قید‌ آسودگی خودش 
نبود و بسیاری از شرکت‌کنندگان 
حتی روی زمین، روی جدول 
حاشیه خیابان و حتی کف 
خیابان مشرف به سالن اجرای 
طرح می‌نشستند و کارشان را 
انجام می‌دادند. تا لحظه آخر هم 
پای کار بودند و از رنگ‌آمیزی تا 
جابه‌جا کردن بوم‌ها و نصب تابلو 

مشارکت داشتند.«

رابعه تیموری | روزنامه‌نگار |  ٣١٣ نفر از مردم گوشه‌و‌کنار تهران دور هم جمع شدند تا برای تسکین دل مادر و مادربزرگ 

شهیدان رستمی و کیال‌ها کاری انجام دهند؛ مادری که در جنگ تحمیلی سوم ٨عضو خانواده‌اش را در راه وطن فدا کرده گزارش
است. آنها برای غافلگیری و خوشحال کردن او یک هدیه ویژه تدارک دیدند؛ یک تابلوی نقاشی خیلی بزرگ که از ٣١٣قطعه 
تشکیل شده و از کنار هم قرار گرفتن این قطعات تصویری به یاد شهدای این خانواده خلق ‌شد. این ٣١٣نفر به دعوت تعدادی از فعالان 

فرهنگی دور هم جمع شدند و اثری که به ‌وجود آوردند یکی از بزرگ‌ترین و خاص‌ترین آثار هنری تعاملی کشور است.

 ٣١٣ نفر از مردم شهر یک اثر هنری تعاملی متفاوت به مادر و مادربزرگ 
خانواده شهدا کیال‌ها و رستمی اهدا کردند

مشارکت بدون محدودیت
وقتی تعدادی از فعالان فرهنگی در فضای مجازی اعلام کردند که قرار است با مشارکت مردم 
هدیه‌ای متفاوت برای طاهره سربازمیزوجی، مادر و مادربزرگ شهیدان رستمی و کیال‌ها تدارک 
ببینند، خیلی زود شمار داوطلبان به ٣١٣نفر رسید. در میان داوطلبان از بانوی ‌٧٠ساله تا کودک 
4-3ساله یافت می‌شد. یکی کاسب بود و دیگری دانش‌آموز، یکی خانه‌دار و دیگری نظامی. هرکس 
بانی یک یا چند قطعه از تابلو شد و از هزینه ساخت تا رنگ‌آمیزی آن را بر عهده گرفت. اگر هم کسی 

بضاعت مالی برای تقبل هزینه ساخت نداشت، همان مشارکت در رنگ‌آمیزی کافی بود. مریم 
عصاره‌نژاد که یکی از فعالان فرهنگی و بانیان این فراخوان مردمی است، می‌گوید: »طول 
تابلو ٧متر و ٣٠سانتی‌متر و عرض آن ۵متر و ٢٠سانتی‌متر است که به ٣١٣ قطعه تقسیم 

شده. هر قطعه هم ٣٠در٤٠سانتی‌متر است. «

نقش ما
در ایام انتخابات ریاست‌جمهوری1403 
عده‌ای از فعالان فرهنگی که در 
عرصه‌های هنری هم دستی 
بر آتش داشتند، تصمیم 
گرفتند با تشکیل کانالی 
مجازی مردم را به حضور 
در انتخابات و ایفای نقش 
شهروندی خود تشویق 
کنند. تأثیرگذاری این 
حرکت در ایام انتخابات باعث 
شد کانال مجازی »نقش ما« بعد 
از فرونشستن تب‌و‌تاب و هیجانات آن 
دوره هم پابرجا بماند و بانیان آن در برهه‌های زمانی 
مختلف به تناسب و فراخور شرایط مردم را به حضور در 
میدان‌های سیاسی و اجتماعی دعوت کنند. عصاره‌نژاد 
درباره رویکرد و ادامه مسیر این کانال مجازی می‌گوید: 
»تجربه نشان داده هر وقت برای مردم نقش تعریف شود 
و از آنها بخواهیم در عرصه‌ای حضور داشته باشند، حتما 
نقش‌آفرینی و مشارکتی فعال خواهند داشت. با‌ توجه ‌به 
اینکه یکی از مهم‌ترین نیاز‌های کنونی جامعه روشنگری 
و شرح واقعیت‌هاست، ما بنای کار کانال را بر مشارکت 
مردم در روشنگری جامعه قرار دادیم و سعی کردیم به 
روش‌های مختلف فضای بحث و گفت‌وگو‌های عمومی 

در مورد مسائل چالشی روز را به ‌وجود بیاوریم.« 

به شرط شگفتانه بودن 
شیوه‌های فراخوان و مشارکت‌افزایی عصاره‌نژاد و 
همراهانش در برهه‌های زمانی مختلف متفاوت بود 
و گاهی مخاطبان خود را به تحریم محصولات رژیم 
صهیونیستی دعوت می‌کردند و گاهی آنها را به تأمل و 
واکاوی اخبار پرشبهه و غبارآلود فرامی‌خواندند. با شروع 
جنگ تحمیلی سوم این حضور و مشارکت‌افزایی مجازی 
فعالان فرهنگی جای خود را به حضوری میدانی داد و 
خلق یکی از بزرگ‌ترین تابلو‌های هنری تعاملی کشور 
یکی از آثار این حضور همگرایانه بود؛ حضوری که به قول 
عصاره‌نژاد قرار است تداوم پیدا کند: »ما حتما طرح‌های 
دیگری هم خواهیم داشت که بر پایه حضور و همراهی 
مردم طراحی و اجرا می‌شود، اما تلاش می‌کنیم جنبه 
شگفتانه بودن کار حفظ شود و رویکرد و اهداف گروه در 

قالب‌های خلاقانه و نو دیگری دنبال شود.«

مکث

یک اثر عاشقانه
بسیاری از داوطلبان تا‌به‌حال قلم‌مو به ‌دست 
نگرفته بودند و هیچ‌وقت نقاش نبوده‌اند، اما 
دوست داشتند در شاد کردن دل این مادر شهید 
سهیم باشند. »از آنجا که قرار بود کار مردمی 
باشد و مهارت و توانایی شرکت‌کنندگان متنوع 
بود، ٢هفته طول کشید تا طراحان توانستند 
برای تابلو طرحی انتخاب کنند که با وجود 
محدودیت در رنگ و جزئیات، ویژگی‌های هنری 
و مفهومی قابل ‌توجهی داشته باشد. تعدادی از 
نقاشان هم در روز رنگ‌آمیزی به‌عنوان راهنما 
در کنار شرکت‌کنندگان بودند تا اصول کار را 
به آنها آموزش دهند.« گستردگی کار باعث 
شد رنگ‌آمیزی قطعات ٣روز به درازا بکشد: »با 
آنکه هر یک از شرکت‌کنندگان ساکن نقاط 
مختلف تهران بودند و هر‌کدام مشغله‌های 
متفاوتی داشتند وقتی شروع رنگ‌آمیزی قطعات 
طراحی‌شده را اعلام کردیم، همه آنها ٣روز 
در ساختمان حوزه هنری و یکی از سالن‌های 
ساختمان شهرداری منطقه٤ دور هم جمع شدند 
و شروع به رنگ‌آمیزی پازلی کردند 
که قرار بود دل یک مادر شهید را 

کمی تسکین دهد.«

تکریم درخت با شرف
وقتی رنگ‌آمیزی قطعات به‌ پایان رسید، کنار هم قرار 
گرفتند تا طرح آن رخ نشان دهد: »فرشته‌های آسمانی 
و ٧شهید خانواده قدردان و سپاسگزار دور درختی 
حلقه‌ زده‌اند که پیکر طفل ٢٢روزه آنها را پس از انفجار 
در آغوش گرفته بود و مادر شهید در صحبت‌هایش از 
آن به‌عنوان درخت باشرافت یاد کرده بود...« این تابلو 
در میدان هفت‌حوض به مادر این خانواده شهید اهدا 
شد؛ همان میدانی که مادر در روز‌های جنگ به همراه 
عزیزان شهیدش در گوشه و کنار آن پرچم‌گردانی کرده 
بود و هر گوشه‌اش خاطرات آخرین لحظات زندگی 
عزیزانش را زنده می‌کرد: »ما نصب تابلو را در حضور 
مادر شهید انجام دادیم و با آنکه ساعت‌ها نصب تابلو 
طول کشید و مادر شهید همان روز مسافر بود تا پایان 
کار کنار ما ماند و بعد برای دیدار عزیزانش به گلزار 

شهدای قزوین رفت.«
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پویش »پهلوان ایران« در کلاس‌های مجازی اجرا می‌شود 

مدرسه‌ای برای بچه‌های ایران
درباره مدرسه مجازی هلال احمر 

که شروع به‌کار کرده است

فاطمه عسگری نیا | روزنامه‌نگار | 
از زمان شروع جنگ تحمیلی سوم تا 
امروز مردم ایران به هر شکل و طریقی 
که می‌توانسته‌اند سهم و نقش خود را در 
حمایت از ایران و ایرانی نشان داده‌اند؛ پزشکان، پرستاران، 
جان‌فداها و حالا نوبت معلم‌هاست؛ معلم‌هایی که داوطلبانه 
آستین همت بالا زده‌اند و در مدرسه مجازی هلال، تدریس 
رایگان به دانش‌آموزان از مقطع دوم ابتدایی تا پایان 

متوسطه را طی اردیبهشت‌ 1405شروع کرده‌اند.

ماجرا از چه قرار است

اوایل اردیبهشت‌ امسال بود که ایده شکل‌گیری مدرسه 
مجازی هلال شکل گرفت. اول قرار بود آموزش‌ها 
حول‌و‌حوش دروس مقطع هشتم تا دوازدهم صورت 
بگیرد اما وقتی فراخوان جذب آموزگاران داوطلب منتشر 
شد و تعداد زیادی از معلمان برای شرکت در این دوره 
اعلام آمادگی کردند مصوب شد آموزش‌ها از دوم ابتدایی 
تا دوازدهم ضبط‌و‌پخش شود. پیشنهاد آموزش دروس از 
برهه‌ای که مدارس تعطیل شد با مخالفت معلمان داوطلب 
روبه‌رو شد و آنها قرار گذاشتند هم برای جبران عقب‌افتادگی 
دانش‌آموزان و هم تقویت پایه تحصیلی‌شان، آموزش دروس 
هر مقطع از ابتدای کتاب‌های درسی شروع شود. به قول 
آبتین عابد، مدیر مدرسه مجازی هلال احمر این کار 2حسن 
داشت؛ یکی دوره کامل دروس برای دانش‌آموزان و دیگری 
ضبط کامل آموزش‌ها از ابتدای هر مقطع که به دانش‌آموزان 
مناطق محروم فرصت می‌داد با دسترسی به این آموزش‌ها 

توان علمی خود را تقویت کنند. 

جوان‌ترین معلمان

آموزگاران داوطلب مدرسه مجازی هلال احمر اغلب باتجربه 
هستند اما در میان این آموزگاران، جوان‌های دهه‌هشتادی 
هم دیده می‌شوند؛ یکی مثل مسیح شریعتی که حالا با 
21سال سن به‌عنوان جوان‌ترین آموزگار مدرسه مجازی 
هلال احمر شناخته می‌شود. او در کنار بنیامین گروسی 
که 22ساله است رکورد جوان‌ترین آموزگاران داوطلب این 

مدرسه را به‌خود اختصاص داده‌اند.

شاهرخ آقاولی، معلم ریاضی متوسطه اول مدرسه مجازی هلال احمر 
است. او را به‌عنوان پرکارترین معلم این مدرسه می‌شناسند؛ کسی که 
در طول اردیبهشت‌، 25ساعت از وقت خود را صرف تدریس داوطلبانه در 

مدرسه مجازی هلال کرده است. البته او قبل از اینکه آموزگار داوطلب 
این مدرسه شود نام خود را در لیست جان‌فداها ثبت کرده و خوشحال 
است که توانسته به‌صورت عملی در این دوران کاری برای بچه‌های ایران 
انجام دهد. محمد ترابی، مشاور تحصیلی هم جزو این معلمان داوطلب 
است. او که فعالیت‌های اجتماعی داوطلبانه بسیاری دارد معتقد است اگر 

طرح مدرسه مجازی از سوی آموزش و پرورش پیگیری می‌شد کارهای 
خیلی بزرگ‌تری هم می‌شد انجام داد. او معتقد است حالا با این ظرفیت 
شناسایی‌شده از معلمان داوطلب در تهران خیلی راحت می‌شود برای یک 
میلیون کودک محروم از تحصیل برنامه‌ریزی کرد و نقطه پایانی گذاشت 

برای این چالش اجتماعی.

اصل و شرح شنبه  شنبه  22 خرداد   خرداد  14051405  شماره    شماره  696749674
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جامعه پدیا

پرکارترین معلم 

مرشد از میان بچه‌ها

ایده ورزش صبحگاهی با ضرب زورخانه از سال‌های دهه90 در 

آموزش‌وپرورش مطرح شده بود، اما در سال1400 بود که زمینه اجرای 

آن فراهم شد. رضا ابراهیمی، معاون دفتر تربیت بدنی و فعالیت‌های 

ورزشی آموزش‌وپرورش دراین‌باره به همشهری می‌گوید: »طرح اولیه 

از اینجا شکل گرفت که سال1401 قرار شد نرمش صبحگاهی بعضی از 

مدارس پسرانه به‌جای سوت با نوای مرشد زورخانه انجام شود. 7استان 

که بیشتر در حوزه ورزش زورخانه‌ای فعالیت می‌کردند مانند 

استان تهران، شهرستان‌های تهران، فارس، یزد و... انتخاب 

شدند و در آنها 4000نفر از دانش‌آموزان آموزش مرشدی دیدند. 

توافقنامه‌ای هم با دوستان فدراسیون ورزش زورخانه‌ای و 

پهلوانی امضا کردیم و لوازمی مانند ضرب زورخانه خریداری 

شد. سال بعد این طرح در تمام کشور ادامه پیدا کرد. البته 

تعداد مرشد‌هایی که بتوانند به دانش‌آموزان یاد بدهند 

محدود بود، اما باز هم 4هزار دانش‌آموز دیگر آموزش 
دیدند.« 

مسابقات و مراسم کشوری مربوط به آن برگزار شود.حال اجراست تا وقتی که پس از آرامش فضای کشور ورزش زورخانه‌ای را اجرا کردند. این طرح همچنان در سوم برپا شد، دانش‌‌آموزان طرح پهلوان سعید مراسم شبانه و موکب‌هایی که پس از شروع جنگ تحمیلی و تعداد زیادی فیلم ارسال شد. از طرف دیگر در تجمعات دانش‌آموزان از این پویش در شبکه شاد استقبال کردند ورزشی زورخانه‌‌ای مانند میل‌‌گرفتن فیلم بفرستند. ایران« راه‌اندازی شد تا دانش‌آموزان از رشته‌های در دورانی که مدارس تعطیل بودند پویش »پهلوان پویش پهلوان ایران در »شاد« 

آموزش میل و شنا 

سال1402 طرح به نتیجه رسید و مدارس برخی استان‌ها مانند 

فارس نرمش صبحگاهی خود را با ضرب زورخانه شروع کردند. 

وقتی صدای مرشد در مدرسه‌ها پیچید، ورزش عملی هم شروع شد. 

36جلسه آموزشی طراحی شد که نیمی از آن ورزش زورخانه‌ای و 

نیمی مرشدی است. ویدئوی آموزشی این جلسات هم تولید شده 

است، اما آموزش اصلی به‌صورت حضوری انجام می‌گیرد. ابراهیمی 

می‌گوید: »آموزش این رشته با تماشای فیلم‌ها انجام نمی‌شود، بلکه 

یک مربی باید مستقیما به دانش‌آموزان آموزش دهد. اگر از بین 

کارکنان آموزش‌وپرورش مربی پیدا نشد از دوستان هیأت ورزش 

زورخانه‌ای استان کمک می‌گیریم. ترجیح این است که فضای تمرین 

هم در ورزشگاه‌های آموزش‌وپرورش باشد، اما می‌توان از کمک دیگر 

ارگان‌ها برای فضای ورزشی هم استفاده کرد. در بعضی استان‌ها مانند 

خراسان رضوی و قم هیأت ورزش زورخانه‌ای آنقدر استقبال کرد که 

دانش‌آموزان در گود زورخانه آموزش دیدند.« 

ورزشکار نونهال شهید
نام طرح که ابتدا »شهید طوقانی« بود به 
»پهلوان سعید« تغییر کرد. پهلوان سعید 
طوقانی از ورزشکاران دارای مدال رده 
نونهالان ورزش زورخانه‌ای در سال‌های 
منتهی به انقلاب اسلامی بود. او پس 
از انقلاب اسلامی با اینکه همچنان 

سن‌وسال زیادی نداشت، به جبهه‌های 
جنگ رفت و در فضای جبهه نیز ورزش 

باستانی را رها نکرد تا زمانی که در 
سال 1363 به شهادت رسید.

محمد سرابی | روزنامه‌نگار | نرمش صبحگاهی مدرسه با صدای سوت اجرا 
جامعه 

امروز
باز می‌کند تا این سنت و فرهنگ ملی ایرانی حفظ شود.میان ورزش زورخانه‌ای و مدارس برقرار شده است که پای نوجوانان را به زورخانه‌ها ششم برای آموزش »مرشدی« انتخاب شدند، اما کار بیشتر پیش رفت و حالا ارتباطی زورخانه‌ای شوند و برای همین دانش‌آموزان دوره دوم ابتدایی در پایه‌های چهارم، پنجم و آموزش‌دیده و انتخاب شده است. این هدف طرح »پهلوان سعید« بود که بچه‌ها جذب ورزش ایران است؟ آن‌هم با صدای مرشدی که از میان خود دانش‌آموزان شود بهتر است یا با صدای ضرب مرشد زورخانه که موسیقی سنتی ورزش 

نرمش صبحگاهی با نوای ضرب مرشد
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2

3



با این 4راهکار به بدن‌تان گوش دهید توهمی به نام »سرم‌درمانی« 
خودمراقبتی دیگر یک توصیه بهداشتی نیست، سبک زیستنی 
است که باعث می‌شود آگاهانه از خودتان مراقبت کنید و زندگی‌ 
آرام، پرانرژی و شاداب داشته باشید. سیدحمیدرضا هدایتی، 
متخصص طب پیشگیری و پزشکی اجتماعی با بیان این مطلب 
به همشهری می‌گوید: مهم‌ترین سرمایه سلامت‌ در دستان خود 
شماست، یعنی خودمراقبتی که البته پدیده‌ای نوظهور نیست. 
بقراط قرن‌ها پیش گفته بود: »بدنت را بشناس‌که بهترین 
پزشک توست.« در مکتب طب ایرانی هم رازی و ابن‌سینا تأکید 
کرده بودند: »حفظ تعادل در تمام امور، راز تندرستی و دوری از 
اضطراب بیماری است.« امروز، علم نوین هم همان حکمت دیروز 
را تأیید می‌کند؛ اینکه وقتی نشانه‌های بدن را درست می‌خوانیم، 
نه‌تنها دیرتر بیمار می‌شویم، بلکه اضطراب و فشار روانی بیماری 
را نیز به طرز چشمگیری کاهش می‌دهیم. هدایتی در این‌باره به 

4راهکار عملی هم اشاره می‌کند: 

1  گوش دادن به حرف بدن‌
خستگی، بی‌خوابی یا سردردهای مکرر نشانه هشدار بدن است 
و نتیجه گوش‌دادن به آن تشخیص زودتر مشکلات و کاهش 

فرسودگی خواهد بود.
2  چند نفس عمیق

تنفس آرام و عمیق باعث کاهش استرس و اضطراب و ایجاد 
احساس امنیت ذهنی می‌شود و نتیجه آن آرامش بیشتر و 

تصمیم‌گیری بهتر است.
3  عادت‌های کوچک 

شامل پیاده‌روی کوتاه، خواب کافی و غذای سالم که روی مغز 
و خلق‌وخو معجزه می‌کنند و باعث انرژی بیشتر و حال بهتر 

می‌شوند.
4  یک عادت روزانه 

هر تصمیم سالم، مغز را برای انتخاب‌های بهتر آماده می‌کند و 
باعث افزایش تاب‌آوری در بحران‌ها و بیماری‌ها می‌شود.

سرمایه‌گذاری ملی 
او تأکید می‌کند که اگر مردم مهارت خودمراقبتی را بیاموزند، 
مراجعات غیرضروری به اورژانس کاهش می‌یابد، هزینه‌های 
بستری به طرز چشمگیری پایین می‌آیدو مهم‌تر از همه، 
استرسی که از »بیمارشدن« گریبانگیر همه ماست، جای خود 
را به آرامش و اعتمادبه‌نفس خواهد داد. هدایتی همچنین یادآور 
می‌شود که خودمراقبتی را دست‌کم نگیرید. هر قدم کوچک 
در مسیر شناخت و مراقبت از خود، نه فقط یک سرمایه‌گذاری 

شخصی که یک خدمت ملی به شمار می‌رود.

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r
درمان ۱۱ هزار اختلال شنوایی کودکان محروم

سید امیرحسین مدنی، مدیرعامل بنیاد برکت ستاد اجرایی فرمان امام از درمان بیش از ۱۱هزار کودک ناشنوا و 
کم‌شنوا در مناطق کم‌برخوردار خبر داده و گفته کاشت حلزون، تأمین هزینه‌های درمان و خدمات پس از کاشت 

ازجمله این فعالیت‌هاست که در سال‌جاری هم ادامه دارد.

کاهش بستری مجدد بیماران قلبی در بیمارستان‌ها
عباس عبادی، معاون پرستاری وزارت بهداشت اعلام کرده که اجرای برنامه‌های آموزشی و پیگیری‌های پس از 
ترخیص، بستری مجدد بیماران مبتلا به نارسایی مزمن قلبی را کاهش داده است. به‌گفته عبادی، در سال۱۴۰۴ 
حدود ۷۰درصد بیماران تحت پوشش این برنامه بودند و نرخ بستری مجدد آنها به ۶.۵ درصد رسید.

توصیه کارشناس

یک باور اشتباه 
ایرج خسرونیا، رئیس جامعه متخصصان داخلی 
ایران درباره اینکه چرا مصرف سرم بین ایرانی‌ها 
زیاد است، به همشهری می‌گوید: بخشی از این 
ماجرا ناشی از یک باور اشتباه عمومی است؛ اینکه 
سرم می‌تواند ضعف، خستگی یا سرماخوردگی 
را به سرعت درمان کند‌ درحالی‌که تزریق سرم 
در بیماری‌هایی مثل سرماخوردگی‌ هیچ تأثیر 
درمانی ندارد. به‌گفته خسرونیا بعضی بیماران 
حتی برای دردهای خفیف یا یک سرماخوردگی 
ساده هم از پزشک با اصرار درخواست سرم 
می‌کنند. از سوی دیگر، برخی مراکز درمانی و 
بخش‌های تزریقات هم به‌دلیل منافع 
اقتصادی، تمایل بیشتری به تجویز 

سرم دارند.

 ضرورت همراهی
 پزشکان و بیمه‌ها 

محمد رئیس‌زاده، رئیس‌کل سازمان 
نظام پزشکی با هشدار درباره مصرف 
بی‌رویه سرم گفته: در کشور ما 
سالانه بیش از ۲۵۰میلیون سرم 
مصرف می‌شود که بیش از 2برابر 
میانگین جهانی است. رئیس‌زاده از 
تمامی اعضای سازمان نظام پزشکی 
درخواست کرده که در تجویز 
منطقی دارو و سرم به شکل جدی 
راهنمایی‌های بالینی را رعایت کنند و 
از بیمه‌ها هم خواسته که بر روند 
اجرای درست این راهنماها 

نظارت داشته باشند.

آب‌قند به جای درمان 

سرم محلولی استریل حاوی آب همراه با نمک یا قند 
است که فقط در شرایط خاص باید استفاده شود. 
نازیلا یوسفی، مدیرکل دفتر نظارت و پایش مصرف 
فرآورده‌های سامت این سازمان در این‌باره گفته: 
بهترین و ایمن‌ترین راه تامین مایعات بدن، نوشیدن آب 
و مایعات طبیعی است، نه تزریق سرم. اما در ذهن برخی 
مردم، سرم تبدیل به راهکاری برای رفع ضعف عمومی و 
بی‌حالی شده، درحالی‌که شواهد علمی چنین خاصیتی 
را تأیید نمی‌کند. کارشناسان همواره توصیه کرده‌اند که 
مردم به جای تزریق سرم در دوران بیماری از آب، آبمیوه 
طبیعی و نوشیدنی‌های گرم استفاده کنند. این کار هم 
از هزینه‌های اضافی جلوگیری می‌کند و هم 
ذخایر دارویی کشور برای بیماران نیازمند 

حفظ می‌شود.

پروانه بندپی | روزنامه‌نگار |  آمارها تکان‌دهنده‌اند؛ سالانه بیش از 

۲۵۰میلیون سرم در ایران مصرف می‌شود. فقط طی ماه‌های اخیر گزارش
مصرف ماهانه سرم از ۱۳میلیون واحد به ۲۳میلیون واحد رسیده؛ 
افزایشی که وزارت بهداشت و سازمان نظام پزشکی آن را »غیرمنطقی« توصیف و 

تأکید می‌کنند که این عادت نه‌تنها بی‌فایده، بلکه خطرناک و هزینه‌ساز است. 
هشدارهایی هم درباره احتمال بروز کمبود در برخی اقلام سرم به‌دلیل شرایط 

ناشی از جنگ و تحریم‌ها وجود دارد. کارشناسان معتقدند اگر روند فعلی ادامه پیدا 
کند، بیماران واقعی و بدحال در تامین این فرآورده حیاتی دچار مشکل خواهند شد.

2کاربرد اصلی سرم 
1  جبران کم‌آبی شدید ناشی از اسهال و استفراغ یا گرمازدگی‌

2  ترکیب با داروهایی ‌مانند آنتی‌بیوتیک‌ها وقتی بیمار 
نمی‌تواند خوراکی مصرف کند.

نگران کمبود باشیم؟ 
افزایش مصرف سرم در شرایطی رخ داده که تولید و تامین این داور به‌دلیل جنگ تحمیلی 
سوم با مشکلاتی مواجه شده است. به‌گفته کارشناسان، اختلال در تامین مواداولیه، 
مشکلات واردات مواد استریل و محدودیت در تولید ظروف بسته‌بندی باعث شده کشور 
همین حالا هم با کمبود سرم روبه‌رو شود. خسرونیا هشدار می‌دهد که ادامه این وضعیت 
می‌تواند در مواقع بحرانی، بیماران نیازمند جراحی، مصدومان حوادث و بیماران بدحال را 
با مشکل جدی مواجه کند و اگر پزشکان در تجویز منطقی سرم همکاری نکنند و مردم هم 

اصرار بر تجویز و تزریق داشته باشند، کمبودها جدی‌تر خواهد شد.

تجویز نکردن سرم کم‌توجهی پزشکان نیست
کارشناسان می‌گویند ادامه عادی‌سازی تزریق سرم، می‌تواند بیماران واقعی را 
از دریافت این خدمت در شرایط اضطراری محروم کند؛ بیمارانی که سرم برای 
آنها نه یک انتخاب که یک ضرورت حیاتی است. آنها نسبت به آگاهی‌دهی 
به مردم تأکید می‌کنند و اینکه اگر یک پزشک برای سرماخوردگی یا ضعف 
عمومی، سرم تجویز نکرد، به‌معنای کم‌توجهی نیست. در بیشتر موارد، 
استراحت، مصرف مایعات و تغذیه مناسب، همان کاری را می‌کند که مردم از 

سرم انتظار دارند؛ بدون هزینه اضافه و بدون خطر عوارض تزریق.

خطر سرم غیرضروری
  عفونت محل تزریق

  تشکیل آبسه
  واکنش‌های حساسیتی

  افزایش حجم مایعات بدن
  افت سدیم خون

  تشنج

  ادم مغزی، به‌ویژه در کودکان
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 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r
موج پایانی »اهل‌ایران« منتشر شد 

موج هفتم و پایانی سریال نمایش خانگی »اهل‌ ایران«‌که طراح و خالق آن محمدحسین مهدویان است و 
تهیه‌کنندگی آن را محمدرضا منصوری برعهده دارد،  دیروز جمعه یکم خردادماه منتشر شد.موج هفتم این 

اثر که در پلتفرم شیدا منتشر شده‌است‌به مردم حاضر در خیابان تقدیم شده است.

استقبال ۱۶هزارنفری از طرح سینمای رایگان برای خانواده‌ها 
مهتاب رضیئی، دبیر ستاد جوانی جمعیت وزارت فرهنگ:10 هزار صندلی برای نمایش رایگان در‌ 
سینماهای سراسر کشور برای خانواده‌های دارای 3فرزند در همان 2ساعت نخست‌‌ رزرو شد که به‌دلیل 

تقاضای بالا، ظرفیت را افزایش دادیم و در نهایت آمار رزرو به ۱۶هزار صندلی در کل کشور رسید. /ایرنا 

یاد شهدای مدرسه میناب در کن 
مدیران ۲۸،جشنواره بین‌المللی یا مؤسسه سینمایی 
خارجی، دفتر یادبود کودکان شهید میناب را در غرفه ایران 

در بازار جشنواره فیلم کن ۲۰۲۶ امضا کردند.
در میان امضاکنندگان، نام مدیر بازار جشنواره کن، مدیر 
برنامه‌ریزی جشنواره والادولید اسپانیا، یکی از مدیران ارشد 
فدراسیون بین‌المللی فیاپف، مدیر جشنواره بین‌الملی 
بسفورس ترکیه، مدیر جشنواره فیلم مقدونیه و... به چشم 

می‌خورد. 
   مود امسون، مدیر بازار جشنواره کن در یادداشت خود 
نوشته است: »با آرزوی روزگاری آرام‌تر و صلح‌آمیزتر در 

آینده‌ای نزدیک«. 
   انیس اربای، مدیر جشنواره بسفورس ترکیه با اشاره به 
کودکان میناب نوشته است: »خداوند جایگاه همه شما را در 
بهشت قرار دهد. به امید دیدار در روزها و مکان‌های بهتر«. 

   یکی از مدیران ارشد شبکه atv ترکیه نیز در متنی 
احساسی برای کودکان شهید نوشته است: »به‌عنوان مادری 
که 2پسر دارد، گفتن یا نوشتن چیزی در این‌باره سخت 
است. این فراتر از هر درک و فهمی است؛ یک جنایت است 
و یک فاجعه. جهان باید برخیزد و با تمام توان فریاد بزند 
اما متأسفانه کاری از دستمان بر نمی‌آید، جز دعا کردن. 
بدانید که آنها در کنار پیامبر محمد )صل‌الله علیه و‌آله و 
سلم( هستند و نزد خداوند خواهند بود. ما آنها را فراموش 

نخواهیم کرد«. 
   نیلش پاتل،تهیه‌کننده و نویسنده هندی - آمریکایی 
که مدیر یک جشنواره فیلم کوتاه در آمریکاست نیز به 
غرفه ایران در کن آمده بود. پس از آن‌که به او توضیحاتی 
درباره دانش‌آموزان شهید میناب داده شد، گفت: »من تازه 
متوجه اتفاق مدرسه میناب شدم. بسیار بسیار غم انگیز 
است. می‌دانید! مو به تنم سیخ شده است! تمام تسلیت و 
همدردی خود را با همه کسانی که قربانی این حادثه شدند، 

ابراز می‌کنم«. 

جشنواره 

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

علیرضا محمودی؛ روزنامه‌نگارروایت فتح 

الگو‌های عملیات زمینی و هوایی 
 ‌کارنامه فیلم‌های جنگی شهریار بحرانی را 
می‌توان با عبارت فیلم‌های عملیاتی توصیف 
کرد. بحرانی در 10سال از »پرچمدار«)1363( 
تا »حمله به اچ‌3«)1373( 4فیلم مهم 
عملیاتی سینمای جنگی ایران شامل زیرگونه‌های عملیات شهری، 
زمینی و هوایی ‌ساخته. بحرانی با سابقه تحصیل پویانمایی وارد 
حوزه هنری شد. حوزه هنری علاوه بر پاتوق جذاب هنرمندان 
متعهد در دهه‌های60 و 70 مهم‌ترین نهاد- استودیو فیلمسازی‌ 
کشور نیز بود. این ارگان انقلابی تازه‌نفس در آن سال‌ها علاوه بر 
مدیریت سینماهای مصادره‌شده توسط بنیاد مستضعفان، جریان 
مستمر تولید فیلم را از میانه سال‌های جنگ تحمیلی توسط 
کارگردانان جوان ‌هدایت می‌کرد. یکی از مهم‌ترین کارگردانان 
این نهاد شهریار بحرانی است. فیلم‌های بحرانی در حوزه علاوه بر 
اینکه هرکدام روایت‌هایی از تاریخ انقلاب و جنگ هستند، آثاری 
دقیق و کم‌نقص از الگو‌هایی روایی و تولیدی فیلم‌هایی اکشن و 
جنگی را در فضای سینمای پس از انقلاب بازتاب می‌دهند. بحرانی 
فنی‌ترین کارگردان این دوران است.‌»پرچمدار« نخستین فیلم در 
زمینه مبارزه نیروهای انتظامی با منافقین در دهه60، فرم روایی 
ساده و سکانس‌های چشمگیری از منظر اجرا دارد، یک فیلم اکشن 
شهری که زد و خورد نیروهای کمیته انقلاب اسلام با گروه‌های 
مسلح در تهران ملتهب 40سال پیش را با جزئیات قابل‌توجهی 
روایت می‌کند. »گذرگاه«)1365( و »هراس«)1366( فیلم‌های 
مهم زیرگونه عملیات زمینی سینمای جنگی/ عملیاتی فارسی 
هستند؛ یکی بازتاب‌دهنده موفقیت‌های نظامی و دیگری بحران 
استفاده دشمن از سلاح‌های شیمیایی از تاریخ جنگ را با روایت 
سینمایی عرضه می‌کنند؛ یکی هیجان‌انگیز و دیگری وحشت‌زا؛ 
آثاری که احاطه فنی و قابلیت‌های روایی چشمگیری از بحرانی را 
بروز می‌دهد.‌»حمله به اچ‌3« روایت قابل‌اعتنایی از حمله نیروی 
هوایی ایران به یک پایگاه هوایی در دورترین نقطه کشور عراق را 
روایت می‌کند. آخرین فیلم جنگی بحرانی ثابت می‌کند ‌که او در 
میان کارگردانان سینمای جنگ در این دوران از همه فنی‌تر و در 
روایت ژنریک/ الگو‌محور یک عملیات بیش از همه کارگردانان 

مشابه به قرارداد‌های ژانر آشنا و محاط است.

ناهید پیشور| روزنامه‌نگار|  فیلم سینمایی »تاکسیدرمی« به کارگردانی محمد پایدار 

و تهیه‌کنندگی محمدجواد موحد چند روزی است روی پرده سینماها آمده است. مجید گزارش
صالحی، حسن معجونی و هادی کاظمی 3شخصیت محوری این کمدی تاریخی و بیژن 
بنفشه‌خواه، علیرضا مسعودی، هدیه حسینی‌نژاد، جواد خواجوی و آناهیتا درگاهی سایر بازیگران آن 
هستند. این فیلم در بخش مسابقه چهل و سومین جشنواره فیلم فجر به نمایش درآمد و حالا با تأخیری 
یک‌ساله روی پرده آمده است‌. نسخه جشنواره خیلی مورد توجه قرار نگرفت، ولی با تدوین مجدد 

»تاکسیدرمی« به فیلمی بدل شده که به ‌نظر می‌رسد رضایت تماشاگران را به‌ دست آورده است‌.

 هجو پهلوی
نیشخند به صهیونیسم 

»تاکسیدرمی« به‌عنوان اثری کمدی در ژانر 
محبوب و موفق این سال‌ها ساخته شده است، 
ولی نسبتی با کمدی‌های مرسوم و متداول 
سینمای ایران ندارد. فیلم در واقع یک 
فانتزی سیاسی است که با توجه به پرداخت 
طنزآمیزش از خاندان پهلوی و پیوندشان با 
صهیونیسم نسبتی با امروز برقرار می‌کند. در 
نسخه جشنواره با کمدی‌ای مواجه بودیم 
که به داستان‌های مجزا و فرعی راه می‌داد 
و همین موضوع باعث می‌شد تا حدودی 
از نفس بیفتد و تماشاگران را در همراهی 
با خود به چالش بکشد. نسخه‌ای که امروز 
روی پرده است با تغییراتی گسترده تمرکز 
بهتری روی تم مورد نظر سازندگانش دارد و 
پیام سیاسی‌اش را هم بهتر منتقل می‌سازد. 
»تاکسیدرمی« کمدی متفاوتی است که 
شاید کمتر از کمدی‌های تجاری مخاطب 
را بخنداند، ولی در نهایت تماشاگر را با تأمل 
 بر تم محوری اثر از سینما بیرون می‌فرستد.

کمدی سیاسی با تم هجو پهلوی 

فیلم روایت ماجرای عبدالرضا پهلوی، 
برادر ناتنی پهلوی دوم است که به شکار و 
تاکسیدرمی کردن حیوانات علاقه‌مند است. 
او در روزهای منتهی به انقلاب۵۷ درصدد 
است با فرار از ایران خودش را نجات دهد. 
تلاش‌های او همه به درِ بسته می‌خورد و 
درنهایت درگیر ماجرایی می‌شود که بتواند 
با توسل به آن راه خروجی از ایران پیدا کند 
و به تل‌آویو پناهنده شود. ناگفته نماند که 
این خط اصلی با گوزن زرد ایرانی هم گره 

خورده است.

فرار از تهران، پناه بردن به تل‌آویو 

 تغییرات گسترده 
نسبت به نسخه جشنواره ‌ 

 محمدجواد موحد، تهیه‌کننده 
فیلم سینمایی »تاکسیدرمی« با اشاره 

به اینکه نسخه این فیلم از زمان 
حضور در فجر۴۳ تا امروز چندین 
بار تغییر کرده است می‌گوید: یکی 

از مهم‌ترین کارهایی که انجام دادیم 
این بود که خط قصه و نوع روایت آن 
را تغییر دهیم و آن را از یک روایت 
خطی معمول به روایت غیرخطی 

درآوریم. معتقدم با این اتفاق ریتم 
کار بهتر شده و مواردی را که به درد 
قصه نمی‌خورد حذف کرده‌ایم. ما 
در حقیقت از نسخه قبلی این اثر 
در جشنواره به نسخه ۷۶دقیقه‌ای 

رسیده‌ایم.

»تاکسیدرمی« از دوم اردیبهشت‌ماه ۱۴۰۵ 
روی پرده سینماها آمده و پس از »آنتیک« 

در رتبه دوم گیشه قرار گرفته است‌.
 این فیلم تا امروز ۸۳هزار مخاطب 
 جذب سالن‌های سینما کرده و نزدیک

  به ۸میلیارد و ۲۰۰میلیون تومان 
فروخته است.

»تاکسیدرمی« فصلی تازه درکمدی‌های سیاسی می‌گشایددومین فیلم پرفروش گیشه بهار 

متولیان نظام سلامت نسبت به وابستگی ایرانی‌ها به تزریق سرم و آسیب‌های ناشی از آن هشدار می‌دهند
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حافظ
افشای راز خلوتیان خواست کرد شمع

شکر خدا، که سر دلش در زبان گرفت

خبرهای خوب در جنگ بد

لبخند روی لب مردم
جنگ قطعا اتفاق و رویداد خوبی نیست‌ اما غالب جنگ‌ها بدون 
اینکه ما بخواهیم اتفاق می‌افتد؛ مثل همین جنگ تحمیلی 
سوم علیه ایران که آمریکا و دار و دسته‌اش راه انداخته‌اند. اما 
در دل و در سایه این رویداد بدشگون نیز‌ اتفاق‌های مثبتی 
می‌افتد و ظرفیت‌هایی آزاد و تحت فشار جنگ، الماس‌هایی 
ساخته می‌شود. باهم در این روزهای تعلیق و سختی، نگاهی 

به خبرها و رویدادهای خوب جنگ می‌اندازیم.

تعامل با ایران/ آنتوان بسبوس، یکی از تحلیلگران 
برجسته سیاسی جهان عرب در گفت‌و‌گو با یکی از 
شبکه‌های غربی گفت ایران به همسایگانش ثابت 
کرد آمریکایی‌ها توان شکست‌دادن این کشور را 
ندارند.کشورهای حوزه خلیج‌فارس با خود می‌گویند 
بهتر است با دشمنی که آمریکا نتوانسته شکستش 

دهد، تعامل کنیم.

1

انرژی پاک خورشیدی/ این روزها از انرژی پاک 
خورشیدی بسیار می‌شنویم. حالا عباس علی‌آبادی، 
وزیر نیرو در حاشیه بهره‌برداری از نیروگاه 
130مگاواتی متانول کاوه در شهرستان ساوه گفته 
که دولت چهاردهم به‌دنبال تحقق وعده 30هزار 
مگاواتی نیروگاه‌های کشور است. او اعلام کرده 
تاکنون پیشرفت قابل توجهی در ایجاد نیروگاه‌های 

خورشیدی داشته‌ایم.

5

میراث ناملموس/ مدیرکل دفتر ثبت آثار تاریخی 
و حفظ و احیای میراث معنوی و طبیعی اعلام کرد 
که ایران در سال‌های اخیر فعالیت‌های مهمی در 
حوزه میراث ناملموس انجام داده و طی 3 سال 
گذشته پرونده‌های »جشن تیرگان«، »هنر مهارت 
لالایی‌خوانی« و »هنر مهارت نمد« را برای ثبت 
در یونسکو ارسال کرده که همگی پذیرش اولیه 

گرفته‌اند.

7

لبخند/ ‌ در جریان مسابقات قهرمانی تکواندوی آسیا، 
آرین سلیمی هم طلایی شد. او پس از پیروزی گفت:  
خدا را شکر می‌کنم که در مسابقات قهرمانی آسیا با 
کسب مدال طلا توانستم در این شرایط، لبخندی روی 

لب‌های مردم کشورمان بیاورم.

3

ساقط‌شدن ریپرهای آمریکایی / بلومبرگ این 
روزها در گزارش خود اعلام کرده درحالی‌که دونالد 
ترامپ مدعی است که توان نظامی ایران را کاملا از 
بین برده، رسانه‌های غربی از خسارت دست‌کم یک 
میلیارد دلاری ایران به آمریکا با نابودی شمار زیادی 
از پهپادهای MQ-9 ریپر خبر داده‌اند؛ پهپادهای 
پیشرفته و گرانی که ایران حدود 30فروند از آنها را 

ساقط کرده است.

2

واریز خسارت/ بیمه مرکزی اعلام کرد در تازه‌ترین 
مرحله از پرداخت خسارت خودروهای آسیب‌دیده از 
»جنگ تحمیلی سوم«، مبلغ ۴۱۶۰ میلیارد ریال برای 
۶ هزار و ۸۸۵ پرونده تکمیل‌شده به‌حساب مالکان 
زیان‌دیده واریز شد و ادامه این فرایند همچنان با 

جدیت ادامه خواهد یافت.

6

خوی سلطه‌گری/ بعد از جنگ تحمیلی آمریکا با 
ایران، جهانیان بیشتر به خوی سلطه‌گری آمریکا 
پی برده‌اند. به‌عنوان نمونه دیروز و همزمان با افتتاح 
رسمی کنسولگری جدید آمریکا در مرکز گرینلند، 
شهروندان این جزیره با تجمع در مقابل ساختمان 
این نمایندگی، مخالفت قاطع خود را با گسترش نفوذ 

واشنگتن فریاد زدند.

4

ساختن حتی در روزهای جنگ/ این روزها حتی با 
وجود شرایط جنگی، باز هم ساختن همچنان ادامه دارد. 
همین دیروز مدیرکل نوسازی مدارس کرمان از اجرای 
نهضت ملی مدرسه‌سازی در مناطق کم‌برخوردار رودبار 
جنوب، منوجان و ریگان خبر داد و گفت: این اقدام‌ها 
شامل جمع‌آوری ۹۰ درصد مدارس کانکسی تا مهرماه 
و ساخت ۴۰۰ کلاس درس جدید تا پایان شهریور است.

8

سوژه روز

رهبر و رئیس‌جمهور شهید

این روزها و در دومین سالگرد حادثه غم‌انگیز 
سقوط بالگرد رئیس‌جمهور و یارانش‌، طرحی 
بر دیوارنگاره میدان انقلاب خودنمایی می‌کند 
که در آن شهید رئیسی و دیگر شهدای پرواز 
اردیبهشتی با رهبر شهید در لاله‌زاری قدم 
می‌زنند. روی این طرح نشان »شهید جمهور« و 

»جان‌فدای ایران« نیز حک شده است.
این دیوارنگاره حال و هوای خاصی هم به 
تجمعات شبانه‌ای بخشیده که هر شب در این 

میدان برپا می‌شود.

نماهنگ‌واره‌ها

تابلونگاره‌ها

شعرواره‌ها

بزن که خوب می‌زنی
یکی از پربازدیدترین 
نماهنگ‌های مربوط 
به جنگ تحمیلی 
سوم، نماهنگ »بزن 
که خوب می‌زنی« 
است که مهدی 
رسولی آن را اجرا 
کرده؛ نماهنگی که در 
فضای مجازی بیش 
از 3میلیون بازدید داشته و این روزها نوای آن را در 
میدا‌ن‌های شهر هم بسیار می‌شنویم. چندی پیش مهدی 
رسولی در یکی از برنامه‌های شبکه نسیم از این نماهنگ 
گفت. این اثر در همان نخستین روز حمله‌ آمریکا و 
اسرائیل به‌ ایران عزیز تولید شد و حاج‌مهدی معتقد 
است در همان نخستین شب حمله، اگر می‌دانسته که 
رهبر انقلاب به شهادت رسیده‌اند، احتمالا نمی‌توانسته 
این اثر حماسی را با این حال و هوا اجرا کند. در همان 
شب او 3 شعر از 3 شاعر گوناگون را برداشته و با توجه به 
حال و هوای آن لحظه‌های خود و با محور شعر »بزن که 
خوب می‌زنی« که آن را شیخ علی مقدم سروده بود، به 
شکل بداهه اجرا کرده است. او این اثر را یک کار تعاملی با 
مخاطب می‌داند که بخشی از آن توسط مداح و مخاطبان 
به شکل سؤال و جواب تکرار می‌شود. بخشی از شعر این 

اثر از این قرار است:
تو رستم تهمتنی، بزن که خوب می‌زنی

تو شیر پیل‌افکنی، بزن که خوب می‌زنی
این فصل آخر است که آغاز می‌کنیم

این بار هم به نام حق اعجاز می‌کنیم
دریا گواه ماست که فرعون نماندنی است

داریم سوی معرکه پرواز می‌کنیم ...

ایرانی زنده

چند روزی از هفته جمعیت گذشته اما پویش ملی »جان 
ایران« و بیلبوردهای شهری که با تصاویر خود این پویش‌، 
پیام عشق و زندگی را به بیننده هدیه می‌دهند، همچنان 
در شهر زنده‌اند و تابلوهای شهری را زینت بخشیده‌اند. 
»شهیدان، اسطوره‌ها و جان‌فداها تکثیر می‌شوند« ازجمله 
شعارهای این پویش‌ است که به بیننده یادآور می‌شود 
در این سرزمین، هر تولد، نه‌تنها یک زندگی، بلکه تکثیر 
آینده‌سازانی است که حاضر‌‌ند جانشان را فدای کشورشان 
کنند. در این پویش شما می‌توانید نام فرزند آینده خود را نیز 
به شکل نمادین انتخاب ‌و آن را به شماره‌ای پیامک کنید. 
در کنار آن سازمان زیباسازی شهر تهران از بیلبوردهای 
پویش »ایران زنده‌تر از همیشه« نیز رونمایی کرده است. 
این طرح‌های فرهنگی نیز در راستای گرامیداشت هفته 
ملی جمعیت و با شعار »ایران با کودکانش زنده‌تر از همیشه 

خواهد بود« در پایتخت به نمایش درآمده‌اند.

چقدر داغ صنوبر به سینه می‌کاریم
بگو به باد صبا بی‌صدا عزاداریم

خبر رسیده خبرهای داغ از میناب
به سوگ دخترکان، بی‌شکیب، می‌باریم

دوباره آتش نمرودها به راه افتاد
گرفتاریم نامردها  شعله  میان 

چقدر آه کبوتر گرفته دنیا را
بر آشیانه آتش‌گرفته، بیداریم

سکوت، پشت سکوت ‌ای رفیق جایز نیست!
ز مکر حرمله‌ها تا همیشه بیزاریم

به داد این همه مظلوم، دادخواهی کو؟
به بوم حادثه‌ای سرخ، نقش تکراریم

 در سوگ 
دخترکان

شاعر:
 محمدمهدی عبداللهی

جنگ جهانی ذهن‌ها
نبرد 2جبهه در ساحت ادراک و تسخیر اذهان به‌شدت ادامه دارد

فاطمه عباسی| روزنامه نگار| هیچ قدرتی در طول تاریخ، 
به اندازه قدرت اراده آدمی، چه فردی و چه جمعی، 
قادر به ایجاد تغییر نبوده‌ به همین دلیل، در طول تاریخ‌ 
نبردهای اصلی در ذهن‌ها وجود داشته است. در واقع 
هدف اصلی، ذهن افراد بوده است؛ چرا که ذهن‌ها، جایگاه 
قدرت اراده افراد بوده‌اند و وقتی قدرت ذهن افراد از کار 
بیفتد، تسلط بر آنها کار بسیار راحتی می‌شود. این قاعده 
هنوز هم تغییری نکرده؛ در حال حاضر هم هدف اصلی 

جنگ‌ها، ذهن‌ها و باورهاست. وقتی که مملکتی باور و 
ادراک خودش را از دست داد، اعتماد به نفس خودش را 
هم از دست خواهد داد. وقتی هم که اعتماد به نفس‌اش 
را از دست بدهد، اصلا نیازی به جنگ نیست؛ خودش از 
بیگانه دعوت می‌کند تا بیاید و او را نجات دهد. به همین 
دلیل است که این روزها، نبرد ادراکی شدت و پیچیدگی 
بیشتری به‌خودش گرفته است؛ آن‌هم درباره کشوری 
چون ایران که به این راحتی‌ها تسلیم نمی‌شود. دشمن 

درک کرده است که باید ذهن این مردم را هدف پیام‌های 
رسانه‌‌ای و هنری خودش قرار دهد تا در نهایت بتواند 
قدرت اراده این ملت را تسخیر کند. در مقابل، ایرانی‌ها 
هم که درکی بزرگ از این نبرد یافته‌اند، تصمیم گرفته‌اند 
که به ذهن دشمن‌شان نفوذ و او را تحقیر و حتی تسخیر 
کنند. این نبرد دنباله‌دار، در میانه این آتش‌بس لرزان با 
شدتی بسیار ادامه دارد. با هم، نگاهی به بخش‌هایی از 

این نبرد دنباله‌دار می‌اندازیم.

رژه بزرگ موتورسواران جان‌فدا به مناسبت سالروز آزادسازی خرمشهر، صبح دیروز با حضور سردار حسن حسن‌زاده، 
فرمانده سپاه تهران و حرکت ۱۰۰۰ موتورسوار از میدان امام حسین)ع( به سمت میدان آزادی تهران برگزار شد.

آرزوی محال؛ طنزی تلخ از استیصال 
مشترک آمریکا و اسرائیل در بازگشایی 

تنگه هرمز است.

دروغی بزرگ که رهبر شکست‌خورده 
بر تلی از تلفات آمریکا و اسرائیل، آن را 

فریاد می‌زند.

تنش‌زا در منطقه‌  با افزایش سرسام‌آور قیمت ضربه واقعیت اقتصادی؛ وقتی سیاست‌های 
سوخت، گریبانگیر بانیان آن می‌شود.

کابوس هرمز؛ تصویری نمادین از 
وحشت و استیصال دشمن در برابر 
تسلط بی‌چون‌وچرای ایران بر این 

شاهراه استراتژیک جهانی.

تنگه هرمز، این آبراه استراتژیک، دامی 

مهلک و بازدارنده برای هر متجاوزی است که 

خیال خام عبور بی‌دردسر از آن  را دارد.

آکسیوس به نقل از منابعی گزارش داد: ترامپ و نتانیاهو در یک تماس تلفنی 

پرتنش، درباره تلاش‌ها برای دستیابی به توافق با ایران بحث و گفت‌وگو کردند 

و نتانیاهو پس از پایان این تماس، در حالت خشم بود. اما رابطه  واقعی آنها را در 

این کاریکاتور می‌بینید.

در تصویری که درخصوص مدیریت تنگه 

هرمز منتشر شده، شهر میناب به یاد 

دانش‌آموزان شهید مدرسه شجره طیبه‌ با 

کوله پشتی مدرسه‌ای نشان داده شده است‌.

کهنه ‌سرباز نیروی دریایی ایالات متحده 
در شبکه ایکس نوشت: به ارتش نپیوندید. 

 شما به کشورتان خدمت نمی‌کنید؛
 به برخی از فاسد‌ترین، اهریمنی‌ترین، 

روان‌پریش‌ترین و کود‌کآزارترین 
جنگ‌طلبانی که تا به حال روی زمین قدم 
گذاشته‌اند، خدمت خواهید کرد. آنها یک 
ذره هم برایتان ارزش قائل نیستند. شما 

برای آنها مانند گوسفند و گاو هستید.



طلا باران 
 تکواندوکاران ایران در مسابقات قهرمانی آسیا

به 3مدال طلا رسیدند 
 

مسابقات تکواندوی قهرمانی آسیا۲۰۲۶ در 
مغولستان، مدال‌های خوشرنگی ‌برای کاروان 
ایران به همراه داشته است. بعد از مدال‌هایی که 
نمایندگان ایران در روز نخست این مسابقات 
گرفتند، دیروز هم 2طلا به کاروان اضافه شد. روز 
گذشته ابوالفضل زندی، دارنده مدال طلای جهان 
در وزن ۵۸- کیلوگرم، نمایشی بی‌نقص داشت. او 
پس از استراحت در دور نخست، محمدعلی از امارات 
را مغلوب کرد، سپس دربرابر محمد بسام از اردن به 
برتری رسید، در نیمه‌نهایی، اوتاجونوف از ازبکستان 
را از پیش رو برداشت و در دیدار پایانی مقابل یانگ از 
کره‌جنوبی با پیروزی قاطع ۱۵ بر ۲ و ۱۱ بر ۲، روی 
سکوی نخست ایستاد. اما امیرسینا بختیاری، دارنده 
برنز جهان در وزن ۷۴- کیلوگرم، مسیر سخت‌تری 
را پشت سر گذاشت. او ابتدا حریف ویتنامی را 
شکست داد، سپس طارق حمدی از عربستان را برد، 
در نیمه‌نهایی دربرابر الدار بیریمبای از قزاقستان 
به پیروزی رسید و در دیدار پایانی هم که مقابل 
ژائوشان از چین، دیداری نفسگیر و فنی داشت، ۵ بر 
۵ و ۲ بر ۲ )با احتساب برتری در امتیازات فنی( به 

برتری دست یافت و طلا را از آن خود کرد.
در روز نخست این مسابقات نیز آرین سلیمی، 
قهرمان المپیک در وزن ۸۷+ کیلوگرم، با اقتدار 
کامل به مدال طلا رسید. او در مسیر قهرمانی، 
حریفانی از قرقیزستان، مالزی و کانگ دارنده 
طلای جهان از کره‌جنوبی را شکست داد و در فینال 
دربرابر ماولونوف از ازبکستان پیروز شد. سلیمی 
در حالی طلا گرفت که راند نخست را ۷-۷ واگذار 
کرده بود، اما در 2راند بعد با نمایشی تهاجمی به 

برتری رسید.
 در وزن ۵۴- کیلوگرم، یاسین ولی‌زاده به مدال نقره 
بسنده کرد. او در فینال مقابل جعفر الداوود از اردن‌ 
شکست خورد. در همین وزن مهدی رزمیان در 
مرحله یک‌چهارم نهایی با باخت به یاسین ولی‌زاده 
حذف شد. معصومه رنجبر، فاطمه احمدی، مهلا 
مومن‌زاده، باران نعمتی و رادین زینالی هم از صعود 

به مراحل بالاتر بازماندند.

سوژه روز

مربی وفادار 
در روزهای جنگی، یکی از اتفاقات خوبی که در ورزش ایران افتاد، حضور پیاتزا، سرمربی ایتالیایی تیم ملی 
والیبال در ایران بود. تیم ملی برای حضور در لیگ ملت‌ها آماده می‌شود و قرار بود تیم در ترکیه اردو بزند و 

پیاتزا هم همانجا به تیم ملحق شود، اما برنامه تغییر کرد و او برای پیگیری تمرینات، دیروز وارد تهران شد.

جنایت بزرگ 
غفور کارگری، رئیس کمیته ملی پارالمپیک: »یکی از اقدامات جنایتکارانه آمریکا و رژیم صهیونیستی، ترور 
رهبر شهید انقلاب اسامی بود که شما در آینده درخصوص علم، اخلاق، مهربانی، ایستادگی و آینده‌نگری 
ایشان بیشتر خواهید شنید. او اسطوره مقاومت جهان بشریت در مقابل ظلم و فساد و آدمکشی و تجاوز بود.«‌
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صفحه‌آرا: رهام بهزادی

علی‌اصغر درویش |  شرایط جنگی دل‌های مردم ایران را به هم 
نزدیک‌تر کرده است. آنها کنار هم و با هم روزهای سخت را سپری 
می‌کنند و این همد‌لی هر روز در گوشه‌ای از این سرزمین خودش 
را نشان می‌دهد و این بار در بندرعباس، جایی که شاگردان ابراهیم 
صادقی، نه در زمین فوتبال که کنار خانواده‌‌های شهدای میناب، 
جوانمردی و انسانیت را به تصویر کشیدند. صادقی که در حال‌حاضر 
سرمربیگری تیم پالایش نفت بندرعباس در لیگ یک را به‌عهده 

دارد، از شرایط امروز ایران با همشهری گفت‌وگو کرده است.
	

   لیگ آزادگان با توجه به شرایط کشور برگزار شد. 
موافق برگزاری مسابقات بودی؟

موافقم، چون همه تیم‌ها، بازیکنان، کادرفنی و باشگاه‌ها زحمت 
کشیدند و برگزاری لیگ اتفاق بسیار خوبی است.

   تیم پالایش نفت بندرعباس چه وضعیتی دارد؟
در این مدت که تعطیل بودیم، سعی کردیم هر 6-5 بازیکن با یک 
مربی هماهنگ باشند و تمرینات انفرادی، قدرتی و هوازی را در خانه 
یا شهر خودشان انجام دهند. تمرینات را هم 3هفته زودتر شروع 
کردیم. البته شرایط ما در شهر بندرعباس و هرمزگان خاص‌تر بود، 
چرا که نزدیک تنگه هرمز بودیم و برخی مواقع اتفاقاتی می‌افتاد که 
باعث نگرانی خانواده بازیکنان می‌شد اما کار خودمان را انجام دادیم.

   در این مدت تیم به میناب هم رفت.
بله، تا میناب فقط 2ساعت فاصله داریم و به آنجا رفتیم و بعد از 
بازدید از مدرسه شجره طیبه میناب و گلزار شهدا، با خانواده‌های 

این بچه‌ها که واقعا مظلومانه به شهادت رسیدند دیدار داشتیم.

   اهالی میناب چه حال و هوایی داشتند؟
خیلی از این بچه‌ها فوتبال بازی می‌کردند و یا در مدارس فوتبال 
فعالیت داشتند. با یکی از مربیان بچه‌ها هم‌صحبت شدیم که 
هنوز بعد از گذشت چند وقت، خیلی درد و رنج داشت و وقتی 

هم بچه‌ها را ‌دید احساساتی ‌شد. حادثه میناب 
دردی بزرگ و اتفاق سختی برای خانواده‌ها بود. 
برای خانواده‌های بچه‌ها پیراهن ورزشی تهیه 
کرده بودیم تا تسلی خاطری برای خانواده‌های 

داغدیده باشد.

   شما متولد شهرستان کرج 
هستید. بعد از بمباران پل B1 چه حس و 

حالی داشتید؟
چیزی نزدیک به 15- 10سال از نزدیک شاهد 
زحمات و فعالیت همه دوستان روی این پل بودیم. 
این پل جای قشنگی بود و غیراز اینکه به کم شدن 
ترافیک کمک می‌‌کرد، عظمت خاصی داشت و به 
نوعی باعث غرور اهالی کرج بود. امیدوارم با کمک 

مسئولان هر چه زودتر بازسازی پل شروع شود.

   فکر می‌‌کردی دشمن در جنگ 
زیرساخت‌ها را هم بزند؟

قبلا هم ثابت شده بود که آمریکا و اسرائیل به فکر 
کسی نیستند و فقط به فکر تامین منافع خودشان در 

کشورهای دیگر هستند. مردم کشورها و جوامع دیگر اصلا 
برای آنها اهمیتی ندارد و شهادت مردم بیگناه خارج از 

هر دین، ‌مذهب و عقیده واقعا آدم را ناراحت می‌کند.

   کمی هم در مورد خودت صحبت کن. 
شرایطت در پالایش نفت چطور است؟ 

تیم پالایش نفت بندرعباس 2سال است که تاسیس شده و 
این فصل با اینکه به‌خاطر نداشتن آکادمی 3امتیاز از تیم ما 

کم شد ولی در جایگاه نهم هستیم. زمان لازم است تا باشگاه 
و تیم به ساختار حرفه‌ای برسند. مسئولان حمایت می‌کنند 
و امیدوارم در 10بازی آینده به جایگاه بهتری در جدول برسیم.

مهاجم جای هافبک!
با مصدومیت چشمی و اضافه‌شدن مغانلو به تیم ملی، 

معادلات فهرست نهایی پیچیده‌تر از قبل شد

در ادامه بررسی خط به خط مسافران 
جام‌جهانی باید امروز سراغ وینگر‌ها 
می‌رفتیم اما اتفاقات روزهای اخیر 
در ترکیه باعث شد که مروری بر 
مهم‌ترین رفت‌و‌آمد در اردو داشته 
باشیم. حالا در راهروهای هتل محل 
اقامت تیم ملی در آنتالیا، اتمسفر دوگانه‌ای جریان دارد؛ چیزی 
شبیه به تقابل توأمان حسرت و امید. صندلی خالی روزبه 
چشمی در سالن غذاخوری، نمادی از بی‌رحمی ذاتی فوتبال 
برای تمام ملی‌پوشان است. بازیکنی که تا همین چند روز پیش 
با صلابت یک رهبر در میانه میدان می‌دوید، حالا جای خود را 
به یک سکوت سنگین داده است. بازیکنان جوان‌تر با احتیاط 
بیشتری در تمرینات به توپ ضربه می‌زنند؛ گویی سایه شوم 
مصدومیت، هر‌لحظه در کمین ساق‌های آنها نیز نشسته است تا 

رویای بزرگ‌ترین تورنمنت زندگی‌شان را برباید.
درست در نقطه مقابل این فضای سنگین، صدای چرخ‌های 
چمدان شهریار مغانلو در لابی هتل، نویدبخش دمیده‌شدن 
خونی تازه در رگ‌های تیم بود. ورود او با آن قامت کشیده و 
چهره‌ای که ترکیبی از ناباوری و اراده‌ای پولادین را در خود 
جای داده، نگاه‌ها را به‌خود خیره کرد. برای مهاجمان حاضر 
در اردو، از ستاره‌های ثابت گرفته تا پدیده‌های جوان، حضور 
شهریار زنگ خطری است که رقابت را در خط آتش تیم ملی 
به نقطه جوش رسانده است. آنها به‌خوبی می‌دانند که امیر 
قلعه‌نویی با این دعوت ناگهانی، پیام روشنی مخابره کرده 
 است؛ در مسیر جام‌جهانی، هیچ بازیکنی حاشیه امنیت ندارد!

کنار زمین چمن سبز کمپ، سرمربی تیم ملی با همان ژست 
متفکرانه همیشگی‌اش ایستاده و شطرنج ذهنی پیچیده‌اش 
را پیش می‌برد. انتخاب یک مهاجم نوک به جای یک هافبک 
دفاعی، فراتر از یک جابه‌جایی ساده، نشان‌دهنده یک تغییر 
استراتژی جسورانه در افکار کادر فنی است. بازی‌های دوستانه 
پیش‌رو مقابل تیم‌های فیزیکی گامبیا و مالی، حالا برای مغانلو 
و سایر مدعیان حکم مرگ و زندگی ‌دارد. شهریار باید در همین 
فرصت کوتاه و در نبرد تن‌به‌تن با مدافعان قدرتمند آفریقایی، 
ثابت کند که چرا بلیت پروازش از امارات به ترکیه، یک 
شاهکار تاکتیکی بوده است. تیک‌تاک ساعت تا یازدهم خرداد 
بی‌رحمانه‌تر از همیشه به گوش می‌رسد و آنتالیا، همچنان 

آبستن درام‌های ناگفته است.

قسمت چهارمجام‌جهانی

درد بزرگیدرد بزرگی است است
جنایت مینابجنایت میناب

ابراهیم صادقی، از مربیان فوتبال ایران، از کودکان میناب می‌‌گوید 
و ‌خانواده‌های آنها که داغدار بزرگ‌ترین جفا شده‌اند 

   کمی هم در 

مورد تیم ملی صحبت کنیم. شرایط تیم 

قلعه‌نویی را در جام جهانی چطور می‌بینید؟

تیم ملی صعود مقتدرانه‌ای داشت و اتفاق بزرگی افتاد ولی متأسفانه 

تجاوز ناجوانمردانه به کشور خیلی از برنامه‌های تیم را عقب انداخت، لیگ 

نزدیک به 60- 50روز تعطیل شد، بودن بازیکنان در شرایط بازی خیلی 

می‌توانست به سرمربی کمک کند. مسئله مهم این است که تا این لحظه بازی 

دوستانه خوبی نداشته‌ایم و انجام چند بازی درون تیمی با شرایط بازی رسمی 

متفاوت است. مهم‌ترین مشکل تیم هم نداشتن همین بازی دوستانه است 

چراکه انجام بازی‌های دوستانه خیلی به مربی کمک می‌کند که به آن ترکیب 

اصلی و مدنظر خود برسد. در این زمینه ضعف داریم اما ایران همیشه نشان 

داده که در روزهای سخت کارهای بزرگی انجام می‌دهد و امیدوارم 

در جام جهانی مقتدرانه بازی کنیم. همه ما دوست داریم 

تیم از گروهش صعود کند، ولی مهم‌ترین مسئله 

اهتزاز پرچم ایران در آمریکاست.
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خانه‌ در جنگ‌تحمیلی 
اخیر آسیب دید.

نگذاشتیم سیمای شهر زخمی شود
علیرضا زاکانی در سخنرانی پیش از خطبه‌های نمازجمعه تهران چه گفت؟

راه‌اندازی خانه »زنان، خانواده و جمعیت« در محله‌ها
مریم اردبیلی، رئیس مرکز زنان و خانواده شهرداری تهران: در ۳۵۳ سرای محله، خانه زنان، خانواده و جمعیت 
ایجاد خواهد شد و کانون‌های تخصصی همچون هزارامید، ریحان‌شهر، کانون‌های حمایتی زنان سرپرست 

خانوار و سایر گروه‌های تخصصی ذیل این خانه‌ها فعالیت خواهند کرد.‌

راه‌اندازی 7مرکز عرضه دام زنده
مهدی بختیاری‌زاده، مدیرعامل سازمان مدیریت میادین میوه‌وتره‌بار شهرداری: به‌منظور عرضه بهداشتی دام 
زنده، تهران 3مرکز ثابت دارد که در طول سال فعالیت می‌کنند. به مناسبت عیدقربان، امسال 7مرکز دائم و 
سیار عرضه دام زنده در شهر تهران فعال خواهد بود و با نظارت دامپزشکان مستقر در مراکز دام عرضه می‌شود.
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از شهروندانی که در 
هتل‌ها ساکن شدند 
با بازسازی خانه‌ها به 
منازل خود برگشتند.

شماره تلفن ارتباطي با خوانندگانبا مردم
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خلف وعده در تحویل 700تن ورق گالوانیزه
به‌دنبال جنگ تحمیلی و خباثت دشمن اسرائیلی و آسیب دیدن 
کارخانه فولاد مبارکه، برخی شرکت‌های زیرمجموعه در عمل به 
تعهدات خود کوتاهی می‌کنند درحالی‌که با وجود آسیب‌دیدن 
کارخانه، ‌در انبارها کالا به اندازه کافی وجود دارد. شرکت ما قبل از 
نهم اسفند سفارش 700تن ورق گالوانیزه برای مصارف تولیدی داد و 
وجه آن را نیز کامل پرداخت کرد اما تا امروز، نه کالایی تحویل شده و 
نه کسی پاسخگوست. این وضعیت فقط مبتلابه شرکت ما در قزوین 
نیست و چند شرکت دیگر نیز شرایط مشابه دارند یعنی وجه کامل 
پرداخته‌اند ولی خبری از تحویل کالا نیست و به این صورت کار در 
شرکت‌های ما عملا تعطیل شده است. با توجه به‌وجود ورق گالوانیزه 
کافی در انبارهای شرکت‌های فولاد و زیرمجموعه‌ها تقاضا می‌شود 

مسئولان مداخله کنند و اجازه دهند چرخ صنعت بچرخد.
از شرکت‌های تولیدی فعال در قزوین 

تمام چراغ‌های بلوار حدادی )کرج نو( در روز روشن است! 
واقعا جای تعجب است که چرا چراغ‌های بلوار حدادی )کرج نو( در 
تمام طول روز روشن است. البته در برخی نقاط دیگر نیز چنین وضعی 
مشاهده می‌شود اما در این محدوده این اتفاق مدت‌هاست تکرار 

می‌شود. لطفا اداره برق‌ هرچه سریع‌تر رسیدگی کند.
رضایت از کرج 

زمین بی‌صاحب خیابان چالوس تبدیل به پارک شود
از حدود نیم‌قرن قبل یک زمین بلاصاحب در منطقه یک شهرداری 
کرج واقع در ابتدای خیابان چالوس )جانبازان( به حال خود رها شده. 
2سال قبل دور این زمین دیوار بتنی کشیدند که به‌دلیل شسته شدن 
خاک زیر دیوارها چند روز قبل همه آنها فرو ریخت و خواست خدا بود 
که به کسی آسیب نرسید. پارسال چند درخت کاشتند و آبیاری هم 
کردند. پاییز آنها را آب ندادند و نهال‌ها را هم از ریشه درآوردند. بهتر 
نیست این زمین تبدیل به پارکی کوچک و قابل استفاده شود و اگر 

زمانی هم صاحبش پیدا شد برایش تصمیم بگیرند؟
خلجیان از جاده چالوس کرج

استخر سرپوشیده شهدای گمنام تویسرکان بازگشایی شود
 حدود 20سال ‌ از تخریب استخر سرپوشیده شهدای گمنام 
تویسرکان می‌گذرد. این استخر در آن زمان در اختیار بخش 
خصوصی بوده که بر اثر سوء مدیریت تعطیل و سپس تخریب 
 شده است. چرا اداره ورزش تویسرکان نسبت به بازگشایی این

استخر اقدامی نمی‌کند؟ اگر اهالی تویسرکان بخواهند از استخر 
استفاده کنند مجبورند به کنگاور سفر کنند که این کار وقت و هزینه 

مردم را هدر می‌دهد.
سپهر از تویسرکان

2 تا 3سال
نوسازی خانه‌های 
نیازمند تخریب و 

نوسازی طول می‌کشد.

در بازسازی خانه‌ها 90درصد پیشرفت داریم 
در مجموعه مدیریت شهری در دوره جنگ تلاشمان این بود 
که اولا مردم آسیب نبینند، یا اگر آسیب دیدند حداقل زحمت 
برای ایشان ایجاد نشود )و آن هم زحمتی است که دشمن 
ایجاد می‌کند( و نکته دوم، شهر چهره جنگ‌زده نداشته 
باشد. گام‌هایی برداشته شد. بعد از جنگ هم تلاش ما این 
بود و هست که بازسازی را در نهایت سرعت انجام دهیم. 
هرآنچه در جنگ ۱۲روزه اتفاق افتاد، آنچه در کودتای 
آمریکایی-صهیونیستی دی‌ماه رقم خورد، بحمدالله امروز 
در رفع مشکل ۵۱هزار خانه‌ای که آسیب دیده )در بخش 
جزئی، در بخش متوسط، در بخش سنگین برای تخریب 
و نوسازی(، ما سرجمع یک پیشرفت ۹۰درصدی داریم.

تا بازسازی خانه‌ها برای ساکنان مسکن تهیه کردیم 
هنوز در جنگ هستیم، نوسازی خانه‌ها 2 تا 3سال 
طول می‌کشد، اما برای خانواده‌ها اجاره مسکن 
داده شده، مسکن تأمین‌ و قرارداد برای بازسازی 
و نوسازی بسته شده است. بیش از ۱۰هزار نفر 
در هتل‌ها ساکن شدند و الان حدود 6هزار نفر در 
هتل‌ها ساکن هستند. این آن مسیری بوده که 

دنبال شده است.

تهران را در مسیر ارزان‌سازی‌ قرار دادیم 
 اما نکته‌ای که خدمت دولت محترم و به 
رئیس‌جمهور محترم می‌خواهم عرض 
کنم این است که ما دنبال گام تکمیلی کار 
هستیم برای خدمت به مردم که مورد اقبال 
ایشان نیز قرار گرفت و آن این است که ما 
تهران را به سمت ارزان‌سازی و باثبات‌سازی 
در حوزه معیشت، در حوزه خدمات، در حوزه 
سلامت، در حوزه حمل‌ونقل و در حوزه‌های مختلف 
ببریم و بتوانیم تهران را الگو کنیم برای سایر نقاط 

کشور و این شدنی است.

لزوم خدمت‌رسانی بیشتر به مردم 
آنچه در میدان‌ها دارد رقم می‌خورد، امتدادش باید در محله‌ها بر 
محور مساجد و با تکیه بر ظرفیت‌های مردمی که در میدان مطالبه 

جدی دارند، تبدیل به‌کار بشود؛ کار برای خدمت به مردم. ما در این 
مسیر داریم حرکت می‌کنیم. دعا کنید که ان‌شاءالله به فضل الهی 

موفق بشویم این گام را برداریم.

روایت از صحنه بسیار مهم است 
وقتی خرمشهر آزاد شد ما در پوست خود نمی‌گنجیدیم. امام ما را 
بیدار کرد و فرمود خرمشهر را خدا آزاد کرد، مراقب باشید غرور شما 
را نگیرد. در عملیات بدر ما تا روز ششم در صحنه توفیق صددرصدی 
داشتیم، اما دچار مشکلات متعددی شدیم، اما امام به شهید صیاد 
و محسن رضایی پیام دادند شما پیروز هستید؛ از همین امروز به 
فکر عملیات آینده باشید که شد عملیات والفجر۸. امر اول روایت 
از صحنه است که بسیار مهم است. روایت باید الهی باشد‌. مسئولان 
کشور باید این امر را با تمام وجود درک کنند و آنچه را مردم پرچمدار 

آن هستند دریافت کنند.

ایران اسلامی پیروز صحنه است 
دشمن در تمام زمینه‌های راهبردی تا امروز شکست خورده است. 
دشمن می‌خواست نظام اسلامی را به زیر بکشد، اما موفق نشد. 
دشمن تلاش کرد که مستقیم و غیرمستقیم تسخیر ایران عزیز را 
دنبال کند و آینده پرونده این سرزمین را با تجزیه ببندد، اما موفق 
نشد. می‌خواست ملت ما را تسلیم و تحقیر کند، اما در این مواجهه 
دشمن تحقیر شد. دشمن سرخورده و شکست‌خورده حقیقی است. 
۲دشمن اتمی را ایرانیان به زانو درآوردند. دشمن در سطح پایین‌تر 
اعلام کرد به‌دنبال بستن پرونده اتمی و موشکی ایران و نابودی محور 

مقاومت است، اما به این اهداف هم نرسید. 

رهبر انقلاب مافوق تصور است
دشمن سعی می‌کند که ما را از توجه به توانمندی‌های خودمان غافل 
کند. ما می‌توانیم نظم نوین در قاعده اسلامی را برای جهان تعریف 
کنیم. لازم است که تحلیلی از توانمندی‌های خودمان داشته باشیم. 
ایران اسلامی، مردم مبعوث‌شده و جغرافیای پربرکتش ظرفیت بالایی 
است. رهبرمعظم‌انقلاب مافوق تصور است. نیروهای مسلح ما به لطف 

الهی آماده هستند. دست آنها آماده سیلی‌زدن به دشمن است.

پریسا نوری | روزنامه‌نگار |  نمازجمعه 

تهران در نخستین روز خردادماه با گزارش
حضور و سخنرانی پیش از خطبه علیرضا 
زاکانی، شهردار پایتخت برگزار شد. او در این مراسم 

عبادی-سیاسی با اشاره به تبعات جنگ اخیر بر 
ضرورت تقویت زیرساخت‌های شهری و 

تقویت همبستگی ملی تأکید کرد و از 
مسئولان خواست با بهره‌گیری از 

ظرفیت‌های داخلی گام‌های مؤثری 
در راستای بهبود شرایط زندگی 

شهری بردارند. در ادامه نکات 
کلیدی سخنان سکاندار 

پایتخت را می‌خوانید.

90
درصد

پیشرفت در 
بازسازی خانه‌ها 
حاصل شده است.

6000
شهروند 

درحال‌حاضر در 
هتل‌ها اقامت دارند.

10,000
نفر 

از خانواده‌های 
آسیب‌دیده در 

۴۷هتل اسکان داده 
شده بودند.



اجرای طرح جمع‌آوری متکدیان بهشت زهراس
عقیل منصوری، معاون امور اجتماعی و فرهنگی سازمان بهشت‌زهرا)س(: در مرحله اول طرح جمع‌آوری 
متکدیان در بهشت‌زهرا)س(، 180متکدی، معتاد و آسیب دیده اجتماعی جمع‌آوری و به مددسراها ارجاع 

داده شدند. مرحله دوم این طرح تا پانزدهم خرداد ادامه دارد.

شهرداری در انتظار دستورالعمل معاینه فنی خودروهای برقی
محمدمهدی میرزایی قمی، مدیرعامل ستاد معاینه فنی خودروهای تهران: به‌منظور حفظ حقوق شهروندان 
و جلوگیری از جرائم احتمالی، شهرداری مطالعات معاینه فنی خودروهای برقی را آغاز کرده و آماده همکاری با 

سازمان‌های مربوطه است. تجهیزات لازم در حال خرید است. 
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صفحه‌آرا: مهدی سلامی

افزایش همکاری‌های تهران و اسلام‌آباد
علیرضا زاکانی و سهیل اشرف دیدار کردند

شهردار تهران چه نکاتی را مطرح کرد؟ 
علیرضا زاکانی با سهیل اشرف، شهردار اسلام‌آباد پاکستان 
و هیأت همراه در محل کار خود دیدار و در چند محور اصلی 

صحبت کرد.
1   تقدیر از تلاش‌های پاکستان

 از تلاش مسئولان پاکستانی برای ایجاد زمینه آرامش در 
منطقه و جلوگیری از آتش‌افروزی دشمنان ایران تشکر 
می‌کنم. امیدوارم پیوستگی و همکاری میان 2کشور معنای 

جدیدی بعد از این جلسه پیدا کند.
2   اهمیت همکاری‌های میان 2پایتخت

تعمیق روابط 2کشور در سازماندهی و شکل‌گیری نظم جدیدی 
که در منطقه و جهان در حال شکل‌گیری است بسیار مهم است،‌ 
به‌خصوص در حوزه طرح راهبردی جاده »یک کمربند- یک 
راه« که باعث بهره‌مندی بهتر و بیشتر از منافع منطقه برای 
کشورهای آن می‌شود. در همین راستا، خواهرخواندگی تهران 

و اسلام‌آباد موضوعیتی جدی پیدا می‌کند. 
3   تشکیل کارگروه ویژه مشترک

توسعه تهران بر پایه بهره‌گیری از ظرفیت بومی است، اما از همه 
مشاوره‌ها، ارتباطات و تفاهمات بین‌المللی نیز برای توسعه شهر 
استفاده می‌کنیم. در ۴سال گذشته تفاهمات خوبی با چین 
داشته‌ایم که نگاهی شریک‌محور بر آن حاکم بوده است. پس از 
این پیروزی، باید کارگروه ویژه مشترکی میان مدیریت شهری 
تهران و اسلام‌آباد برای اشتراک‌گذاری ظرفیت‌ها و دستیابی به 

یک چارچوب همکاری مشترک تشکیل شود. حتی می‌توان 
مجوزهای لازم برای تعمیق این همکاری را از هیأت‌های دولت 
2کشور گرفت تا شاهد افزایش پیوستگی میان 2کشور باشیم.

4   گزارشی از وضعیت مالی شهرداری تهران
در ابتدای این دوره مدیریت شهری، بدهی شهرداری تهران 
۵۰۰درصد رقم بودجه آن بود، اما این عدد اکنون به ۱۰درصد 
رسیده است. حجم بزرگی از سرمایه‌گذاری‌ها را آغاز کرده‌ایم و 
حتی حین ‌2جنگی که طی ماه‌های گذشته با آن روبه‌رو بودیم 

مسیر پیشرفت شهر متوقف نشد.
5    افزایش خطوط مترو به ۵۱۷کیلومتر تا ۵سال آینده

هم‌اکنون ۳۱۲کیلومتر خط مترو با ۱۶۳ایستگاه در تهران 
فعالیت می‌کند و این رقم ظرف ۵سال آینده به ۵۱۷کیلومتر 
با ۳۰۴ایستگاه می‌رسد. علاوه بر این، سرمایه‌گذاری‌های 
گسترده‌ای در شهر انجام خواهد شد که چهره تهران را در ۵سال 

آینده کاملا تغییر خواهد داد.
6   بازسازی ۵۱هزار واحد آسیب‌دیده در جنگ

در 2جنگی که با رژیم صهیونیستی و آمریکا داشتیم مدیریت 
شهری تهران میدان‌دار بود و تلاش کردیم جز رنج جنگ، مردم 
دغدغه خاطر دیگری نداشته باشند. بر همین اساس، داوطلبانه 
هزینه بازسازی و نوسازی حدود ۵۱هزار واحد آسیب‌دیده 
از جنگ را بر عهده گرفتیم. ایران در جنگ اخیر تاکنون به 
پیروزی راهبردی دست یافته است. گرچه آسیب خورده‌ایم، اما 
قطعا نتیجه نهایی این جنگ با پیروزی ایران همراه خواهد شد.

سهیل اشرف؛ شهردار اسلام‌آبادنگاه

از پیشرفت تهران غافلگیر شدم

  اسلام‌آباد شهر زیبایی است، اما قدمت آن به اندازه 
تهران نیست. این شهر نماد پاکستان است و براساس 
برنامه‌ای از قبل طراحی شده توسعه پیدا کرده است. 
  ما کاملا از پیشنهاد شهردار تهران مبنی بر تشکیل 
کارگروهی مشترک برای توسعه همکاری‌ها به‌ویژه 
در بخش مترو، محیط‌زیست و توسعه پایدار شهری 

استقبال می‌کنیم. 
  مرز مشترک ۹۰۰کیلومتری 2کشور، روابط 
تهران و اسام‌آباد را فراتر از مناسبات سیاسی و 
دیپلماتیک کرده است و روابط بین این ‌2کشور صرفا 
سیاسی و دیپلماتیک نیست، بلکه ما دارای روابط 

برادرانه هستیم. 
  در طول تاریخ، نخستین کشوری که استقلال 
پاکستان را به رسمیت شناخت ایران بود و در 2جنگ 
پاکستان با هند نیز ایران از پاکستان حمایت کرد. 
باید اعتراف کنم که ما از توسعه پایدار تهران غافلگیر 

شده‌ایم.
  پاکستان دولتی نتیجه‌محور است و باید در 
ماه‌های آینده همکاری‌های مدیریت شهری تهران و 

اسلام‌آباد به نقاط ملموسی برسد.
  باغ گیاه‌شناسی تهران یکی از بخش‌های بسیار 
جالب و هیجان‌انگیز بازدیدهایمان بود و به‌جز 
تبادل اطلاعات در حوزه علم و فناوری در نخستین 
گام می‌توان با اعزام تیم‌های کارشناسی و تبادل 
تجربیات، اقدامات لازم را برای ساخت محیطی 

مانند باغ گیاه‌شناسی تهران در اسلام‌آباد انجام داد.

آخر هفته‌ای که گذشت، علیرضا زاکانی، شهردار تهران میزبان همتای پاکستانی خود بود و با سهیل اشرف، شهردار اسلام‌آباد ‌ 
چند ساعتی دیدار و گفت‌وگو کرد. در این ملاقات که با تأکید بر همکاری‌های دوجانبه و پیوندهای فرهنگی 2کشور، به‌ویژه در 
زمینه‌های شهری و اجتماعی صورت گرفت، زاکانی با قدردانی از تلاش‌های پاکستان برای ایجاد آرامش در منطقه و جلوگیری 

از آتش‌افروزی‌های دشمنان از اهمیت تعمیق روابط میان 2 پایتخت یاد کرد. اما در این دیدار چه گذشت؟ 

باید به بیانات رهبر توجه کنیم 
سم مهلک، انفعال است. سم مهلک، بیش‌برآوردی خسارت‌هاست. 
ما خسارت خوردیم، دشمن هم خسارت خورده. چرا دشمن 
پنهان می‌کند اما آن چیزی را که ما داریم ضرب‌در ۱۰می‌کنند و در 
تریبون‌های رسمی اعلام می‌کنند؟ این حرف‌ها نادرست است. ما 
باید با دیده باز به بیانات رهبر عزیز و سرانجام خود و به منویات ایشان 
توجه کنیم و استواری خود را مبتنی بر قابلیت‌های خود تشدید کنیم 
و بتوانیم مسیری را برویم که ماحصل این مسیر جز توفیق الهی هیچ 

نتیجه‌ای )به لطف عنایت امام زمان( نخواهد داشت.

آمریکا در مسیر افول است 
مقاومت منطقه‌ای حاضرتر از هر زمانی آماده است. مسئولان در تلاش 
برای خدمت به شما مردم هستند. امروز هیمنه آمریکا در جهان 
شکسته و رئیس‌جمهور چین اعلام کرد که آمریکا در مسیر افول است 
و این مطلب را به اتکای ملت ایران اعلام کرد. ما باید این را قدر بدانیم.

نیازمند دیپلماسی فعال هستیم 
دشمن به‌دنبال تفرقه است، ما باید به سمت انسجام برویم. هرچه 
دشمن خواست ما در مقابل آن حرکت کنیم. مسئولان نیز دشمن 
را به سمتی ببرند که دشمن مجبور به تسلیم شود. ما امروز نیازمند 
دیپلماسی فعالی هستیم که بتواند حق ملت ایران را از ۲قدرت سفاک 
بگیرد و تغییراتی در عرصه بین‌المللی و منطقه‌ای ایجاد کند. این 

مطلب امروز در کشور ضعیف است و باید تقویت شود.

تنگه هرمز اهرم قدرت ماست
بخش بعدی بخش بهره‌گیری از اهرم‌های قدرت است. تحریم را 
نمی‌خواهند بردارند؟! حق استفاده از تنگه هرمز را هر کشوری که ما را 
تحریم می‌کند ندارد. آمریکا حق ندارد چیزی را که در جنگ به‌دست 
نیاورده در میز مذاکره طلب کند. او باید تسلیم خاص منطق درست 
مردم ایران و رهبری عزیزمان باشد. ما نیازمند تقویت دیپلماسی 

هستیم. مردم و مسئولان باید به‌دنبال تحقق این مطلب باشند.

باید محاصره را بشکنیم 
مسیر درست مذاکره نیز باید طی شود. ما دائماً براساس وعده‌ها مذاکره 
کردیم، براساس وعده‌های پوشالی رفع تحریم و بعد هم با دست خالی 
مواجه شدیم. اتفاقا محاصره را باید با قدرت و با تقویت ظرفیت‌های 
ارتباطی و کاهش وابستگی به دریا شکست تا دشمن از اساس ناامید 
شود. نکته سوم آن است که آن تنگنایی که دشمن برای ما می‌خواهد 
ایجاد کند با بی‌ضابطگی داخلی و رهاشدگی قیمت‌ها در داخل در حال 
تشدید است. این ربطی به دشمن ندارد. مسئولان همت کنند و ثبات 
را در کشور برقرار کنند. مسئولان مسیری را طی کنند که عده‌ای 
سودجو نتوانند در کشور سودجویی کنند و جلوی گرانی‌ها را بگیرند.

باید به ظرفیت‌های داخلی تکیه کنیم 
راه بعدی، تقویت قدرت ملی و منطقه‌ای و جهانی ماست. توجه به 
قدرت و عزم اساسی مردم،  حضور جدی مردم در خیابان‌ها و میدان‌ها 
و اراده ایشان برای پیشبرد اهداف انقلاب است، حرکت در مسیر 
تقویت قابلیت‌های نظامی است، حرکت در مسیر توسعه قدرت 
منطقه‌ای و مقاومت است. ما باید هم از ظرفیت‌های موجود خود 
استفاده کنیم و هم قابلیت‌های خود را توسعه دهیم، با تکیه به ملت. 
اگر بناست نوسازی و بازسازی کنیم )که به فضل الهی ایران را آنگونه 
خواهیم ساخت که الگویی برای جهانیان باشد(، باید به این ملت تکیه 
کنیم، به ظرفیت‌های داخلی تکیه کنیم، مسیر درست بازسازی و 
نوسازی را دنبال کنیم. دل خود را خوش نکنیم که دشمن می‌گوید 
»می‌آیم کمک می‌کنم‌«. دشمن جز نیستی ما چیزی نمی‌خواهد. 

هرچه می‌گوید دروغ است.

در قبال بازشدن تنگه باید اموال ما آزاد شود
موضوع بعدی، موضوع بسیاری از اموال بلوکه‌شده در برخی از نقاط 
جهان است. آنها ‌که می‌خواهند از تنگه استفاده کنند. باید اموال ما 
را آزاد کنند و می‌دانند چگونه از پس آمریکا بربیایند. ما باید مسیر 
دیپلماسی خود را مبتنی بر یک دیپلماسی قوی براساس داشته‌های 
ملی و اسلامی خود استوار کنیم که این شدنی است. این آن مسیری 
است که باید اتفاق بیفتد که در آن هم تحریم، هم تنگنا، هم ایجاد 
بی‌ثباتی اقتصادی باید پشت سر گذاشته شود، اما با یک روش جدید، 

مدل جدید، مسیر جدید.

باید به قدرت ملی خود تکیه کنیم 
 اگر بناست برای بازسازی و نوسازی امکانی وارد کشور بشود، این 
امکان بیشترش دست خود مردم است، نقدینگی مردم است، امکان 
مردم است. چرا سودش را خود مردم نبرند؟ ما راه نویی را به تدبیر 
رهبر عزیزتر از جان خود )که مطالبه اساسی بیان‌شده در بیانات 
ایشان و در بیانیه‌های ایشان از این سنخ است( باید دنبال کنیم. 
قدرت ملی خود را بفهمیم، به آن تکیه کنیم، قدرت ایمانی خود را 

تقویت کنیم.

تنگه هرمز حق مسلم ماست
دشمن به‌دنبال ایجاد تنگناست که این هم به‌دست 
سربازان انقلاب اسلامی شکسته خواهد شد. بعضی 
مطرح می‌کنند محاصره در مقابل تنگه اشتباه بزرگی 
است. تنگه هرمز حق طبیعی و مسلم ملت ایران هست 
و خواهد بود. راه درست آن است که رهبر عزیزمان 

فرمودند مبنی بر استیفای حقوق مسلم ایران.



اخبار کوتاه

ابداع سمعکی که با مغز کنترل می‌شود
نسل بعدی سمعک‌ها مجهز به فناوری کنترل مغز است. تیمی 
از محققان بین‌المللی با همکاری یک پژوهشگر ایرانی روی 
توسعه سمعک‌هایی کار می‌کنند که توسط مغز کنترل می‌شود. 
سمعک‌های فعلی در ارتقای‌ اصوات عملکرد خوبی دارند اما با 
یک مشکل کلاسیک روبه‌رو هستند، اینکه نمی‌توانند تشخیص 
دهند چه صدایی برای شنونده اهمیت بیشتری دارد. اما این 
فناوری هوشمند باعث می‌شود کاربر بداند به چه چیزی گوش 
می‌کند‌ آنها می‌خواهند یک صدا ‌ را تقویت‌ و همزمان صداهای 

دیگر یا سروصدای پس زمینه را کم کنند.

هوش مصنوعی برنده نوبل می‌شود
بنیانگذار و رئیس سیاستگذاری هوش مصنوعی آنتروپیک 
سازند Claude در سخنرانی خود در دانشگاه آکسفورد 
پیش‌بینی کرد که هوش مصنوعی احتمالا ظرف یک سال 
آینده در کشفی علمی نقشی خواهد داشت که در سطح جایزه 
نوبل باشد. او همچنین هشدار داد: »سناریوهای محتملی 
وجود دارد که در آنها این فناوری شانس غیرصفر برای کشتن 
همه افراد روی کره زمین دارد و مهم است که بگوییم این 
خطر هنوز از بین نرفته است.« این اظهارات در حالی مطرح 
می‌شود که رقابت شرکت‌های بزرگ هوش مصنوعی برای 

ساخت مدل‌های قدرتمندتر به‌شدت افزایش یافته است.

پاورپوینت به چت جی پی‌تی مجهز شد
بات هوش مصنوعی چت جی‌پی‌تی به برنامه پاورپوینت 
مایکروسافت اضافه شد. با آمدن چت جی‌پی‌تی به پاورپوینت 
کاربران می‌توانند برای ساخت، ویرایش و به‌روزرسانی 
اسلایدها‌ از آن اس��تفاده کنند. این قابلیت به کاربران اجازه 
 ChatGPT می‌دهد با استفاده از دستورهای متنی، از
بخواهند اسایدهای جدیدی در پاورپوینت ایجاد کند یا 

محتوای ارائه‌های موجود را تغییر دهد. 

 ساسان شادمان‌منفرد  | روزنامه‌نگار| 

سایت بلومبرگ در گزارشی با استناد گزارش
به منابع آمریکایی اعلام کرده که 
20درصد از پهپادهای راهبردی MQ-9 ارتش ایالات 
متحده در جنگ با ایران از بین رفته است. اگرچه 
اختلاف بین منابع مختلف درخصوص تعداد 
»ام‌کیو-9 ریپرها«ی منهدم‌شده وجود دارد، ‌اما 
آنچه در این میان مهم به‌نظر می‌رسد، خسارت 
یک‌میلیارددلاری، از بین‌رفتن 20درصد از این 
پهپادها که طی سال‌های متمادی تولیدشده و البته 
بی‌آبرویی برای ارتش ایالات متحده است. 
از‌دست‌رفتن این پهپادها در جنگ با ایران، یکی از 
مهم‌ترین ضربه‌های عملیاتی به توان شناسایی و 

مراقبت آمریکا در منطقه توصیف شده است.

شکست یک‌میلیارد‌دلاری آمریکا
ایران20درصد از پهپادهای راهبردی ام‌کیو-9 ایالات متحده را در جنگ منهدم کرده است

تخصیص خط اعتباری ۱۵هزار میلیارد ریالی به دانش‌بنیان‌ها
علیرضا خاکدامن، مدیرعامل مؤسسه دانش‌بنیان برکت: موفق شدیم خط اعتباری ۱.۵همتی را در اختیار 
دانش‌بنیان‌ها قرار دهیم. این تسهیلات در قالب تفاهمنامه‌ای با یکی از بانک‌ها به شرکت‌های دانش‌بنیان، 

واحدهای فناور و خلاق اختصاص می‌یابد و ما ضامن کسب‌وکارهای معرفی شده به بانک هستیم.

توسعه صنعت فضایی باید در خدمت رفع نیازهای کشور باشد
سیدستار هاشمی، وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات: با توجه به محدودیت منابع کشور، ضروری است از 
موازی‌کاری در حوزه فضایی‌ پرهیز شود. راهبرد توسعه صنعت فضایی باید متناسب با رفع نیازهای واقعی 

کشور بازتعریف شود تا مردم آثار خدمات فضایی را در زندگی روزمره خود احساس کنند.‌
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

 موتورسیکلتی شبیه هواپیمای مافوق صوت 
شرکت BMW از موتورسیکلت مفهومی Vision K18با طراحی 
بسیار کشیده ،ارتفاع کم و ظاهری الهام‌گرفته از هواپیماهای 
مافوق صوت رونمایی کرد. مهم‌ترین ویژگی فنی این موتورسیکلت، 
پیشرانه ۱۸۰۰سی‌سی آن است که قلب اصلی پروژه محسوب 
می‌شود و طراحی کل موتورسیکلت حول آن شکل گرفته است. 
این موتورسیکلت همچنین به سیستم تعلیق با قابلیت کاهش 
هیدرولیکی ارتفاع مجهز است. این فناوری می‌تواند هنگام توقف 
یا حرکت در سرعت پایین، ارتفاع موتورسیکلت را کاهش دهد تا 

کنترل آن برای راکب آسان‌تر شود.

عکس‌نوشت

اینفوگرافیک

معرفی میان‌رده جدید آنر
شرکت آنر به‌زودی از گوشی میان‌رده »وین توربو« رونمایی 
خواهد کرد. این گوشی با تراشه دایمنسیتی8500 الیت، 
باتری 10080میلی‌آمپرساعتی و قیمت پایه 330یورو به 

بازار عرضه می‌شود.

صفحه نمایش
6.79اینچ

دوربین اصلی
50مگاپیکسل

رم
12و16گیگابایت

حافظه
256و512گیگابایت

رزولوشن
2640×1200پیکسل

1746 ظرفیت حمل بار
کیلوگرم‌  

چشم بلندپرواز
 رسانه معتبر اکونومیست تایمز درباره پهپاد 
MQ-9Reaper می‌نویسد: این پهپادها فقط 
ابزار پرواز بدون سرنشین نیستند؛ ریپرها چشم 
بلندپرواز ارتش آمریکا محسوب می‌شوند با توان 
پرواز طولانی، جمع‌آوری اطلاعات، رهگیری اهداف 
و اجرای حملات دقیق. بنابراین نابودی آنها صرفا 

یک خسارت مالی نزدیک به یک میلیارد دلار 
نیست، بلکه نشانه‌ای از آسیب‌پذیرشدن 

یکی از ستون‌های جنگ مدرن 
آمریکاست.

اهمیت این موضوع در آن است 
که ام‌کیو-9 برخاف پهپادهای 
ارزان و انتحاری، سامانه‌ای گران، 
پیچیده و زمانبر برای جایگزینی 
است. گزارش‌ها می‌گویند این 

تلفات ممکن است حدود ۲۰درصد 
از موجودی پیش از جنگ پنتاگون را 

شامل شود؛ رقمی که می‌تواند فشار عملیاتی 
و لجستیکی قابل‌توجهی ایجاد کند.

ارزش هر فروند

انهدام موجودی
 MQ-9Reaper

ایالات متحده 
پیش از جنگ

34.000.000
دلار  

حداکثر سرعت 
MQ-9Reaper

440
کیلومتر بر ساعت  

پیام
از منظر نظامی، این اتفاق پیامی روشن 

دارد: آسمان منطقه دیگر محیطی 
کم‌خطر برای پهپادهای بزرگ نیست. 

ایران توانسته است چنین سامانه‌هایی را 
در پرواز، روی زمین یا در جریان عملیات 

از چرخه خارج کند. این یعنی‌ تغییر 
موازنه در جنگ پهپادی و افزایش هزینه 

حضور نظامی آمریکا 
در منطقه‌

3.8متر ارتفاع

ساقط شده

30
فروند  

11متر طول

27ساعت مداومت پروازی

15250متر سقف ارتفاع پرواز

1800 کیلوگرم وزن خالص

 MQ-9Reaper اهمیت
  فقط یک پهپاد تهاجمی نیست.

  ساعت‌ها بالای منطقه عملیات می‌ماند، تصویر زنده 
و اطلاعات هدف‌گیری فراهم می‌کند.

  توانایی حمله مستقیم دارد.

20متر فاصله دو سر بال

1900کیلومتر برد عملیاتی

20
درصد
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برای کودکان مجروح و برای آنا، مشاوره 
روان‌شناختی درنظر گرفته شده است. مادر این 
جمله را می‌گوید و توضیح می‌دهد: »این روزها آنا 
به‌خاطر این حادثه افسرده و کمی ناسازگار شده 
است. البته طبیعی است. ما هم با این شرایط کنار 
می‌آییم. گاهی به من می‌گوید: مادر، ‌ای کاش من 
هم شهید می‌شدم. حالا کل شهر پر از عکس من 
بود. اما حالا چه! فقط باری روی دوش شما شدم. 
من دلداری‌اش می‌دهم.« به‌گفته مادر جراحت 
این دختر از ناحیه لگن و شکم بوده و هنوز هم 
تحت نظر پزشک است؛ چون بدن او به نخ بخیه 

واکنش نشان داده و به‌شدت عفونت کرده است.

مشاوره روانی  مکث

کاش من هم شهید می‌شدم‌ روایت تهران

سفر به گرای ۲۷۰ درجه
داستان رزمنده جوانی به نام ناصر است که بارها مدرسه را رها کرد و به همراه دوستش علی به جبهه رفت و در عملیات 
کربلای ۵ مجروح شد. این کتاب نخستین بار در سال ۱۳۷۵ منتشر شد و در همان سال احمد دهقان، نویسنده کتاب، 

جایزه بیست سال داستان‌نویسی و جایزه چهارمین دوره انتخاب کتاب سال دفاع مقدس را گرفت.

مرتضی
کتاب »مرتضی« نوشته جمال طاهری، برگرفته از زندگی شهید مرتضی شاه‌چراغی است که در اسارت، غریبانه به 
شهادت رسید. مرتضی فرمانده گردان غواصان »یونس« بود و از ستاره‌های درخشان لشکر 14 امام‌حسین)ع(. 

فرماندهی که به قول همرزمانش با همه توان برای حفظ انقلاب اسلامی تلاش می‌کرد.

گزارش
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تهران مقاومت را آموخته است

در روزهای جنگ تحمیلی با رژیم بعث عراق، موشک‌های 
این رژیم به آسمان تهران رسید و با اصابت به منازل مسکونی 
جان بسیاری از همشهریانمان را گرفت. جنایت بعثی‌ها اما از 
دید دنیا پنهان نماند و برخی مطبوعات و رسانه‌های خارجی 
مقاومت و ایستادگی مردم تهران در برابر دژخیمان را روایت 

کردند. 
آن روزها در خبرگزاری فرانسه نوشته شده بود: »در مرکز 
تهران، هتل لاله )اینترکنتینا‌نتال سابق( به‌طور ناگهانی از روز 
جمعه خالی شده و آن نشانه این است که از آتش‌بس سه‌روزه 
که به سفر تورگوت اوزال، نخست‌وزیر ترکیه، به بغداد مربوط 
می‌شود، استقبال شده و خیال برخی تهرانی‌ها که به‌دلیل 
محکم بودن دیوار هتل‌ها در مقایسه با خانه‌های سبک تهران 
به آنها پناه برده بودند، راحت شده است. این شهر بزرگ ‌ با 
وجود عزیمت‌های پرسروصدای رزمندگان و بسیجی‌ها به 
جبهه‌ها، حضور مردان یونیفورم پوشیده در خیابان‌ها و عکس 
شهدا در روزنامه‌ها و همچنین تصاویری از میادین نبرد که 
از تلویزیون پخش می‌شود، در نوعی بی‌خیالی به سرمی‌برد. 
تهرانی‌ها به‌رغم سروصدا‌های متعدد شهر و نیز صدای رادیو 
که در تمام طول شب‌و‌روز روشن می‌ماند، آموخته‌اند‌ که 
مقاومت کنند و به برنامه‌ریزی‌های خود ادامه دهند. موشک‌ها 
بر فراز آسمان شفاف تهران که قلل پربرف البرز آن را احاطه 
کرده است گاهی نیز قابل رویت هستند. نگهبان هتل لاله تا 
چندین روز پیش می‌گفت: متأسفم بالا‌تر از طبقه دهم چیزی 
نداریم. حتی با شبی ‌١٠٠ دلار‌ نیز اتاق‌های طبقات تحتانی 
با هجوم مردم مواجه است، زیرا طبقات فوقانی در معرض 
موشک است. دیگران نیز که امکانات رفاهی کمتری دارند، 
با پناه بردن به چندین پناهگاه که در برخی چهارراه‌های 
 پایتخت ساخته شده است، به‌گونه‌ای خود را در برابر حملات 

حفظ می‌کنند.«‌

برجک نگهبانی در مدرسه نبوده!

چندی پیش فیلمی در فضای مجازی منتشر شد و برخی مدعی 
شدند که به‌دلیل وجود »برجک نگهبانی« در حیاط مدرسه، 
دشمن این منطقه را بمباران کرده است؛ انگار می‌خواهند جنایت 
دشمن صهیونی و آمریکایی را توجیه کنند اما مادر آنا جهانگرد، 
جانباز مدرسه میناب با اطمینان می‌گوید: »من برای ثبت‌نام 
دخترم در این مدرسه خیلی تلاش کردم. شهریه‌اش نسبت 
به مدارس دولتی بیشتر بود، اما با تمام سختی‌ها، آنا را اینجا 
ثبت‌نام کردم تا از نظر علمی و تربیتی موفق‌تر باشد. ما که همیشه 
رفت‌وآمد به مدرسه داشتیم، مطمئن هستیم که هیچ برجکی 
در داخل حیاط مدرسه نبود. این خبر دروغ است. البته بر کسی 
پوشیده نیست که این مدرسه در کنار درمانگاه شهید آبسالان 
)متعلق به سپاه( ساخته شده و سال‌ها قبل آنجا پادگان متروکه 
بوده است. من به‌عنوان مادر سه دختر، هیچ‌گاه در زندگی‌ام 
کسی را، حتی دشمنم را نفرین نکردم. در جواب بدی‌هایی که 
دیدم‌همیشه  گفتم خدایا خودت هدایتش کن. به‌خودت سپردم. 
درباره کسانی هم که این جنایات را توجیه می‌کنند و نمک بر 
زخم خانواده‌های شهدا و جانبازان می‌زنند، می‌گویم بهتر است 
تحقیق کنید و بعد حرف بزنید. از سناتورهای آمریکا، خبرنگاران و 
کارشناسان خارجی بپرسید که بعد از تحقیقات میدانی در مدرسه 
چه گفتند. همگی گفتند این جنایت جنگی است و دشمن باید 
پاسخ دهد. حتماً  باید دادگاه بین‌المللی تشکیل و حقایق بر تمام 
دنیا روشن شود.« مادر آنا گلایه‌ای از کسی ندارد اما دلش شکسته 
و می‌گوید: »نور به قبر شهدا ببارد. خدا به خانواده‌های شهدا 
صبر بدهد. خیلی خوب است که به خانواده‌های شهدا، به‌ویژه 
شهدای میناب، رسیدگی شود، اما نباید جانبازان را فراموش 
کنند. هزینه‌های درمان بالاست و بسیاری از خانواده‌ها درگیر 
بیمارستان، جراحی و دوره نقاهت هستند. به‌تازگی برای هزینه 
درمان مساعدت‌هایی شده، اما بیشتر از سوی خیران است، چون 
دولت بودجه زیادی ندارد و باید به خانواده شهدا برسد. اما از مردم 
و مسئولان می‌خواهم مجروحان میناب را فراموش نکنند. این 

عزیزان هر ثانیه درد و رنج می‌کشند.«

صفحه‌آرا: سعید غفوری

روایت دردناک آنا، کودکی که زیر آوار مدرسه میناب ماند
الناز عباسیان | روزنامه‌نگار | آنا، دختر ۹ ساله‌ای که تا دیروز فقط نگران درس و بازی بود، 

حالا با کابوس‌های شبانه و زخم‌های جسمی و روحی دست‌وپنجه نرم می‌کند. مادری که گزارش
ساعت‌ها زیر آوار منتظر نجات دخترش بود، از دروغ‌های فضای مجازی درباره »برجک 
نگهبانی« می‌گوید و از فریاد خاموش کودکانی که دیگر لبخند نمی‌زنند و از توجه‌ بیشتری که باید به 
مجروحان شود. این داستان، روایتی از جنایت جنگی‌و دل‌های‌ شکسته است که هنوز به امید عدالت و 

مجازات مسببان می‌تپد. در ادامه، بخش‌هایی از صحبت‌های آنا جهانگرد و مادرش را می‌خوانیم.

ساعت‌ها زیر آوار بودم

آنا پیش از روز حادثه، درکی از مرگ اطرافیانش 
نداشت. حالا نه‌تنها جسمش زخمی و دردناک 
است، که روحش هم آسیب دیده. کابوس‌های 
شبانه آرامش او را گرفته‌اند. خودش با بغض 
می‌گوید: »دوستان صمیمی‌ام را از دست دادم. 
سه نفر از معلمانم شهید شدند: خانم محدثه 
محمدیان )معلم(، خانم خدیجه کمالی )معلم 
قرآن( و خانم فاطمه شهدادی )معاون مدرسه( 
همراه با خیلی از دانش‌آموزان و همکارانشان. 
کاش آن روز از کلاس بیرون نمی‌آمدم و همراه 

آنها شهید می‌شدم.«
او از روز حادثه برایمان می‌گوید: »آن روز خانم 
معلم گفت احتمالاً بارندگی شدید داریم و مدارس 
تعطیل می‌شود. به همه گفت داخل کلاس بمانند 

تا با اولیا تماس بگیرند. بعضی‌ها با پدر و مادرشان 
رفتند. من و دوستم، زینب، از سر بازی از کلاس 
بیرون زدیم. در سالن بودیم که‌همه‌جا لرزید. 
صدای مهیبی آمد. خانم معلم از دفتر بیرون آمد و 
سریع به سمت بچه‌های باقی‌مانده در کلاس رفت. 
همه ترسیده بودیم و جیغ می‌کشیدیم. خانم همه 
ما را در آغوش گرفت. من یک لحظه دست معلمم 
را رها کردم و به سمت راهروی خروجی دویدم. 
خانم فریاد زد: آنا نرو... کجا می‌ری؟ همان لحظه 
موشک دوم اصابت کرد و من به سمت در پرت 
شدم. با چشم خودم دیدم سقف و پله‌ها روی 
من ریخت. چند ساعت زیر آوار بودم و زیر دلم 
درد شدید داشت. فکر نمی‌کردم کسی مرا زنده 

بیرون بکشد.«

خدا آنا را به من بخشید

الهه رنجبری، مادر آنا که این روزها مشغول پرستاری و تیمار دخترش است ماجرا را 
چنین تعریف می‌کند: »از مدرسه تماس گرفتند تا دنبال بچه‌ها برویم. وقتی به مدرسه 
حمله شد، من با ماشین در مسیر بودم. موشک اول را ندیدم، اما موشک دوم مثل توپی 
مقابل چشمانم به داخل مدرسه افتاد و همه‌جا لرزید. در عرض چند ثانیه آسمان 
پر از دود، گرد، کاغذ و تکه‌های لباس بچه‌ها شد. شیشه ماشینم پر از اینها بود. 
خودم را سریع به مدرسه رساندم و دیدم محشر کبری است. پیکرهای تکه 
تکه از زیر آوار بیرون می‌آمد. خدا آنا را به من بخشید. بعد از ساعت‌ها، او را 
از آوار زنده بیرون آوردیم و به بیمارستان حضرت ابوالفضل)ع( میناب 
بردیم. ساعت 14:۳۰ بود که دوباره مدرسه بمباران شد. گویا در این حمله 
درمانگاه آبسالان کنار مدرسه را زدند و در حیاط مدرسه هم چند 

نفر مجروح و شهید شدند.«



نگاه

شنیدن ‌ جایگزین خواندن می‌شود؟ 
در عصر پادکست‌ها و کتاب‌های صوتی، این پرسش مطرح است 
که آیا شنیدن می‌تواند جایگزین خواندن شود. بررسی‌های 
علوم عصبی و پژوهش‌های ادبی نشان می‌دهد که هریک از این 
روش‌ها فرایندهای ذهنی متفاوتی را فعال می‌کنند و مزایا و 

محدودیت‌های خاص خود را دارند.
به گزارش کانورسیشن، ‌استفانی ن. دل توفو‌، دانشمند علوم 
عصبی زبان با استفاده از مطالعات پیشرفته مغزی و تجربیات 

میدانی خود، پاسخی علمی و روشن به این پرسش داده است.
خواندن، فرایندی چندمرحله‌ای است که همزمان بخش‌های 
متعددی از مغز را فعال می‌کند. پژوهش‌های نوروساینس نشان 
داده‌ است که هنگام خواندن، نواحی مختلفی ازجمله قشر بینایی 
برای شناسایی حروف، نواحی مرتبط با زبان برای رمزگشایی 
صداها و شبکه‌های پیشانی برای فهم مفاهیم فعال می‌شوند. 
فرایند چندلایه به خواننده امکان می‌دهد نه‌تنها معنی کلمات 

را بفهمد، بلکه ساختار زبان و سبک نویسنده را نیز درک کند.
خواندن آثار ادبی، به‌ویژه از نظر درک لایه‌های معنایی، 
استعاره‌ها و بازی‌های زبانی، مغز را درگیر فرایندهای عمیق‌تر 
شناختی می‌کند. برای مثال، مطالعاتی درباره خواندن شعر 
نشان داده است که بخش‌هایی از مغز مرتبط با احساسات و 
تصویرسازی فعال می‌شود؛ موضوعی که در شنیدن معمولا به 

این شکل رخ نمی‌دهد.
شنیدن زبان، برخلاف خواندن، یک تجربه زمانی است. شنونده 
باید در همان لحظه، صداهای پیوسته و سریع را تحلیل کند، 
مرزهای کلمات را تشخیص دهد و معانی را استخراج کند. 
همچنین مطالعات مختلف نشان داده است که برای متون 
علمی، آموزشی و تحلیلی، خواندن مزیت بیشتری دارد. دلیل 
آن امکان بازگشت به متن، علامت‌گذاری، یادداشت‌برداری و 
کنترل سرعت مطالعه است. این ویژگی‌ها به‌ویژه در مواجهه با 
مفاهیم پیچیده، جملات طولانی و اطلاعات حجیم اهمیت دارد.

اما برای داستان‌های ساده، رمان‌ها یا اشعار کوتاه، شنیدن و 
خواندن می‌توانند هر دو تجربه‌ای رضایت‌بخش 
ایجاد کنند. ‌‌در نهایت اینکه خواندن و شنیدن 
هر دو از ابعاد گوناگون به یادگیری و درک زبان 
کمک می‌کنند. خواندن ابزار قدرتمندی 
است برای درک عمیق، تحلیل متون 
پیچیده و ارتباط با ساختار زبان، 
درحالی‌که شنیدن می‌تواند تجربه‌ای 
زنده، پویا و در مواردی عاطفی‌تر 

ارائه دهد.

اکران آنلاین مستندی درباره ناصر وحدتی
اکران آنلاین مستند پرتره »فرزند لیش« درباره ناصر وحدتی، خواننده فولکلور گیلان، به کارگردانی مصطفی 
فرد از 31اردیبهشت آغاز شده است. این مستند پس از اکران در سینماهای منتخب گروه سینمایی ‌هنر و 

تجربه، در پلتفرم هاشور در بخش اکران ‌هنر و تجربه‌ قابل مشاهده است.

نمایش فیلم‌ها و انیمیشن‌های اقتباسی کانون
 مجموعه‌ای از فیلم‌ها و انیمیشن‌های اقتباسی کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان در نمایشگاه تخصصی 
کتاب کودک و نوجوان تا 12خرداد در سالن حجاب کانون پرورشی نمایش داده‌ می‌شود. این آثار نمایشی 

برگرفته از متون ادبی‌‌ و با هدف آشنایی بیشتر کودکان و نوجوانان با کتاب تولید شده‌اند.

پیشنهاد کتاب

وقتی جهان دیگر 
ساده نیست

کتاب »درباره پیچیدگی«، نوشته 
نیل تایس با ترجمه محمدابراهیم محجوب)نشر ماهی( یکی 
از آن کتاب‌هایی است که پس از خواندنش دیگر نمی‌توان 
جهان را مثل گذشته دید؛ اثری جذاب، هوشمندانه و عمیق که 
خواننده را به قلب یکی از مهم‌ترین مفاهیم دنیای معاصر می‌برد؛ 
مفهومی که امروزه، از فیزیک و زیست‌شناسی گرفته تا اقتصاد 
و سیاست، شبکه‌های اجتماعی و حتی زندگی روزمره انسان را 

در بر گرفته است: »پیچیدگی«.
نیل تایس در این کتاب با زبانی روشن و مثال‌هایی زنده و 
ملموس توضیح می‌دهد که جهان مدرن دیگر با الگوهای 
ساده و خطی قابل فهم نیست. بسیاری از پدیده‌هایی که در 
ظاهر آشفته، تصادفی یا بی‌نظم به ‌نظر می‌رسند در حقیقت از 
شبکه‌ای پیچیده از روابط و تعاملات شکل گرفته‌اند. از حرکت 
دسته‌جمعی پرندگان و رفتار مورچه‌ها گرفته تا نوسانات 
بازارهای مالی، گسترش بیماری‌ها، تحولات سیاسی و حتی 
کارکرد اینترنت، همه‌چیز تابع نوعی نظم پنهان است؛ نظمی که 

علم پیچیدگی تلاش می‌کند آن را کشف کند.
جذابیت اصلی کتاب در این است که نویسنده بدون گرفتار شدن 
در زبان خشک دانشگاهی، مفاهیم دشوار علمی را به شکلی 
روایت‌گونه و خواندنی توضیح می‌دهد. تایس مخاطب را آرام‌آرام 
وارد جهان نظریه آشوب، سامانه‌های پیچیده، نظم خودجوش و 
رفتارهای پیش‌بینی‌ناپذیر می‌کند؛ جهانی که در آن گاهی یک 

تغییر کوچک می‌تواند پیامدهایی عظیم به‌دنبال داشته باشد.
در این میان، ترجمه محمدابراهیم محجوب نقطه قوت کتاب 
است. مترجم توانسته ضمن حفظ دقت علمی متن، نثری روان، 
خوش‌خوان و یکدست ارائه دهد؛ ویژگی‌ای که برای کتابی با 
چنین موضوع دشواری اهمیت فراوان دارد. ترجمه او باعث 
شده کتاب نه‌فقط برای علاقه‌مندان علم، بلکه برای مخاطبان 
عمومی نیز جذاب و قابل‌فهم باشد.‌»درباره پیچیدگی« صرفا یک 
کتاب علمی نیست؛ کتابی است درباره فهم جهان امروز؛ جهانی 
که هر روز بیشتر از گذشته درهم‌تنیده، غیرقابل‌پیش‌بینی و 
پیچیده می‌شود. این اثر به خواننده یادآوری می‌کند که پشت 
بسیاری از آشوب‌های ظاهری جهان الگوهایی نهفته‌اند که اگر 
درست دیده شوند، می‌توانند تصویری تازه از زندگی، جامعه و 
آینده پیش روی ما بگذارند؛کتابی برای آنان که می‌خواهند 
فراتر از ظاهر جهان را ببینند و معنای نظم را در دل بی‌نظمی 
جست‌وجو کنند. نشر ماهی این کتاب 190صفحه‌ای را به 

بهای270هزار تومان منتشر کرده است.
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افقی:
1- رشک بردن- سمت و سو- 

دستوری نظامی
2- از مقاطع تحصیلی- معادل 

فارسی تیتر- زرنگ و زیرک
3- آفرین- کلوب- ورزش رزمی 

چینی
4- شفاهی- عنصری سمی 

برای مبارزه با آفات نباتی
5- هنرمند- باغ افلاطون

6- صد مترمربع- ظرفیت عبور 
دادن جریان برق- روانه کردن

7- میراب- واحد پول عمان- از 
مقام‌های موسیقایی تلاوت 

قرآن
8- فروشنده دوره‌گرد- 

مشغول- نوعی اجاق برقی
9- دانه نهان‌زا- بشارت دهنده- 

خونین‌ترین نبرد دریایی
10- رهبر خونخوار قوم هون- 

نام سابق کرمان- صدمه
11- مسیر تباهی و ضلالت- 

رفت‌وآمد زیاد
12- پارچه ابریشمی دارای 

نقش و نگار- دقیقه‌ها
13- رود جاری در خراسان 
شمالی- کاملا سوخته- گل 

ته حوض
14- نخ تابیده- رویین‌تن 
یونانی- ورزشگاهی مشهور در 

انگلستان

15- دارای پایین‌ترین نقطه 
جوش در میان عناصر است- 

پاسخ- گاز مرداب
  

عمودی:
1- آلبومی با آواز شهرام 
ناظری- از قالب‌های شعر 

فارسی
2- بوته کوچک!- کوهی در 
ترکیه- جانوری از خانواده 

بندپایان
3- اصطبل- کودکی- از 

پادشاهان ساسانی
4- معاون هیتلر- صاحب کتاب 
سیرالعباد الی‌المعاد- ذکر 

حاجیان در مراسم حج
5- نام قدیم شهر ارومیه- لازم- 

مادر عرب
6- دنیا- کلید آموختن است- 

دل‌آزردگی
7- شکاف باریک- پایتخت 
لتونی- جدول محاسبات 

نجومی
8- عیب و عار- معادل فارسی 

کمیته- مبالغه کردن
9- قیمت- زنگ اعلام خطر- 

هدیه دادن
10- قسمتی ازجمله که درباره 
آن خبر می‌دهیم- شهری در 
گیلان- از ملزومات ماهیگیری

11- پارچه استریل زخم‌بندی- 

تابلوی نقاشی زیبایی اثر کمال الملک- 
لباس زنانه و مردانه

12- پهناور- کاشف گردش خون- 
دهان

13- بیش- طلایی- مجموعه شعری 
سروده فاضل نظری

14- پروفیل فلزی به شکل زاویه 
قائمه- نوعی مخفی شدن نظامی- 

کلمه استثناء
15- دستگاه اندازه‌گیری قند خون- 

تلاش کردن
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سخت

759428631
142356987
368917452
574192368
831564729
296783145
627839514
985641273
413275896

متوسط

4    1  6   
 2    9  1 8
     5   3
2  4 8      
 1      4  
     6 3  7
6   7      
7 4  9    6  
  8  2    5746819235

593472618
812653794
429735186
638241957
157986342
284197563
371564829
965328471

ساده

متوسط

473218659
526379418
981465273
264837591
317592846
859146327
632751984
745983162
198624735

سخت

  9    6  1
    5  9  7
     7    
 7  1     8
 3   6   2  
2     3  4  
   8      
9  5  4     
4  3    8   

ساده

 4    9 2   
5   4 7 2   8
8 1    3  9 4
 2    5 1   
6 3      5 7
  7 9    4  
2 8  1    6 3
3   5 6 4   9
  5 3    7  

سلطان ‌عقب‌نشینی‌‌
واکنش کاربران شبکه‌های اجتماعی به عقب‌نشینی‌های پی‌درپی ترامپ

علی الله‌سلیمی |  روزنامه‌نگار| ‌‌‌ حدود 
‌80روز قبل و پس از حمله آمریکا و رژیم گزارش

صهیونیستی به ایران و شهادت رهبر 
انقلاب، ترامپ ادعاهای واهی بی‌شماری را مطرح کرد 
که گذشت زمان نشان داد هیچ‌یک از آن ادعاها 
منطبق بر واقعیت نبوده و بیشتر توهمات او در دنیای 
مجازی بوده است. در بحبوحه جنگ، صحبت از تغییر 

نظام بود و تهدید زیرساخت‌ها و نابودی تمدن ایران، 
اما مقاومت جانانه ملت ایران و پاسخ‌های کوبنده 
نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران، ترامپ را از 

کاری که شروع کرده بود پشیمان کرد.
 خیلی زودتر از آنچه کارشناسان سیاسی و نظامی 
برآورد میک‌ردند، عقب‌نشینی‌های ترامپ از ادعاهای 
واهی‌اش شروع شد‌ و به مرور زمان، دور تند به‌خود 

گرفت؛  چنانک‌ه به‌نظر می‌رسد به‌زودی بدون 
هیچ‌گونه امتیاز و دستاوردی از این جنگ کنار بکشد 
و تنها به توییت‌های توخالی خود دلخوش باشد که 

دیگر ارزشی برای دیگران ندارد.
 در ادامه مروری داریم بر واکنش کاربران 
 شبکه‌های اجتماعی به عقب‌نشینی‌های 

پی‌درپی ترامپ.

کاوش مدیا 
@kavoshmedia

الهام عابدینی
@AbediniElham

عبدالمجید خرقانی
@Abdul_Majid33

جوان انقلابی
@30_javaanمسعود براتی

@mas_barati

HRahmati
@HRahmati1963

MMX
@Wetracogermany

ژنرال بازنشسته آمریکایی:
آنچه ترامپ را وادار به عقب‌نشینی خواهد کرد، درک 
این واقعیت است که ایرانی‌ها، پیش‌تر یک جنگ 8ساله 
را پشت سر گذاشته‌اند؛ آنها مردمانی سرسخت هستند 
و با چند پست در شبکه اجتماعی »تروث سوشال« از 

هم نمی‌پاشند...

ترامپ طوری حملات به ایران را به تصویر می‌کشد که 
گویی »این بار از مواضعش عقب‌نشینی نکرده« اما 

به‌نظر می‌رسد قضیه کاملاً برعکس است.
او خواهان توافق با ایران بود و به‌طور علنی و خصوصی 

به اسرائیل گفت که به ایران حمله نکند.

در تاریخ ایران و جهان ثبت شد:
چندین‌ماه ترامپ برای ایران شرط گذاشت اما ایران 

نترسید و عقب‌نشینی نکرد.
ظرف دو روز ایران برای آمریکا شرط گذاشت و‌ ترامپ 

مجبور به پذیرش و عقب‌نشینی شد. 
دنیا فهمید ایران ابرقدرت منطقه است...

ترامپ رفت چین که شی رو متقاعد کنه ایران 
عقب‌نشینی کنه‌ بر‌عکس شد، به ترامپ فشار آوردند 

که به شرایط ایران تن بدهد.

 باز هم عقب‌نشینی ترامپ از جنگ در برابر ایران.
کارشناسان: علت فرار مجدد ترامپ، ترس از پاسخ 

قاطع ایران است.

مجبور نیستید وقتی عرضه ندارید و می‌ترسید آنقدر 
ادعا کنید و بعد عقب‌نشینی کنید!

ترامپ جز ادعا و اراجیف‌گویی هیچ‌چیزی ندارد و 
طبل تو خالی است.

‌ترامپ از »پروژه آزادی« عقب‌نشینی کرد.
زبان قدرت تنها ابزار مؤثر در برابر شیطان بزرگ است.

آرش میراسماعیلی
@arashmiresmaeli

دلیل عقب‌نشینی ترامپ فاش شد / ایران به توانمندی 
نظامی تازه‌ای رسیده است. اینجا ایران است قدرت 

چهارم جهان.

بررسی آخرین  تحولات منطقه و کشور 
در تلویزیون همشهری
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